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Szegénységi bizonyítvány.
Az ! 1 ■ zi,Ä S2vgvnyscgi bizonyilvúnyát min- 

■" ( zl=m,oben kiállítja hivatalosan a sta-
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hfirő. Ar. áruforgalmi statisztikából 
v vgre valahara megjelent 1884-re 

ineglanulhatjuk, hogy minő 
’ ' "v U.n, ’ söt megtanulhatjuk azt 
• I sz.emlőről esztendőre mennyire szé­

nié! c —SZÓ!'

szeg 
is. In
gényedün!

i:-v ;/:h,'han fcJ'czve ki a helyzet egész 
:v;ve|l;it- csak azt említjük fel, hogy 
is:.-ion 90 millió forintnyi áruval hoztunk 
h ‘ ?,,K,ot Hídfőidről, mint a mennyit oda 

11 de. összesen 894 millió forint árut 
Ml;l\ el a külföldnek, s vettünk attól nem 

■\»•.-,*}»o mini 484 millió forint árát.

mn nagy hölcseség kell hozzá, hogy eb- 
’’ levonhassuk a következtetéseket. Olyan 
/’g. vagy olyan magángazdaság, mely 
•in ! fogyaszt, mint a mennyit termel, a 

be! vásárol, mint a mennyit eladni 
i lönkrejutás széles

J./v

tö

országulján

két módon

többet, mint

bírhatja meg egy 
nemz. - egvideig. Az egyik mód adósságot 

r:i •‘almozni. A másik, hozzányúlni 
‘!l nemzeti tőkéhez, s elpazarolni 

; “írnek csak kamataihoz kellene nyúlni, 
módot erősen praktizáljuk.

• ’ eide 9í) millióval költünk 
m enyit áruink értékesítése által szerezni 

l. o,-.-, a vagyunk. A mellett államháztartásunk 
l" \ ; .nos deliczilekkel dolgozik. Évenkint több 
1 ' !lh államadósságot csinálunk. Csak
• ’étel mellett tarthatnék ki huza- 

:: 1/1 az állapotot. I gy, ha a készpénz 
^k az országba. Ha adósunk lenne a 

k". m Ily feltétel mellett mi a boldog tőke- 
i> :í:<- s életét élnénk, a kinek nem kell áru- 

: í eladnia, mégis többet vehet, többet fo- 
gyasztha!. mert tökéi kamatjaiból telik. De 
“diónk ennek épen ellenkezője igaz. Mi nem 
hitelezői, de adósai vagyunk a külföldnek. 
Államadósságunk után évente 112 milliót 
h>a nink. s ennek legnagyobb része külföldre 
vándorol.

-Mű d nagyobb és nagyobb összegekkel 
hüí zunk a külföldnek. Annyit vásárlunk 
iöA. a mennyit jövedelmeinkből megfizetni 
nem tudunk. Belátható és kiszámítható ennek 
a végeredménye. Ki fogják sajátítani lábaink 
a ó. a lóidéi. közeink közül mindazt, a mi 
crlekos. a külföldiek. Más eredmény nem kép- 
zelheKi. Es tényleg a nemzeti vagyon mind 
nagyobb mértékben küllöldiek kezébe megy 
ál. Az utóbbi esztendők alatt nagy latifun- 
e:uin"k jutottak kezük közé, s még számo- 
í;'i)hak lettek adósaikká igénybevett köl­
csönök állal. A mi kevés gyárunk van, az 
többnyire idegen kézben van, most már kez­

dik aranybányáinkat is rendre összevásá­
rolni.

Nem lehet eléggé megfelelő szavakkal ecse­
telnünk az állapotok megdöbbentő voltát, 
mely ezekben nyilatkozik.

Egy sötét, pusztító korszakot élünk.
A nemzet szegényedik, a jobb jövőnek 

minden hgazolt reménye nélkül.
Ha a számoknak részleteibe is behatolunk, 

akkor látjuk, hogy ez állapot hovatovább 
nem jobbra, hanem rosszabbra fordul. Tavaly 
rosszabbul állottunk, mint harmadéve, akkor 
rosszabbul állottunk, mint 1882-ben. Az 
1882-iki szokatlan nagy termés éreztette be­
folyását 1883-ban is, és mégis, még abban 
az esztendőben sem tudtunk annyit eladni, 
mint a mennyi szükségleteink fedezésére kel­
lett. 21 millió forintot tett a hiány.

A részletes számokból látszik az is, hogy 
a kiállítás eredményeire való hivatkozás 
nagyjában és egészében véve merő hivalko­
dás. A tény annyi, hogy sok szép, ügyes dol­
got tudtunk produkálni; hogy nem hiányzik 
népünkben a képesség és tehetség. Ered­
ménynek ez nagyon sok, ellenségeinkkel szem­
ben, a kik ezt is el akarták tőlünk vitatni. 
De a dolog úgy áll, hogy daczára képessé­
günknek, még sem használjuk azt fel. A vi­
szonyok nem engedik, hogy ügyes iparosaink 
tényleg is ellássák az ország szükségletét. 
Pedig mit ér az, tudni valamit, képesnek 
lenni valamire, de nem használhatni a te­
hetséget !
• Minden, a mi iparczikknek neveztetik, 
óriási mennyiségben jön be a külföldről. A 
ruházati ipar készítményeiért, s az azokhoz 
szükséges segédanyagokért nem kevesebb, mint 
181 millió forintot fizetünk évente a kül­
földnek, és mindössze 26 milliót ve­
szünk be tőle. Összes gabonánk, ser­
tésünk, lovunk, marhánk, a mit eladni 
képesek vagyunk, nem elegendő arra, hogy 
ruhát vegyünk rajta. Tehát még ruházkodni 
is csak kölcsön pénzzel, hitelbe tudunk. A 
ruházat előállítása legfontosabb a nemzet 
iparában. Látjuk, hogy c tekintetben oly 
hátra vagyunk, hogy egyelőre — kivált há 
az önálló vámterületet helyre nem állítjuk — 
még reménylenünk serii lehet a normális 
állapotok bekövetkezését.
■-M
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Agcnco Havas (place do la Bourse).

Még az oly ipartermékek is, melyek ben- 
sőleg összefüggnek a gazdasággal, minő pél­
dául a ezukor, passzív forgalmat mutatnak. 
A saját ezukorgyáraink részben munka nél­
kül hevernek, részben tönkrejutnak, s az 
alatt 11 millió frt ára ezukrot hozunk be 
évenkint Ausztriából.

Hogy mi lesz ebből, ha a dolgon még 
nehány évig alaposan nem tudunk fordí­
tani : azt a jó isten tudja. Hogy a kormány 
nem akar és nem képes segíteni, azt min­
den intézkedéséből látjuk.

Budapest, junius S3.
A mai hivatalos lap c kir. kéziratot közli: Magyar 

országos pénzügyminiszterem előterjesztésére, dr. Ivöffin- 
ger Frigyes helyettes államtitkárt valóságos államtitkárrá 
nevezem ki, s Márffy Ágost miniszteri tanácsosnak a 
helyettes államtitkári czimet és jelleget adományozom. 
Kelt Münchenben, 1885. évi junius hó 14-dikén Fcrcncz 
József, s. k. Gr. Szapáry Gyula, 's. k.

épek, eszközök, különféle vasáruk a má­
sodik fontosságú czikk, melylyel a nemzeti 
ipar foglalkozik. Nálunk meg van hozzá 
minden természeti feltétel, hogy ezen a té­
ren valami éleire valót produkáljunk. Csak 
az állami viszonyok nincsenek meg. S az 
eredmény az, hogy ámbár a mi vaskövünk 
jobb, mint bárhol Európában, ámbár a nap­
szám olcsóbb, s munkásunk Amerikába 
vándorol, mégis ezen készítményekért évente 
36 milliót fizetünk a külföldnek, és csak 10 
milliót veszünk be tőle.

Kéjutazás.
1 OíMg.'i .Millym .’ Kct esztendeje, hogy mindakel- 

ii sí ! j• >11tink a nevelőintézetből, s amióta elszakad 
lünk ' uyiiiáslól örökösen kecsegtetsz azzal az Ígéret­
ül. Ii"'.'y meg ingsz lídogalni. Tudod, nekem nagyon 
tu. üíh - ímmázolom van, de elvégre is az én tű 
rohr.' nme:; is Italára van, és ennélfogva a jövő hét 
luivamaba.i z bizonyossággal elvárlak. Egyúttal 
Iadatom veled, hogy legalább is hat hétig kell ná- 
lu :;\ laknod : összes ismerőseink rendeznek bálokat 
műkedvelői előadásukat, hangversenyeket stb. s re 
i:,e in. hogy le mindezekben a mulatságokban tévé­
ié ay reszt lógsz venni. Tudasd velem körülménye 

a. h így mikor várjalak és mondd meg jó anyád 
! .!:. litv-'v már előre is nagy hálával tartozom neki 
• V!-:. mert. leged idekölcsönöz nekünk .... A többit 

vak A téged türelmetlenül váró Rutherford 
Ellen.»

Thom Milly, ez a kedves szőke hajú, mosolygós 
Kok szemű lány, miután elolvasta Newyorkban lakó 

minőiének ,'evclél, áladla ezt anyjának, s élén- 
igy szololt: »No de most meg lesz velem elé- 
• a jó Ellen —ugy-c marna elutazhatom Ncw- 

y : ha?
Thorn komoly hangon válaszolt: A látoga- 

Iellen nem volna kifogásom, hanem az uta-

E'/ya:i mama! — hiszen manapság az uta- 
-•' - nem je! ni. semmit, barátnőim közt cgv sincsen,
■ ki ne lelt volna már egyedül ennél nagyobb uta- 
: k azután meg nem vagyok én már gyermek — 
hi-zen öi-oiernherhen tartottuk meg tizennyolcza- 
d;k zi 1 I - napomat.

ViÍót éri fiatal voltam, vele ellen fejét csó- 
v"! • a Mm. Thorn — bizony nem tartották liszles- 
s ei s dolognak, ha egy fiatal leány kisérő nélkül 
utazott.

"b. az akkor volt, ma már nem olyan ag- 
eiiiherek, - - monda mosolyogva Milly — 

vonattal utazom, liz órakorAlbanyban 
Áewyorkhan vagyok. Ellenék 

és igy láthatod, hogy

ód.
Ha ?
i s esic hat órakor 
J.' Z. l a vasúthoz laknak 
semmiféle i.aj nem erbet.
, / , ucveben ! telí ti utazzál és élvezd a ki- 

helyezell mulatságok gyönyöreit; remélem, 

sz. Mit gondolsz, mikor érszutad lo:

lem

'7g> szeren 
Nt'.'.yorkha?

... , hiszem hétfőn vagy kedden utazhatom. 
" '‘ ' on a ItutliíTford család minden héten elfo- 

" v '"M-lyt a«l és igy csakhamar megismerkedhe- 
a haráljaivnl. 

j“ ‘ 1 11 ' liasonlóképen vélekedett s a kö-
1 / f napok a legszorgosabb utazási előkészületek
«! teltek cl.

Aztán Milly — nem igen van már mit monda- 
ii"m. Igaz, ha Albanyban i<lőr| lesz. okvetlen:'!! reg- 
E‘lz/“ " vUyázz, hogy meg ne htitsd magad, légy 

'za!o.: a vasúti ismeretségek kötésével. Érted ?

A kolera politikája.
Azt lehelne hinni, hogy a nyugati orszá­

gokban valami általános járvány pusziit a 
minisztériumok között. Francziaország, An­
glia, Olaszország egymásután megkapták a 
maguk miniszterválságát, igy hát Spanyolor­
szágban sem volt szabad elmaradnia. Csak­
hogy az utolsó szép országban nem pusz­
tán olyan erkölcsi természetű járvány okozta 
a válságot. Nagyon is fizikai epidémia telje­
sítette olt a parlamentáris ellenzék szerepéi. 
Spanyolország több tartományában heves 
erővel dühöng a kolera. A járvány öldöklő 
karmait nem nyújtotta ugyan ki a miniszte­
reknek becses testei felé, mert ha ilyen ra­
dikális kedvtelései is volnának, a miniszter­
válságot semmi módon, sem pártokkal, sem 
honmentő nagy férfiakkal megoldani nem le­
hetne. De a kolera ott a legnagyobb orszá­
gos kalamilások közé tartozik, melyek anyagi 
és erkölcsi hatásaikkal egy kormány életké­
pességét erős próbának vethetik alá.

Általában a déli népek között egy jár­
vány megjelenése sokkal rombolóbban hat 
a társadalmi szervezetre, jobban bontja meg 
az emberi együttélés minden formáit, mint 
az északibb vidékeken tapasztaljuk. A mi 
parasztságunk a járványokat meglehetős fata­
lizmussal veszi, ha az emberek rakásra hul­
lanak- is, mint a legyek. Alig befolyásolja a 
lelkűidét annyira, hogy rendes szokásait, 
mindennapos foglalkozását módosítaná. De 
azokon a meleg, napsütött tájakon, hol az 
emberek ritkán vannak a szobának négy 
falai közölt, mert mindig élvezik a szabad 
természet s a verőfényen szerelnek sütké­
rezni ; hol a városokban minden élet az 
utczákra tolul és mozgalmas, tarka képekké 
változik: ott a járványnak sokszor szörnyű, 
felforgató hatásai vannak. Az a gondolat' 
hogy a levegőben láthatatlan ellenség lesel-

vclcdi és ÍrjálHallod! Csöngetnek, 
azonnal.

— Légy nyugodt, mama! Mindig szem előtt tar­
tom tanácsaidat. Adieu! Mihelyt megérkeztein New- 
Yorkha, azonnal írni fogok.

A vonat elrobogott. Milly egy futó pillantást ve­
tett utazótársaira, s azután átengedte magát a kö­
zel jövő gyönyöreiről való édes álmodozásnak. — 
«Ellen ugyan egy szóval sem említi levelében — 
körülbelül igy gondolkozott — hanem azért meg­
vagyok róla győződve, hogy bátyja esetleg odahaza 
van. Oh, Ellen ugvlátszik, nagyon ravasz; tizet mer­
nék lenni egy ellen, hogy megérkezésem után azon­
nal tudtomra adja, hogy a hadnagy egész váratla­
nul szabadságot kapott, s ő végheletleniil örvend 
azon, hogy végre megismerlelhet minket egymással! 
Már a nevelő-intézetben lejébe vette azt a gondola­
tot, hogy nekem az ő sógornőjévé kell lennem, és 
minél inkább tiltakoztam én, annál erősebben ra­
gaszkodott a tervéhez ö! Mintha bizony én aféle 
báb lennék, a melyet ide-oda lehet dobni. — Oh 
nem ! köszönöm szépen! olyan férfinak legyek a 
neje, a kinek csak az az érdeme, hogy fivére a ba­
rátnőmnek ! . . . Vájjon csakugyan olyan szép és 
szellemes-c, mint a minőnek Ellen mondta és irta. 
Majd meglátom! Ahhoz az arczképhez, a melyet 
Ellen még a nevelőintézetben adott, alig fog most 
már hasonlítani, mert azóta már elmúlt néhány esz­
tendő»- Milly, piros szattyán bőrbe kötött elegáns 
zsebkönyvecskét vett elő s" abból egy körülbelül húsz 
éves fiatal ember arczképét vette ki. Az arcz még 
egészen sima és csaknem gyermekes kifejezésü volt; 
csak a sötét szemek voltak feltűnően szépek s tekin­
tetűk erős, határozott jellemet árultak el. Milly 
gondosan megnézte a fotográfiát — Newyorkban 
való tartózkodása kétségtelenül kellemesnek cs érde­
kesnek Ígérkezett és ...

Gondolatainak továbbfüzése hirtelen megakadt; a 
vonat Alhanvba ért s az ulasok nyargalva siettek 
a pályaház felé, hogy a különféle irányban való 
továbbutazáshoz jegyeket váltsanak. Milly egy em- 
bernsomó közé jutott, — nem mozdulhatott se előre, 
se hátra, s türelmetlenkedve várt arra a pillanatra, 
a mikor a pénztárhoz juthat. E közben bőséges al­
kalma nyílt arra, hogy tapasztalatokat gyűjtsön 
annak az állításnak az igazságáról, hogy az ember 
maga a megtestesült önzés. Egyre hátraszorilotlák, 

az utasok udvariatlanul eléje tolakodtak. Végre 
mikor ö is a pénztár rekesze elé jutott, zsebköny­
vecskéje, melyben pénzét tartotta, eltűnt, alkalma­
sint valami ügyes zsebtolvaj felhasználta az alkal­
mat. hogy a más kárán hasznot csináljon magá­
nak. A fiatal lány szörnyű zavarba jött, né- 
zegetelt köröskörül, mintha az emberek ar-
zán kereste volna pénzéi. Mitévő legyen most ?

I farát cs ismerős nélkül állott egy idegen va­
usban és nem volt egyetlen fillérje. Különös 

liita!izmussal emlékezett vissza édesanyjának jö­
vendöléseire, a melyeket ö kinevetett s most teljes 
tudatában kétségbeejtő helyzetének sírva 1 akadt. E

kedik és minden érintkezés más emberrel 
halálos ragályozást okozhat, kivetkőzted az 
embereket lényükből, megháboritja az elmé­
ket és összetöri a törvények tekintélyét. 
Hozzájárul, hogy Spanyolországban a még 
mindig uralkodó vallásos bigotteria minden 
válságos esetben a néptömegeket nagyon 
hajlandóvá teszi a babonás képzetekre. Mig 
egyrészt a rémület vesz erőt a kedélyeken, 
mindaz, a mi máskülönben ellensúlyozhatná, 
ugyanakkor elveszti alkalmazhatóságát.

Nem csodálatos jelenség azért, hogy mi­
helyet Madridban hivatalosan kihirdették a 
kolera első eseteit, az utczálc zajos demon- 
stráczióktól visszhangzottak cs a hatóságo­
kat a felingerült csőcselék veszedelmes fe­
nyegetésekkel illette. Bizonyos az is, hogy 
az elégületlen pártok, melyek szüncllcn há­
borgásai Spanyolországot régóta kiválóan 
vulkánikus földdé telték, a népnek jelenlegi 
fölzaklatott lelki állapotát sikeresen "felhasz­
nálhatják arra, hogy Alfonzo királyságát meg­
ingassák. Semmiesetre sem volt tehát rossz 
gondolái, hogy a király a járvány állal leg­
jobban sújtott városokat meglátogassa.

Őszintén volt-e szándékolva az elmaradt 
utazás, az előttünk nagyon kérdéses. Heroi- 
cus elhatározásokat kicsinyes tekintelek és 
ellenkező tanácsok nem dönthetnek meg. A 
mi időinkben, mikor a királyságnak minden 
myszlikus varázsa elenyészett, semmi más 
módon nem lehel úgy a királyság hatalmát a 
lelkekben meggyökereztetni, mintha a ko­
ronának hordozója a közveszély napjaiban 
a legnagyobb és legnemesebb példát tudja 
adni. Az ő példája bir rá más ezreket,hogy 
az önfeláldozás és hősies odaadás minden 
próbáit megállják, kötelez minden tisztvise­
lőt arra, hogy a közjó követelésének min­
den személyes tekintetet alárendeljenek. Az 
ily királyi tettek jelentőségében, ha azok 
gyakran fordulnának elő, volna is a mon­
archikus intézménynek aránylagos felsőbb­
je a republikánus államfőnökség felett. Ezt 
értette meg tavaly egész magasztos nagysá­
gában Umberto olasz király. Nápolyi látoga­
tása a kolera-kórházakban bizonyosan töb­
bet is tett a savoy a i dinasztiának meggyö- 
kerezésére Nápolyban, mint az olasz politi­
kának minden más sikere a belügyek vagy 
külügyek terén.

Spanyolországban nem ez történt. A ki­
rályt csábította szép példa és úgy mondják, 
ragaszkodott is föltevéséhez. De a miniszté­
rium határozottan ellene nyilatkozott, és mert 
a felelősséget semmi esetre elvállalni nem 
akarta, be is adta lemondását. Nos, a király 
meggondolta a dolgot, lemondott szándéká­
ról, mire a minisztérium is visszavette le­
mondását. A komédia nagyon is jól rende­
zettnek látszik, hogysem sok hitelt keltsen, 
így a királynak kijut a fokozott népszerű­

ségből, a nélkül, hogy a veszélylyel kellene 
szembe néznie. Az eíTéle számításoknak min­
dig az a nagy hibájuk, hogy legkevésbbé 
fognak a nép egyszerű eszejárásán. A mi­
niszterek ezúttal inkább voltak udvaronezok, 
mint miniszterek. A konzervatív minisztérium 
válsága ki van kerülve, de a mi közelebb 
van hozva, aligha nem magának a király­
nak válsága.

KÜLFÖLD.

— junius 2ü.
Londoniéi annak a meglepő ténynek a hire ér­

kezett a múlt éjjel, hogy Gladstone és Salishnnj 
közt az utolsó pillanatban létrejött a megegyezés. A 
Standard ma reggeli száma megerősíti ezt a hirt. 
s hozzáteszi, hogy Gladstone az uj kabinet javasla­
tait illetőleg teljes cselekvési szabadságol tart fenn 
magának, de kötelezi magái. bog. Salisbnrvt az 

ülésszak folyamán elintézendő feladatok megoldá­
súnál általában támogatni fogja. Azt várták, hogv 
a felsőház mai ülésén Salisburg nyilatkozatot fog 
lenni, az alsóimban pedig Gladstone bejelenti a li­
berális kormány végleges visszalépését. I] hirtelen 

fordulatot egyedül Viktória királynő személyes köz­
belépésének tulajdonítják. Általában — ngy mond­
ják — Gladstone és Salisbury a tárgyalások egész 
folyama alatt nem érintkeztek egymással közvetle­
nül, hanem a királynőnek adta át kívánságait az 
egyik, s a maga és párt felei elhatározását a másik. 
A tárgyalások két pont körül forogtak: Salisbury és 
társai határozott nyilatkozatot kívánlak arra nézve, 
vajon a liberálisok hajlandók-e it köllségvelés el­
intézésénél közreműködni arra, hogy ha a kor­
mánynak a . dcficzit fedezésére ezélzó javaslatait 
elfogadhatóknak nem találják, beleegyezzenek egy 

•függő adósság fölvételébe, mely lehetővé tenné, 
hogy a dcficzit fedezésének ' kérdése a jövő 
évre halasztassék el; továbbá vajon beleegyez­
nek-e abba, hogy az ülésszak befejeztéig az ülések 
napirendjét, olyankor is, midőn ennek meghatáro­
zása a képviselők tetszésétől függött (minden ked­
den és pénteken) maga a kormány tűzze ki. a 
kormányjavaslatoknak s mindenek elölt a költség- 
vetésnek mielőbbi elintézhetése végett. A konzerva- 
Iiveknek ez utóbbi kívánsága különösen fontos volt 
az uj kabinetre nézve, s éppen ebbe vonakodlak 
belemenni a liberálisok, mig a költségvetés kérdésé­
ben engedékenyebbek voltak. A megegyezés remé­
nyéről már annyira leteltek, hogy komolyan szó 
volt a Gladstone kabinet megmaradásáról, s < gv 
lap már közölte is azokat a szcmélyváltozásokal, 
melyek a másodszori Gladstone kabinetben történni 
fognak. A királynő közbenjárásának azonban sike­
rült létrehozni a megegyezést, s Gladstone igéidé

— a mint azt a Standard nyomán lentebb idéztük
— sokkal határozottabban hangzik, mint az előbbi 
mely egész általánosságban csak annyit mondott, 
hogy az uj kormány elé a «szükséges állami teen­
dők» elvégzése körül nem fognak akadályokat gör­
díteni s nem szándékoznak fakeziózus ellenzéket 
képezni.

pillanatban egy fiatal ember lépett hozzá. Egyenes, 
feszes tartása, polgári öltözete daczára is elárulta a 
katonát. Finom udvariassággal hajtotta meg magát 
a zokogó lány előtt s igy szólott hozzá: «Kisasz- 
szony ! Nem lehetek valamiben segítségére ? Úgy 
látszik ön itt idegen és zavarban van; engedje meg 
hogy szolgálatára legyek.» Milly felszántotta könycít 
s megnézte az idegent. Eszébojutott ugyan édesanyjá­
nak aggódó gondoskodással mondott figyelmeztetése, 
hogy ne beszélgessen idegenekkel, de olyan körülmények 
közt, mint a minők közé jutott, bízvást kivételt te­
hetett és szomorúan igy szólott: «Uram! igen szép 
öntől, hogy egy elhagyatott leánynak segítségére 
.jön. Az imént érkeztem meg a gyorsvonattal és 
Newyorkba jegyet akartam váltani, de zsebköny­
vecském, a melyben pénzemet tartottam, valahogy 
elveszett, és most se Newyorkba nem mehetek, se 
vissza nem utazhatom. Itt Albanyban pedig teljesen 
idegen vagyok.» Az idegen részvéttel nézett a fia­
tal, szép leányra s élénken szólott hozzá: «Ezen a 
szerencsétlenségen remélem segíthetünk; kérem kis­
asszony ime tárczám, rendelkezzék vele!» és e sza­
vakkal pénzzel teli tárczáját csaknem esdeklő te­
kintet kíséretében nyújtotta a fiatal hölgy felé. 
Milly azt hitte, hogy a szégyentől el kell sülyednie, 
de mégis, ha teljesen elhagyatva nem akar az ide­
gen városban maradni, nem tehet egyebet, el kel­
lett fogadnia az ajánlatot. Az idegen látva vonako­
dását, gyöngéden azt mondta neki. Remélem kis­
asszony, hogy ajánlatom nem sértette meg; higyje 
el, nagy örömet szerez, ha kimenthetem zavarából 
rendelkezzék egész fesztelenül a pénzemmel.

Milly még egyre vonakodott, de hirtelen felhang­
zott a második csöngetés. Sietni kellett. Reszkető 
kézzel nyúlt szabadi lójának tárczájába, s abból két 
bankjegyet vett ki. Mihelyt megváltotta a jegyet 
odalépett az idegenhez és lesütött szemekkel szólott 
hozzá: Uram! Sohasem fogom elfelejteni az ön jóságát, 
kérem, mondja meg, hogy kinek fizethetem vissza a 
pénzt? En ... «Tessék beszállani, uraim. Beszál­
lni-” hangzott fel a konduktor harsány kiáltása; a 
kocsik ajtajai egymásután csapódtak be. Az idegen 
besegítette Millyt az egyik kocsiba, a mely már 
csaknem telve volt. «Remélem, kisasszony, hogy 
nem éri több kellemetlenség;

mert épen most érkeztem Newyorkból, hogy itt egy 
egy sürgős ügyet intézzek el.

Mielőtt Milly ismételhette volna iménti kér­
dését, a vonat megindult — az idegen leugrott a 
kocsi lépcsőjéről a perronra, udvariasan meghaj­
lottá magát és eltűnt a Milly szemei elől, miközben 
a vonat elrobogott. Azok a gondolatok, melyek ez­
után a fiatal hölgy agyát foglalkoztatták, korántsem 
voltak már olyan rózsásak, mint az utazás elején. 
Az elvesztett zsebkönyv aggasztotta, nem annyira a 
pénz miatt, hiszen anyja elég gazdag, hanem az arcz- 
kép miatt. Ki tudja azt, hogy milyen ártatlan uton- 
módon jutott ő annak az arczképnek a birtokába 
és azután könyvecskéjében ott vannak a névjegyei

is — jól körülirt czimével. Tessék, milyen bomm- 
dalinak támadhatnak, különösen, ha a könyvecske 
nem valami tolvaj keze közé jutott. Képzelete a leg- 
iatálisabb képeket szőtte eléje; hányszor olvasott a 
lapokban különös hirdetéseket, melyek vasúti ka­
landokra vonatkoztak cs egyáltalán nem látszott 
előtte lehetetlennek, hogy legközelebb az ő neve is 
szerepelni fog efféle hirdetésekben. Mit gondol majd 
az édes anyja, mit az ismerősök, ha csakugyan úgy 
lesz? «Miss T. Milly ... a ki ezen cs ezen a na­
pon Albanyból Newyorkba utazott, felkéretik . . . 
stb. stb. ...»

Milly már a gondolattól is irtózott és bármeny­
nyire igyekezett is kiverni lejéből a fatális lehető­
séget, a fenyegető, kisértő gondolat egyre olt lebe­
gett elölte és kínozta a lelkét.

E közben a vonat sebesen nyargalt a hóval fö­
dött vidéken s az ulasok alig várták, hogy vége 
szakadjon már a fárasztó utazásnak. Ámde a meg­
váltás órája meg nagyon messze volt — egy hirte­
len zökkenés után, mely az utasok nagy részét el­
dobta helyeikről, a vonat a szabad mezőn meg­
állón. °

Alikor az első ijedtségből felocsúdva, az utasok 
meggyőződlek arról, hogy komoly baja senkinek 
sem történt, a férfiak kisiettek s csakhamar vissza­
tértek azzal a legkevésbbé sem vigasztaló hírrel, ho"y 
a mozdony kisiklott s a szénhordó kocsi összetört • 
távirati utón segítséget kértek New-Yorkból és a mig 
más mozdony nem érkezik, nem utazhatnak tovább. 
Ez a hív mindenkire leverő volt, de Millyt épenség- 
gel kétségbeejtő. Anyjának figyelmeztetései daczára 
ragaszkodott ahhoz, hogy meglepi barátnőjét, és 
most talán éjjel lesz, mire New-Yorkha érkezik. És 
minthogy nem várnak rá, alig remélheti azt, hogy 
a RutheiTord-családot még ébren találja — és mit
csinál akkor?

t
Mialatt Milly egyáltalán nem valami irigylésre 

méltó helyzetben, a szabaditó uj mozdony megér­
kezését várta, az a fiatal ember, a ki zavarából 
kimentette, gondolatokba mélyedve sétált Albany 
egyik széles utczáján. A szögleten egyszerre e(,y

. szeretném önt „ki- StoSiSS^toIS Ä 

serm, de veghetctlen sajnálatomra ez lehetetlen, mnsen vivsa^iaottn <>.,t a iinui —u_.. ___ . • P,mosen vizsgálgalta azt. A fiatal ember egy hirtelen 
gondolattól indíttatva a munkáshoz lépett s határo­
zott hangon szólott: «Ember! hogy kerül ez a köny­
vecske a maga kezeibe, az vagy talált, vagy lopott 
jószág!» és ezzel kinyújtotta kezét, hogy a köny­
vecskét a munkástól elvegye. «Óból kikérem ma­
gamnak!» kiáltott durván a munkás eltolva a fiatal 
ember kezet. «Ki adott önnek jogot arra, hogy 
egy becsületes embert tolvajnak tartson.»

Eszemben sincs viszonzá gyorsan az ifjú, hogy 
önt tolvajnak tartsam. Az a fiatal hölgy, á ki ezt 
a könyvecskét elvesztette, csak nemrégiben pana­
szolta, hogy ellopták tőle, vagy clvesztille; adja ide, 
hogy tulajdonosának kezeihez juttassam.»

«Nem addig van az fiatalember! kiáltozott a

munkás. — Kicsoda kezeskedik arról, hogy ön csak­
ugyan visszaadja a könyvecskét tulajdonosának. 
Uram, mondja meg nekem annak a hölgynek a lakú- 
sál, majd elviszem én magam, vagy pedig mondja 
meg, mi van a könyvben és igazolja megbízatásul. 
Ha nem, akkor viszem a rendőrséghez.»

A fiatal ember haragosan nézett a munkásra, de 
be kellett ismernie, hogy ennek igazsága van.’ A 
munkás dörmögve fordult meg s menni akart. «Csak 
még egy pillanatra — kiáltott utána az ilju — adja 
ide nekem azt a könyvecskét s én viszont adok 
önnnk annyi pénzt, a mennyi van benne s a benne 
lévő értékes dolgok árát is megfizetem.» A munkás 
ez ajánlat után gondolkozóba cselt, vizsgálhat la a 
könyvecske tartalmát, azután fejét, csóválva igy szó­
lott: «Nagyon sajnálom, a könyvecskében nemcsak 
pénz, hanem egy fiatal ember arczképo is van, 
ennek meg nagy értéke lehet az előtt a hölgy előtt; 
ezt ön nem fizetheti meg. Viszem a rendőrséghez 
és ezzel vége.»

A munkás eltávozott s fiatal emberünk boszan- 
kodva nézett utána. Tehát az a fiatal hölgy, a ki 
az ő szivét olyan rövid ostrommal bevette, már 
szerelmes. Mert az az arczkép bizonyosan a válasz­
tottjáé; hiszen a lányok a bátyjuk fotográfiáját nem 
igen hordják magukkal. És a fiatal ember, ' mialait 
Albanyban ügyét elintézte, folyvást a szép idegen 
lányra gondolt, a kit a végzet az ő iájába hozott.

*
Éjiéi elmúlt, mikor Milly fáradtan, álfázva megér­

kezett Newyorkba. Megvárta, inig a tolongás véget 
ért; csaknem magára maradt. Áz utasok minden 
kocsit elfoglaltak s igy egy omnibuszra ült, amely­
nek az útja ép azon az ulczán vezetett végig, a 
melyben Ellenék laktak. Milly könnyebben lélegzett 
fel, mikor végre a rozoga omnibuszban üli, mely 
csupa férfiakkal volt tele. Az omnibusz lassan ha­
ladt, de végre megérkezett a huszonharmadik ut­
caiba a 15. számú ház elé és Milly leszállóit.
A kapuhoz lépett és csöngetett. Élesen" visszhang­
zott a csengettyű szava a csöndes éjszakában 
és Milly visszafojtott lélekzcltel várta: mi­
kor nyílik meg a kapu. Várt, de hiába, újra 
csöngetett s a csöngettyü szava kísértetiesen 
hangzott, de a kapu csak nem nyílt mer. Aggódva 
nézett az ablakokra, valamennyi sötét volt. Külö­
nös érzés vett rajta erőt, izgatottan újra csönge­
tett, de újra siker nélkül. A szegény leány körül­
nézett a sötét elhagyatott ulazában cs sírni ■ kez­
dett. Mi lesz belőle, ha itt kell állania hideg éjsza­
kában a? ulczán? Még néhányszor csöngetett," ha­
nem azután csöndes rczignáezióval leült a’kapu 
lépcsőjére és elhatározta magát arra, hogy a/ éj­
szakát az ulczán tölti. ;

_ Hogy mennyi ideig ült igy a lépcsőn, nem tudta, 
hirtelen erős leptek zaja verte föl álmodozásaiból 
s a következő pillanatban egy rendőr állott előtte 
Meglepődve nézte végig az elegánsul öltözött fiatal 
ho.gyel, a ki éjszakának idején könnyes szemekké
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Ma már a torv-párti közlönyök az v.j kaimét 

tagjainak végleges névsorát közük. K szerint Cran- 
brook az államtanács cl nőkévé, Harrowby necsét- 
Örré és Itichmond hon-zpg kereskedelmi miniszterré 
ognak kinevezte!ni. A kabinet többi tagjának név­

sora. mely már közölve volt, nem szenved vál­

tozást.
Salisbury niarqnisnnk, mint londoni j.-ojJJnkífi Jt<)- 

vökhen hírlik, első külügyminiszteri i-s< kdynenye. 

lesz, hogy körjegyzőket intéz Nagy-Iáiüania.. összes 
külföldi képviselőihez s e jegyzékben világosan ki 

fogja jelenteni, hogy az nj kabinetnek nem lehet 
szándék'ban előde, poli'ikájút mcydöntcni. Amibe az 
eddigi angol kormány beleegyezett s amire nézve 
megállapodott, az meg is fog maradni s a függőben 
levő tárgyalások hasonló szellemben fognak továbbá 

folytatta! ni.

ÚJDONSÁGOK.
— június 23.

— Személyi hlfele. A király, Rudolf trón­
örökös és Vilmos l'fiherezeg a külföldi államok ka­
tonai meghatalmazottjainak kíséretében ma reggel a 
briteki táborba utaztak csapatszemlére. Délután 3 
órakor (•<> leritéki'i ebéd volt. — Erzsébet királyné 
ma Keldatingböl Tegernseebe utazott Károly Tiva­
dar herczeghez. — JCellay Ilén.i közös pénzügymi­
nisztert e hó végére I íelgrádba várják. Ugyan­
azon időben Strossmayer püs|)ök is fölkeresi 
a szerb fővárost. — Rudolf trónörökös Ste­
fánia trónörökös asszonnyal e lm 2tí-án liiulapcslrc 
jön s ismét meglátogatja a kiállítási. — Albrecht 
főherezeg Ginundcnhe utazott esapalszemlére. — 
Dolgoruhj berezegnö. II. Sándor ezár özvegye, 
gyermekeivel együtt Wiesbadonbo érkezeit. — Henri 
Belle gróf, az újonnan kinevezett budapesti franczia 
főkonzul tegnap Mécsbe érkezeit. Holnap tisztelegni 
fog Káinoky gróf külügyminiszternél s azután elfog­
lalja állomáshelyét. — Gróf Széchényi kereskedelmi 
miniszter ma este egy napra Mécsbe utazott. — 
Albert walesi herezeg július hó közepére tervezett 
budapesti útja elmarad a politikai viszonyok ala­
kulta következtében. A walesi berezeg csakis augusz­
tus havában indul cl a kontinensre. — Somssich 
Mái v. b. t. I. ma a fővárosba érkezett s az esti 
vonattal Donionvba utazott. — Kerkapoly Károly 
v. b. t. t. hosszabb időre Kmsbe utazott. — Yo- 
gány György hunyadmegyei főispán lemondásáról 
szóló hirt az (). É. megczáfolja.

— József főherezeg: Győrött. Említettük egy táv­
irati jelentés nyomán, lmgy József fíiherczeg két fia 
hétfőn délelőtt Győrött vizsgázott. Levelezőnk ugyanerről 
a kővetkezőket Írja: .Megszokta már Győr, hogy minden 
évben falai közt vendégül üdvözölhesse József l'őliereze- 
r-et. Ugvanis a |;js Józsi és njablmn Laezi főherezeg a 
győri főgimnázium tanulói s ill teszik le évenkint a 
vizsgálatot. Vasárnap a délutáni vonattal érkezett meg 
József főherezeg fiaival Alcsulliról, kíséretében voltak 
Holdliázy apát, Malaiin Gotthard és Köppl József, a kis 
föherczegek nevelői. József főherezeg szigorú inkognitó­
ban utazott s igy minden ünnepélyes fogadtatás mellőz- 
tetett: Zalka János megyés püspökhöz szállt, mint rend­
szerint s másnap, hétfőn reggel ti órakor kisérte a kis 
föherczcgcket át a Renodek-rendiek székhazába, hol Jó­
zsi főherezeg a főgimnázium II!. osztályáról telte le a 
vizsgát kitűnő sikerrel. A kis Laezi főherezeg pedig 
most először jelent meg ez iskola falai közt s felvételi 
vizsgálatot tett, egyúttal beiratkozván a győri főgimná­
zium 1. osztályába magántanulónak. József főherezeg 
mosolyogva, örömmel hallgatta fiainak minden kérdésre 
adott jeles feleleteit s miután a jelenlevő főapádat és 
az intézet igazgatójával s tanári karával barátságos sza­
vakat váltott, eltávozott. Délben a püspöknél volt szoros 
körben ebéd, melyen a győri egyházmegye néhány kitű­
nőségén kivid Vaszarv, Pannonhalma főapátja, Eranesics 
Norbert főgimnázium! igazgató, Kisfaludy Tóbiás és 
Pcthő Menyhért tanárok vettek részt. Ö fensége a dél­

utáni vonattal visszautazott A lesni líra.

A trónörökös mint mentő. Egy bécsi lap a kö­
vetkező érdekes epizódot közli a laxenburgi tűzvész

alkalmából, mely élénk tanúságot tesz Rudolf trónörö­
kös szereletvcméltóságáról és nemes szivéről. Schumann 
Károly földbirtokos pajtái lángokban állottak és a féke­
vesztett elem már a szomszéd házikó tetejére is elhara­
pózott, melyben egv szegény öreg asszony lakott. A 
trónörökös hadsegédje kisen'lében gyorsan keresztül- 
sideit az alacsony ajtón és az öreg asszonyt egy szé­
ken ülve és sírva találta. A trónörökös az anyókát a 
szabadba, akarta vezetni, mert a szobát már egészen be­
töltötte a füst. De az öreg asszony makacsul vonako­
dott a házat elhagyni, mig legdrágábbjál, a bútorokat 
és az ágyakat, biztosságba nem hozta. Minthogy a biz­
tató szó néni használt, a trónörökös hozzálátott a mun­
kához c- hadsegédével kihordta az ágyakat és az egyik 
szekrényt nz utczára. Aztán több udvari szolga is a 
hely színére érkezett, kik a többi bútordarabokat kiszál­
lították. A trónörökös elsietett, hogy más házakban foly­
tassa a mentést.

Műegyetemi hallgatóit tannlniány-utja. A
in. kir. József-müegyetem vizépitészeti szakosztályától 
Klimm, dékán vezetése alatt 22 hailgató tanulmányi 
útra indult s e hó 19-én Békősre érkeztek, hol, 
mini nekünk írják, a legszivélyesebh fogadtatásban ré­
szesüllek. Péntek esio fényes tánczeslcly volt tisztele­
tükre, melyen a város összes szépei megjelentek. Szom­
baton a bosszulok! ármcntesilő öblözet zsilipjét és gát­
jait szemlélték meg. Vasárnap Glasner és Mandel vállal­
kozóknak kotrási munkálatait telték tanulmányuk tárgyává. 
A vállalat részéről a legvcnclógszcrdübb ellátásban ré­
szesüllek, fényes bankettet rendeztek tiszteletükre, melyen 
a város összes intelligencziája resztvett. A köszöntök 
sorát Glasner vállalkozó kezdő meg, éltetvén a pesti 
vendégeket, erre viszonzásul Klimm dékán a legna­
gyobb1 elismeréssel nyilatkozott a vállalat munkájáról és 
vendégszeretetéről, Beszéltek még: dr. Haynal, a hosz- 
szul'oki társulat alelnöke, Környoi igazgató, Sulucz és 
Pallai járásidról;, többen a technikusok közül és Mandel 
Jenő, ki Békés városára emelt poharat. Este bucsu- 
lakoma volt az Unterweger-féle helyiségben, honnan a 
vendégeket számosán kikisérlék a pályaházlioz.

— A woimárl Göthe-muzeum. A Göthe-ház pusz­
tuló termeinek jó karba való helyezésére és a belső 
felszerelésre a weimári nagyhorezeg és neje 200,000 
márkát ajánlottak lél, az "irodalmi kiadásokra pedig 
120,000 márkái adományoztak.

— Poma hadnagy házassága. Szinte regénynek 
hangzik az a per, melyet Tuiinban a napokban a vád­
lott elítélésével fejeztek be. Poma hadnagy, ki 1800-ban 
Brnsciábnn állomásozott, olt egy fiatal csinos munkás- 
lcánynyal ismerkedett meg, beleszeretett és mint tisztes­
séges ember nőül is akarta venni. De családja ellenezte 
ezt a házasságot. Ivreában, a hova ezredével áthelyez­
ték, két havi szabadságidőt eszközöli és gyorsan visszá­
sadéit a kedveséhez. Brosciában egyliázilag mcgcsket- 
tetlc magát vele, de fölebbvalói és baj társai nem tekin­
tették érvényesnek ezt a házasságot és Ivreában nejével 
úgy bánlak, mintha Poma mnilresse lett volna. Ez okból 
a katonai kötelékből való clbocsáttatásáórt folyamodott, 
de megtagadták töle/Égy vétség miatt — ezredese ugyanis 
szerencsejáték közben lepte meg — tizennégynapi fog­
ságra ítélték, melyet már nyolez nap múlva megszegett, 
liogy nejét rövid időre láthassa. E miatt újabban két havi 
börtönre ítélték el és a picmonli Exilles-várba szállítot­
ták, melyben egykor a «vasálnrezost» őrizték. Neje oda 
is követni akarta "és Cliiamonleba utazott. Itt sikerült neki 
pásztorijának öltözködve mint egy távirat áthozó nője hozzá­
jutni, sőt ezcllájában is maradhatott. Ily módon a fiatal 
pár néhány napon át csupa boldogságban úszott, ez 
azonban nem tartott soká, mert a fogolytársaknak fel­
tűnt, hogy nagyon ritkán mutatkozik náluk. A várpa­
rancsnok vizsgálatot tartott és az egész csíny kiderült. 
A fiatal asszony a parancsnok lábaihoz borult; ez nem 
volt kemény szivft és megengedte a fogolynak, hogy 
neje társaságában Ivrcába menjen és ott az ezredesnél 
jelentkezzék. Ez 1881. augusztusban történt. Az ezredes 
Pornál fogságba vettette és büntetését újabb és szigorúbb 
börtönnel toldla meg. Poma kétségbeesésében megszö­
kött, nejével először Lyonba és aztán Gontbe ment, hol 
a polgári hatóság előtt is hűséget esküdlek egymásnak. 
Azután Turinba utazlak, hol Poma hadnagy a hadbíró­
ság előtt jelentkezett, mely öt mint szökevényt rangjától 
megfosztotta és egyúttal" öt évi börtönbüntetésre ítélte, 
mcfvel azonban a felsőbb bíróság tizenhárom hónapra 
szállított le. Ez az ítélet főképen női körökben nagy fel­
tűnést kelt.

— Az uj-dynamit áldozata. Megrendítő eset tör­
tént Pécsett. Lisch Herman, az óbudai löporgyáv volt 
tulajdonosa, édesanyjával együtt áldozata lett annak az 
nj robbantó anvagnak, melyét Lisch talált fel. A volt 
lőporgyáros Pécs mellett a dunagőzhajózási társaság bá­
nyáihoz vezető utón lakott anyjával, ki háztartását ve­
zette. Lisch vállalkozó szellemű volt; folyton nj talál­
mányokon törte a fejet s a múlt évben két amerikaival 
szövetkezve, lőporgyárat állított föl Pécsett s találmá­
nyát, melyet «uj-dynamit» néven bocsátott áruba, eladta 
san-franciscói és santa-féi vállalkozóknak Amerikába. 
Újabban két pécsivel szövetkezve, még egy ily gyárat

akart fölállítani Lisch, a miniszteri engedély lcórkcz- 
tdig azonban lökőlctesitérii akarta találmányát s azért 
szorgalmasan experimental- a lakása mellett levő la­
boratóriumában. — Tegnap déltájban Lisch a város­
ból hazatérve, rögtön laboratóriumába sietett, a hol 
egy nitrobcnzhmel telt ládát szegezett be, hogy őri­
zés végett azt, átadja a városi lőporraktárnak. Mialatt 
Lisch anyja a szomszédos szobában a terítéssel volt 
elfoglalva, egyszerre csak rettenetes robbanás követ­
kezett be. A házat csakhamar süni, fekete füstfellegek 
töltötték meg, a laboratórium teljesen szétromboltatott 
— ajtaja kirepülve sarkaiból, nagy erővel egyenesen az 
öreg asszonyra esett, ki életveszélyesen megsebesült. 
Midőn a füstgomoly elszállt, a lármára elősiető embe­
rek elé rettenetes kép (tárult. A rombadőlt helyiségben, 
szétzúzott bútorok, törmelékek közt feküdt vértől elbo­
rított teste a halálosan sérült agg nőnek s iszonyúan 
megcsonkított holtteste fiának, a ki ily rettenetes mó­
don esett kutatási vágyának áldozatul. Hogy mi okozta 
a robbanást, még nem tudják, a rázkódlatást, melyet 
okozott, a szomszéd házakban is érezték, mintha föld­
rengés jelentkezett volna. A házat a rendőrség felügye­
let alá helyezte, s gondoskodott egyúttal az agg nő ápo­
lásáról és a holttest eltakarításáról. Lisch néhány év 
elölt az óbudai lőporgyár tulajdonostársa volt s az itt 
történt robbanás alkalmával elvesztette hallási képessé­
gét. Azóta néha buskomor lett s ilyenkor bezárkózott 
laboratóriumába, a hol a legveszélyesebb anyagokkal 
tett kísérleteket.

— Ügyvédi vizsgák. Az e havi ügyvédi vizsgák 
22-étül bezárólag 26-áig tartanak a királyi Ítélő tábla 
helyiségeiben. A bizottság ma készítette el a vizsgálatra 
jelentkezettek névsorát a vizsgálatok sorrendje szerint. 
Junius hó 27-ón lesznek a gyakorlati bírói vizsgák.

— Dr. Miletíon Szvetozárról csak nem régiben 
azt a hirt közölték, hogy elmebeli állapotában javulás 
állt be. E hir téves informáczion alapult, mivel a «Hi­
vatalos Közön yn mai száma szerint Miletics Szveto- 
zár elmebetegség miatt az újvidéki törvényszék által 
gondnokság alá helyeztetett s gondnokául hivatalból 
Dimitrijevies György nagybecskereki ügyvéd rendel­
tetett ki.

— Egy olasz katonatiszt gyászos halála. Masszá­
imból jun. 4-röl írják a Perzovcranzának: Righi, ber- 
saglieri hadnagy, múlt hó 28-án kirándulást tett Szaáti 
felé, hogy meggyőződjön az utak biztosságáról; vele 
ment még két tiszt és visszamenel Righi azt mondta 
társainak, hogy egy órára bevonul a hegyek közé, hogy 
ott vadászszon. Ezzel elvált a társaitól. Ezek, miután 
egy óra múlva nem tért vissza, keresésére indultak. 
Megfujt&k kürtjeiket, lövésekkel adtak jelt — mind 
hiába. Azlún ük maguk is a hegyek közó mentek és ott 
is keresték társukat, de eredménytelenül. Az idő múlt, 
végre vissza kellett térniök Monkullóba, mert kevés ole- 
sőgiilc fogyó félben volt és a nap forrón sütött. Mon­
kullóba érve, azonnal táviratilag értesítették a parancs­
nokságot az esetről és a parancsnokság egy egész zász- 
lóaljt küldött ki Righi keresésére. A zászlóalj útnak in­
dult és másnap reggel Szaáti környékére érkezett. A ka­
tonák szakadatlanul trombitáltak és lőttek, de a választ 
hiába várták. Végre 30-án az országúitól mintegy két 
órányira egy vérrel elbontott holttestet talállak, mely 
bersagiieri tiszti egyenruhába volt öltözve. A szegény 
Righiiiek holtteste volt. A szív tájékán tátongó 
sebet talállak és ebből és a holttest fekvéséből könnyű 
volt a borzasztó drámát eredetére is visszavezetni. Righi 
ott hagvta bajtársait, hogy vadászni menjen; szerencsét­
lenségére eltévedt a hegyek közölt és a helyett, hogy 
visszatért volna Monkullo felé, Abiminia irányában tar­
tott. De csakhamar azon vette magát észre, hogy el van 
veszve. Visszafelé irányította lépteit, de ismeretlen lóvén 
a vidékkel, mind jobban eltévedt. Nem volt vele se ele­
del, se viz. És miW arra a meggyőződésre jutott, hogy 
menthetlentil el van veszve, ekkor az a kérdés merült 
fel benne, mi jobb: éhen és szomjan halni-e vagy golyó­
val véget vetni az életének. Do megtörténhetett, hogy ha 
puskalövésekkel életjelt ad magáról, móg meghallják és 
segítségére sietnek. Tehát lőni kezdett. Addig lövöldözött, 
a mig már csak egy golyója maradt és okkor fáradtan, 
éhesen, kétségbeesetten fölkeresett egy kiszökellő szikla- 
követ, azon leült, levetette jobb lábáról a czipőt és a 
harisnyát, a puska csövét szivére támasztotta, jobb lábá­
val pedig lcbocsátotta a ravaszt. A lövés folytán nyom­
ban bekövetkezett a halál és megkímél le a szerencsét­
lent a hosszú halálküzdelemtől. A katonák elszállították 
a holttestet Monkullóba, hol még az nap eltemették.

— Nagy lopás. Egy hamburgi távirat szerint 
200,000 márka hiányát fedezték fel ma a birodalmi 
bank odavaló fiókjában. A lopással két angolnak 
látszó idegent gyanúsítanak, kik tegnap más pénz­
intézetekben is megfordultak.

— Megszökött katonatiszt. Az innsbrucki tüzérségi 
szertárnak egy tisztje jelentékeny összegnek elsikkasz- 
tása után megszökött. Hogy szökési szándékát könnyéb­

ől a kapu lépcsőjén. Néhány sző fölvilágosította a 
különös helyzetről s a rendőr erős kezeivel maga 
kapaszkodott bele a cscngstyíihe, de hiába.

«Alkalmasint nincsenek idehaza» — vélekedők a 
rendőr: azután azt a tanácsol adni Millynck, hogy 
legjobb lesz. ha egyik földszinti ablakon átmegy lie 
a házba. A lány ráálloü. erre a különös módjára a 
látogatásnak. A rendőr nem sokai'.' tűnődött, kezét 
bedugta az ablakrodöny egyik nyílásán és öklével 
bezúzta az ablaki ál dák' ezután belülről kinyitotta az 
ablakot. Udvariasan fölemelte a leányt és besegítette 
az ablakon át a sötét szobába.

«így ni! többet nőm tehetek önért, miss, sietnem 
kell. mert elkésem az őrjáratról, Íme itt van gyula, 
talán szüksége lesz reá. Isten önnel.» A rendőr el­
sietett és Milly ott maradt egyedin a sötétben. Egy 
gyufavilágánál meglátta az aj lót, odasietett, hogy 
kinyissa, de az ajtó zárva volt. Apró kazeinok ösz- 
szcszorilolt ökleivel döngetni kezdte az ajtót, de 
hiába, az nem nyílt meg! .,.

«Sorsával szemben mit som tehet az ember» 
mormogta magában végkép kimerülve. Még egy 
gyufát gyújtott meg. hogy tájékozhassa magát. Nyil­
ván valami könyvtárban voli, mert a lalak melleit, 
lévő állványokon könyvek beverlek. A szoba köze­
pén egy papirosokkal telerakott irúnszial állott, va­
lamennyi szék telve volt könyvekkel. Körevet vagy 
ágyfélét nem látott, de lámpát sem. a melyet meg- 
gyujthatott volna. E mellett szörnyen hideg volt, s 
a betört ablakon át besiívöltöll a fagyasztó, téli 
szel. A legutolsó gyufa világánál végre meglátott 
egy szögletben egy ös szegőn üvölt piáidét. Sietve 
bontotta ki s magára vette a pitim melegítő leplet, 
azután könyvekből vánkost rögtönzött, lefeküdt - - 
és néhány pillanat múlva el is aludt.

Reggel volt, már némileg későn, mikor unnak a 
szobának az ajtaja, melyben Milly feküdt és még 
mindig aludt, nagy zajjal kinyílt. Egy Italai ember 
lépett be, s mikor körül nézett, meredten állva ma­
radt a küszöbön. Mintha arról akart volna meggyő­
ződni, hogy nem is álmodik, homlokához kapott — 
nz ö szobájának padlóján, fejét az ü könyveire 
hajtva, testét az ö plaidjébo takarva feküdt és mé­
lyen aludt a leány, a kinek képe tegnap óta egyre 
előtte lebegett. Aranysárga lmjának lágy hullámokba 
szakadó IVtrloi gyöngéden esúkdosták a finom fehér 
arczol. Előbb azt. hitte, hogy < -ak álmodik, hogy 
szerelmes lelke varázsolja « léje a képei, a melyben 
gyönyörködni szeret, de azután látta, hogy biz ez 
nem álom, nem ábránd, hanem édes valóság.

De hogy jöhetett ide, az ö bezár! dolgozó szobá­
jába és ki lehel ez a leány V A gondolatok gyors 
egymásutánban futottak ál anyán s mialatt, azon 
tűnődött, hogy visszavonuljon-e. vaey pedig felköt lse 
az alvót, Milly lóitiyitolta szemeit és eriholö zavar­
ai nézett körül. A következő pillanatban már mint 

i hit i ó napsugár ragyogott szép aruzun egv gondo­

lat : megismerte az ifjút; gyorsan felugrott s moso­
lyogva szólott:
' — Hála istennek! — végre egy ismerős arcz! 

remélem, hogy az én kóborlásaimnak és vége sza­
kad. Nemde ön megmondhatja nekem, hogy vájjon 
a Ruthcrfordék házában vagyok-e ilt?

— Természetesen miss, — válaszolá az ifjú 
élénken — engedje meg, hogy magamat bemutas­
sam : Rutherford György hadnagy.

Egeiő pirossá!! borította he a Milly arczát. Tolult 
ez az ö barátnőiének a bátyja ! «Az én nevem 
Thorn Milly — monda azután halkan csaknem 
suttogva — én . . .»

- - Oh, milyen öröme lesz a húgomnak, aki önt 
olyan vágyva várta, azonnal futok és tudtára adom 
Ellennek.

Milly megfogta a távozni akaró ifjú karját, hosz- 
szasan ránézett s azt mondta néki: «Nem adhatna 
nekem előbb valamit enni --- borzasztóan éhes 
vagyok.» A fiatal ember kirohant és csakhamar egy 
itőeseléd kíséretében jött vissza. A cseléd hidogsül- 
lekel és illatos, párolgó theát hozott. Mialatt Milly 
lcesi'mdesiteile étvágyát, elmondta utazásának to­
vábbi gyötrelmeit és mindnketien sokat knrzagtak 
a sok bajon, a mely a fiatal leányt úgy elgyötörte.

Már perez múltán megjelent Ellen, a kit a cse­
lédség értesített, s a két barátnő knczagva borult 
egymás karjaiba. Csak azután jutott őszökbe, hogy 
az átfázolt Millyt jól fűtött szobába vezessék, ahol 
azután knczagva mesélte el az ő borzasztó élmé­
nyeit. A fiatal hadnagy egészen megfeledkezett ma­
gáról, s csak akkor ugrott fel, mikor atyja figyel­
meztette, hogy talán elrnohelne már a hivatalába. 
Millv azután megtudta azt is, hogy miért nem nyi­
tottak elölte az éjjel kaput. Ruthcrfordék a kik nem 
várták öl, egy álarczosbálba mentek. A cselédség 
ir felhasználta az alkalmat s csak a süket szakácsnő 
maradt otthon; e felől pedig csengethetett volna 
Milly akár reggelig.

Rutherford hadnagy, mikor az államügyekkel való 
napi harezot szerencsésen befejezte, sietett haza. 
Kedélyes theázás közben felszólította Millyt, hogy 
Írja le neki zsobkönyvecskéjének tartalmát, mert 
igy talán megszerezheti. A Halai hölgy zavarba jött 
s azt mondta, hogy hasztalan dolog lenne a fára­
dozás, ugv som kerül nz meg. A hadnagy ebből a 
saját észjárása szerint, azt a konzekvencziát vonta 
lej hogy a könyvben levő fénykép csakugyan a Milly 
választoltjának az arczkópe. Nővérétől azután mégis 
informáoziókal szerzett a könyv tartalma felöl, s 
elhatározta, hogy bármilyen stratégiai művelet utján, 
de megszerzi űzi a piros könyvecskéi, legalább meg­
tudja: ki legyen a vetél ytúrsn.

Égy reggelen, mikor a hadnagy már hivatalába 
ment, Ellen és Milly vidáman cseveglek a kandalló 
elölt. Egyszerre hirtelen felpattant nz ajtó s n fiatal 
hadnagy lélekszakadva rontott, he. Miss Thorn! Itt 
van a könyvecske és... kiáltott magánkívül.... 
«György, talán meg vagy bolondulva» — vágott 
szavába húga mosolyogva — «Óh nem lenne csoda,

MARGIT.

REGÉNY.

ben megvalósíthassa, szabadságot lcúrk Lmbachba uta 
zott és onnét eltűnt. A kincstár nem Bzemedet kár , 
mert a szortárpavancsnok megtérítetté az el;‘kkas' °. .1 
összeget. A sikkasztót körözik, minthogy azonban cUu 
nésc óla már két hót múlt cl, valószínűtlen, hogy Közre 
fogják keríteni.

— Rejtélyes halál. Pozsonyban tegnap reggel, mi­
kor a megyei hajdú a megyei főmérnöki irodába lepett, 
Schlezingcr segédmérnüköt a mosdószekrény elült holtan 
elterülve találta. A rejtélyes haláleset az egész megye­
házán nagy izgatottságot szült. A nyomban előhívóit 
orvos, dr. Zsigárdy, a halál okául az előzetes viz.--gala 
szerint szélütést véleményezett. Részletesebb felvilágo­
sítást azonban csak a hivatalos honczolás fog adhatni. 
A hivatalos ügyben Szereden időző Kiss Dipól főmér­
nököt távirattal értesítették az cselről.

— Czápák a trieszti öbölben. Triesztből c hó 
20-ról írják: Évenkint, mikor a júniusi nap legforróbb 
sugarait löveli a halandókra és a fris tengeri fürdő kel­
lemes üdülést nyújt, vizeinkben hívatlan és veszélyes 
vendég állít bo, a ezápa, moly különösen a fürdő kö­
zönséget és a halászokat nagy rémülósho ejti. lia a 
«tenger hiénái» közül többen köszöntőnek bo, akkor a 
halászat szinte lehetetlenné válik. A trieszti1 halászok 
állítása szerint már o hónap elején mutatkozott egy 
ezápa San Bartolo környékén, Trieszt és Miramarc kö­
zött, de mert a szörnyeteg nagyságáról mesés dolgokat 
beszéltek, az egészet csak agyrémnek tartották. E hó 
15-én Pofából jelentették, hogy a Maria Luisa erőd kö­
zelében egy négy méter hosszú czápát láttak. Újabban 
a muggiai öbölből is azt jelentik, hogy Triesztnek ez a 
leglátogatottabb fürdője csak ugy hemzseg a czápáktól. 
A trieszti polgármester c hó 18-án hirdetést toll közzé, 
hogy a Puszta Sottilo közelében fiz méter hosszú cza- 
pát láttak. A nvilt tengerben való fürdés már most fel­
tétlenül tilos és szigorúan őrködnek, hogy a közfürdők 
látogatói a kitűzött korlátokat el ne hagyják.

— Különoz bíró. A franczia igazságügyminiszter 
Bel in lyoni pótbirót nyugalomba helyezte. A nyugalma­
zott biró nagy különeznek a hírében áll; harmincz éven 
át volt pótbiró és nem bírta annyira vinni, hogy rendes 
bíróvá kinevezzék, pedig kiváló jogász és mély tudomá­
nya férfin volt. Bulin határtalan nyíltságával, mely sok­
szor durvasággá fajult, sok ellenséget szerzett magának 
és ez akasztotta öt meg pályájában. De a mellett sok 
jóizii dolgot is beszélnek róla. A törvényszék egy Ízben 
kiküldötte őt, hogy egy bűnügyben vizsgálatot ejtsen 
meg. Belinnek, hogy kiküldetésében eljárjon, oly hídon 
kellett keresztülmennie, melyen vámol szedtek. Bel in 
vonakodott vámot fizetni, mert — úgymond — «hiva­
talos kiküldetésben járok el.» Végre hosszas vitatkozás 
után kifizette az öt centimet, de kellően kiállított nyug­
tát állíttatott ki magának az összegről. Bolin másnap 
Írásbeli jelentést küldött az államtanácsnak, hogy ez 
döntse él, vájjon hivatalos kiküldetésben eljáró hatósági 
személynek kcll-o emez eljárása közben hidvámot fizet­
nie. Az államtanács igazat adott neki és a hidtársaság 
clmarasztallatott az öt centime visszatérítésében. A tár­
saság a tréfát folytatva, közjegyző előtt és jogérvényes 
okirattal teljesítette ezt a visszafizetést.

— Megszökött apáoza. Rómából e hó 19-röl Írják 
bécsi lapoknak: A suore di caritá kolostor fönöknőjo 
még csak 25 éves és rendkívüli szépségű nő. A szép 
főnöknő a napokban egy férfiú társaságában eltűnt. A 
Via San Francisco lakói már régóta beszéltek az apá- 
czának egy szép fiatal emberhez való viszonyáról. A 
főnöknöt fölebbvalúja a napokban c viszonya miatt fe­
lelősségre vonta. Bár azt állította, hogy ártatlan, mégis 
szobafogságra Ítélték. De ez a fogság az apáczának 
nem volt ínyére és szive választottjával megszökött.

— A velehrádl ragály A magyar-hradisi község­
tanács múlt szombaton falragaszokon figyelmeztette a 
magyar-hradisi kerület lakóit az uralkodó ragályos be­
tegségekre és intette, hogy no tegyenek kirándulásokat 
Velehrádba, a hol, mint már jelentettük, a himlő és vör- 
heny borzasztó mérvben pusziit.

— Rejtélyes bűntény ezime alatt a következő iga­
zán rejtélyes hangú újdonságot közli a Debrcczem : 
Szombat este s azóta is igen szavahihető egyének jelen­
tek meg szerkesztőségünkben s egy nagyobb bűntény 
elkövetéséről értesítettek bennünket, melyet egyelőre ugy 
a mint mások, százak adják szájról-szájra, egyszerűen 
regisztrálunk. Az eset a következő volna: A dcbrcczen- 
városi államvasuti indóházban tegnap a vonatva felülő 
katonatiszteknek egy konduktor azt beszélte, hogy ü 
szombaton épen akkor szállott fel Miskolczon a vasútra, 
midőn a cscndörsóg 3 szekéren zsidókat szállított, a ne­
gyedik kocsin pedig szállította egy Varga Juliánná nevű, 
kegyetlenül meggyilkolt fiatal leány holttestét. Mind a 
négy szekérrel Miskolczra mentek. A leányt — értesü­
lésünk szerint — zsidó tettesek a sajó-vámosi erdőben 
ölték volna meg, — mily szándékból, minő indokból, a 
felöl e perezben a közvetlen értesülés hiányában nem 
szólhatunk. Értesülésünk azonban — melyek igen jóra- 
való egyének és a szállításnál szemtanuktól erednek, — 
egy nagyobb bűntény elkövetésére engednek kövclkcz-

ha ugy volna is» — mondá lelkendezve a hadnagy, 
nem titkolhatva cl roppant örömét. Azután odafor­
dult Millyhez, a ki némán bámult maga elé, s ben- 
sőségteljes hangon igy szólott hozzá: «Kisasszony! 
ön tudja, hogy mi az, ami nekem olyan nagy örö­
met szerzett. — Mondja, adni fog-e ön nekem jutal­
mat azért, hogy visszahoztam, azt amit elvesztett.

— «Én — én nem tudom!» hebegte a leány 
piruló arczcznl, kikerülve az ifjú izzó tekintetét.

— No akkor segítenem kell s meghatározom a 
kívánságomat — kiáltott fel az ifjú boldog mosoly­
ául arczán. Íme ez az arczkép volt az ön köny­
vecskéjében, az én kívánságom az: engedje meg 
hogy megsemmisítsem a másolatot és felajánljam 
helyette az eredetit.

*

Hogy mi volt a Milly válasza a szerelemtől olva- 
dozó hadnagy kívánságára, azt könnyen kitalálja az 
olvasó. Az eljegyzésről szóló jelentés, melyet né­
hány nap múlva a család ismerőseinek és rokonai­
nak küldöttek, bizonyltja, hogy a válasz kedvező 
volt. Ellen szellemesen azt jegyezte meg, hogy Milly 
nagyon sokat szenvedett az alatt az utazás alatt, 
melyet kísérő nélkül tett, s ezért nincs bátorsága, 
hogy tovább is kísérő nélkül járjon az élet utjain. 
És ennek köszönheti György az ö szerencséjét.____
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XIII. FEJEZET.

Az aggódd anya.
Renton Pál, a festő, a tengerpartnak egyik vörös 

sziklákkal kerített öblénél, alig öt mórtfóldre Ivy- 
tontól, egy kis halász-faluban fogadott szállást.

Lakott pedig egy özvegy gunyhójúban, kinek fia 
halász volt és megérkeztének első pillanatától kezdve 
hozzá látott tanulmányaihoz.

A tengerpart szépsége minden várakozását felül­
múlta. Nemcsak hogy egészen alkalmas szép teret 
talált csakhamar képéhez, hanem sok más jelenetet 
is, mik egészen illettek szándéka kiviteléhez.

A szerencse kedvezett neki. — Az özvegy fia 
azon typikus jellemző alakkal bírt, milyennek, 
festői drámájának főalakját képzelte.

Pringle Dávid — az özvegy fia — valódi minta- 
kópé volt azon ország szép fiatal embereinek, mely 
a történelmet oly sok kiváló férfiúval gazdagitá.

Hivatására halász, ép ugy, mint atyja és nagy- 
atyja, óriási testalkattal és erővel.

Bátor mint oroszlán, jószivü mint egy asszony 
— mint anyja, kinek büszkesége és egyedüli tár 
nrnza volt.

Dávid több embert mentett mór meg a tenger 
haragjától saját élete koozkáztatásával; mellén 
hordta a kis érdem-érmet, nem ugyan hiúságból,

telni, annál inkább, mert az elfogott zsidók az 
kijövet a csendőrség által az clcsonkitott iiuiláw' .Évült 
fogattak cl. — Jeleztük az eseménynek IMíre«wimon 
mindenki által taglalt részleteit ; ;i további ré z , vfc * 
az igazság felderítése az újabb hívei; s a vizsgálat doha 
Ieencl.

- Öngyilkosság:. Becsből a következőket je'nati 
egy mai táviratunk: Gussmann, Forcnez ponzirv.. ház­
tulajdonos, az osztrák-magyar állanm -!,[ V, . ! i 
jának aligazgatója, ma délután agvon'"".. , ,, ; , , ;,,|t
megjelent az irodában s rendezni «Ív v ,» h
rom óra körül lövést hallott a szolga, ki az ,.|; zoi-ában 
arlózkodoll, s mikor belépett az irodain, G • , , ;,.r

Íróasztal előtt álló karosszékre hanyatlott. .•! \Vi,f fu 
dull a golyó a a szerencsétlen ember szója t g. 
Öngyilkosságának oka makacs gyomorbaj. <m- u:,ß 
éves, nős ember volt. Hátrahagyott levelében bov iánatot 
kér nejétől.

— Szivarozók statisztikája. Az osztrák pénzügy­
minisztérium a napokban közzétett egy kimutatási, hogy 
Ausztriában ez év első negyedében hány szivart fogyasz­
tottak. Az érdekes kimutatásból átvesszük a következő 
adatokat : A regalilások fogyasztása apadt, 71950 da­
rabbal kevesebbet fogyasztottak mint az előző év meg­
felelő negyedében; ebből a szivarfaj Iából mindössze 
720.300 darab keltei. Ellenben a trabukkók fogy asz Iá; a 
emelkedett, mert 4.986,114 darabot adtak <! a tavalyi 
első évnegyed 348.814 darabja ellenében. A britannika 
kezdi a szivarozók kegyét veszteni ; összesen 7.593.300 
darab, a tavalyinál 129.300-al kevesebb fogyott >1 nz 
idén : a hosszú havannából mindössze 392.000 darabot 
kértek, 80.800 darabbal kevesebbet mint az előző «ív­
ben : a havanna britannika rendkívül hanyatlott, össze­
sen 778.300, vagyis 222.500-zal kevesebb kelt el mint 
tavaly. Az ötös kábából az idén 12.605,623 darabol, a 
tavalyinál 46^370-nel kevesebbet szillak el. Ellenben a 
négyes kuba, melyből 47.184,894darab kell cl, 5 979,294 
darabbal emelkedett a fogyasztásban. Jó idők jártak a 
portorikóra, melyből az idén 1.615,169 darabbal többet 
fogyasztottak. A Virginia fogyasztása 1.129,579 darabba! 
apadt, de mindazonáltal 41.194,150 darab keli cl be­
lőle. Sorsában osztozik a préselt és a rövid Virginia 
1.311,100, illetőleg 216,300 darabbal apadtak 1.021,000, 
illetőleg 4.516,000 darab fogyasztása mellett. Szerencsé­
sebb viszonyok voltak a másfél krajezávos szivarokra 
nézve, melyekkel az idén 1.032,000 darabbal többet 
adtak cl mint a iavali első évnegyedben: ebből a faj­
tából mindössze 34.969,800 darab kelt el. A rövid szi­
var is hanyatlott; 117.981,290 darab kelt cl belőle, 
962.968-al kevesebb mint tavai. A szivarfogyasztás ösz- 
szesen 3.661,414 darabbal emelkedett, ugyanis mind­
össze 287.273,340 darabot adtak el a iavali 292.611,926 
darab ellenében. A szivarkák fogyasztása a tavalihoz 
képest 13.297,867 darabbal emelkedett; ellenben a do­
hány fogyasztása apadt; mindössze 4.741.231 kilo­
grammot fogyasztottak, 226,393 kilogrammal kevesebbet 
mint tavai. Burnótot az idén 486,870 kilogrammot adtak 
el, 22,514 kilogrammal kevesebbet mint tavai.

— Végzetes gyufák. Stockerauból Írják c hó 21-ről: 
Városunkban rövid idő alatt két öngyilkossági eset for­
dult elő, mind a két eset villanynyal való mérgezésre 
vezetendő vissza, melyet az öngyilkosok gyufákról ol­
dottak le. Az egyik esetben egy Í8 éves, szép fiatal 
leány, jó módú tekintélyes szülök gyerinego mérgezte 
meg magát és meg is halt két nap múlva. A másik 
esetben Wais Ignácz, 20 éves kereskedelmi akadémiai 
tanuló egészen az imént emlitctt fiatal leány példáját 
követte. 18-án este vette be a mérget és másnap reggel 
kínos szenvedés után meghalt. Az orvosi segélyt mind 
a két esetben későn vették igénybe és igy nem volt 
foganatja.

— Ubrik Borbála-eset Nápolyban. Nápolybúl je­
lentik a következő esetet: Süni füst, mely a Posilippo 
városrész egy félre eső ulczájának házából kihatolt, a 
napokban ennek a városrésznek a lakóit nem csekély iz­
gatottságba ejtette; nyomban értesítették a rendőrséget, 
mely az elrelcszell kaput erőszakkal nyittatta ki. A ház 
egyik kamarájából kétségbeesett kiáltások hangzottak ki 
és mikor az ajtót ki akarták nyitni, kitűnt, hogy Ián« 
czokkal háromszorosan volt lezárva. A rendőrök kifeszi- 
lették az ajtót. Bent a szobában egy fiatal összoasszott 
nőt találtak, ki csak rongyokba volt burkolva. A rend­
őröknek azt mondta, hogy Beckcr Janka a neve cs Né­
metországból való; azt beszélte, hogy férje, Marranto- 
nio, ki meg akar tőle szabadulni, hogy inás nőt vehes­
sen el, már lizennyolez hónap óla tartja fogva ebben a 
kamrában kenyér és viz mellett. A szánalomra méltó 
assznyt a kórházba szállították, férjét pedig átadták a 
bíróságnak.

Rövid hírek. Eresen t/étlai* c lm 18-án 
villám csapolt a templom tornyába s a sekrestye 
mennyezetén 15 lyukat vágott. A templom még egy 
negyed óra előtt lelve voll hívőkkel. — Márkus-
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hanem hogy felismerjék azok, kik a vihartól há­
nyatva, ezen veszedelmes helyen segítséget ke­
resnek.

Renton Pál és e bátor ifjú csakhamar különös 
vonzalommal viseltettek egymás iránt. Csodálták cs 
megértették egymást.

Összebeszéllek, hogy a festő megérkeztét követő 
második napon, ha Pringle Dávid a tengerre megy, 
a festő elkíséri, hogy a sziklás partot nagyobb tá­
volságról tanulmányozhassa.

A nagyvárosi nem veile észre az időváltozást, 
a halász azonban tanácsolta uj barátjának, hogy 
szándéka kivitelét halassza máskorra.

— Még naplemente előtt meglátja ön. mire ké­
pes az Atlanti oczeán, ha hullámait ezen sziklákra 
csapja. Azok hatalmas voltáról fogalma sem lehet.

— S önnek menni kell? kérdő Renton Pál.
— Igen, nekem mennem kell, akár szép az idő, 

akár viharos, feleié Dávid nevelve. A halak nem 
jönnek a halász ajtajára kopogtatni és kérni, hogy 
megfogjuk és vásárra vigyük; nem, még oly csúnya 
időben sem, milyet ma még várhatunk.

— Tudja bizonyosan, hogy ma vihar jő?
— Bizonyosan nem mondhatom, de igen való­

színű, sőt ugy vélem szerfelett veszedelmes is lesz 
azon hajókra nézve, melyek a parthoz nagyon kö­
zel merészkednek.

— De, mondá a festő, bizonyára minden kapitány 
minden készületet meglesz és semmi elövigyázati 
rendszabályt el nem mulaszt, hogy e veszélyes 
parttól távol tartsa hajóját?

— A kapitányok mindent meglesznek hajóik 
megmentésére, a mi hatalmukban áll, viszonzá Dá­
vid ; de a tenger megcsalja gyakran a legjártasabb 
tengerészt is, kiveszi kezeiből a hajót és minden 
emberi erőmegfeszités daczára e kegyetlen szik­
lákra dobja. Látni egy hajót, igy menthetlentil ve­
szedelmébe rohanni, ah, ez borzasztó! Ön szeretne 
a micinkhez hasonló partokon történt hujólörési je­
lenetet festeni. Adja isten! hogy sohasem legyen 
szemtanúja ily rettentő esetnek, hidje el szivét na­
gyon megindítaná.

— Isten mentsen, hogy látni szerelnék ily jele­
netet, mondá Renton Pál olkomolyodva; azon festő, 
kinek ily izgató jelenetre van szüksége, nem mű­
vész, mert ezzel igazolja, hogy az igazi művészet 
elsögkollóke, a képzelő tehetség, hiányzik nála.

— Igaza van uram, teljes igaza! kiáltá a ha­
lász lelkesülve. Ekkor azonban hirtelen eszébe ju­
tott, hogy talán nem volna egészen illő oly ember­
nek, a ki annyit éri a művészeihez, mint lyuk az 
ABC-hez, oly hangon nyilatkozni, mintha egyenlő 
műveltségi színvonalon állana a festővel, azért igy 
folytata : Kévém, bocsásson inog! Szavai elragadtak, 
mert gondolataimmal találkoztak. Reményiem, az ál­
talam mondottak meg nőm sértették.

— Megsértettek? kiállá Honion. Süt ellenkezőleg, 
igen örülök, hogy oly hallgatóm találtam, ki oly ke- 
délyállapoltal bír, hogy szavaim igazságát felfogja.

— Nagyon köszönöm uram. hogy ilyen em­

berhez is, mint én vagyok, ily nyíltan beszél. Sza­
vait sohasem fogom elfelejteni és nagyon fog hiány- 
zani, ha ön uram ismét Londonba távozik. De most 
bocsásson meg, ha elsietek. A szél növekedtéve! 
képtelen leszek bárkámat a nyílt tengerre terelni. 
Ha a vihar kitör, mitől félek, kérem legyen kegyes 
anyámat vigasztalni, kinek ily alkalommal mindig 
atyám jut eszébe, a ki szintén ily szél kcrckedlcvel 
a tengerre evezett és soha többé vissza nem tért.

— Ne menjen, mondá Honion Pál, engedje meg, 
hogy vezetőmül felkérjem, ez egyre megy.

— ön nagyon kegyes uram és reményiem nem 
fogja félremagyarázni, ha ajánlatát cl nem fogadom 
és azt megköszönöm, feleié Pringle Dávie, de férfi 
kicsinyes okokból, ne hagyja abba kitűzött felada­
tát, s igy nekem is meg kell alkudnom az 
idővel.

Ezzel a kikötőbe ment Pringle Dávid és hajó- 
inasának, egy tizennégy éves barátságos és bátor 
suhaneznak segélyével felszedte bárkájának horgo­
nyát és a nyílt tengerre evezett.

Renton Pál szemeivel követte a kicsinek tel sző 
bárkát, mig a nagy távolságban mind kisefrb-kisehb- 
nek tűnt fel, s végre szemei elöl egószen elvesz­

tette.
A fiatal halász időjóslata hele!/;,-"r,|li‘1’* J^I f'*'-1 

az égboltozaton már csak néhány tisztább folt volt 
látható; a szél kétszeres erővel áa't ki és a tnricor 
hullámai menydörgésszerü moráljai csapkodlak a 
sziklás tengerpartra. Az est beálltával, mint David 
előre jósló, a szél teljes erejével fújt, mit a száraz­
földi, ki a szél növekvését figyelemmel kisen, mai- 
orkánnak szokott nevezni-

Renton Pál ki kunyhójában keresett menedékei, 
a nap leáldozóval szomorúan tapaszt alá, hogy az 
özvegyet aggodalmuk fogták el.

Elhalványult, izgatott lett, szemei önkéntelenül 
kőnybe lábadtak és minden lépten a tenger felé né­
zeti mintha tekintetével a hirtelen beállott" korom- 
sötétségen akarna keresztülhatolni.

Renton Pál, a Dávidnak adott ígéretéhez híven, 
iparkodott gondolatait más irányba terelni, de kí­
sérleteinek hiábavalóságáról csakhamar meggyő­

ződött.
Az anya aggodalmai sokkal nagyobbak, hogysom 

azoktól egy pillanatra is elterelhető volna. A lesló 
belátta, hogy ezt ezélzó szavai az özvegynek kedé­
lyét móg inkább elkeserítenék. Visszaemlékezel'., 
hogy gyakran találunk vigaszt abban, ha az aggo­
dalom okáról beszélünk.

— Nem találom, mondá Renton, hogy a faluban 
többet mozognának ma éjjel és ezt annak tulajdo­
nítom, hogy a ma reggel tengerre ment halászó*, 
sorsa végett nem aggódnak különösen.

— A legtöbben még naplemente előtt visszatér­

ték a kikötőbe, feleié az özvegy szomorúan.
— Az ön bátor fia talán messzebb ment nea 

tengerre, mint a többiek, vagy talán nem volt s/.-- 
reneséje a halászáéban, mondá a fiatal festő.

— Dávid nem azért maradt a tengeren, bőgj •«-



fal van f'Szcpesmcgye) június 22-én erős földalatti 
i'ivr.-'.ijüí üsszukviött, ő—G piruzig tartó földrengést 
»zIoüL. . A szatmári törvényszék elrendelte 
1 . • k i) zsidó metsző és. neje Feuerstein Lujza
Ív '■ • vl, kik sikkasztással lévén vádolva. Szatmár­
iéi m -• /..klek. - - Eperjesi Mihály, bátoni volt 
I: ' • :v.:ohelyettfs. a község pénztárából jogtalanul 
veit tél pénzt s nyomtalanul eltűnt.

Nagy sikk
oál. M.' a ü>rv 
1 lalo.vjjok •

! lain I

.ktnvaúk
iimyelmii,

- ,

ztds a Jczeef-teri poatahlvata)
egymásután mondják ki 

felett az Ítéletet, addig fu - 
elvetemült fiatal cinbe- 
naprül-napra súlyosai in 

•mtiálrn a magyar postainlézef jó I ic- 
;.n ma e,leepy pos.asikkkaszlas hl: . tet- 

p.iealiivatuinál kűveltelettel A tolles 
- i'.núji-gn . In alig pár

.. ..na? j ol,./(n.s:r,///<i7i-ic/lorinlnak.
■ aig - a rendőrség áltol nyomban 

!■'' • fi hét órára tisztába tudta hozni a 
lia'"kát, melynek k uiihnéiiyciröl a kü- 
gvtk helyi tii'iésilúnk Apostol Sau­

li nyolc/, órától egy óráig volt elfoglalva 
felvételével a józseflévi postahivatalnál,
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Lel - iiLlat o leendőit pár hónap óta véezi. Ez idő
fiat főnöke Sztraka Győr. y feltűnő izgatottságot

■? rajta, folytonosan Li­ s bejárt a hivata­
les liéi; Légekben , kelleténé tovább lt in m ido-
Zött •h;V hogy a főnök kézi olt rosszal sojteni, mert

" ■ ke. 1 i bizalma volt a postatisztbe l.i kezeié-
több haii.'fg ág it, mulasztás! küvelett el már 

• ' I- 11 .mii miatt két ti'Zlu-eltit azzal az 
'"■i lar.o't Ma fünök, hogy a kézi púnztára- 

I egnn,nr--iiln.. !■: i'izium megérkezett a biva- 
I po-!:iti'Zf kire délután következett 

■ . lek (.•!'éli le. F./. elüt! fellünl, bogy egy 
’ >■:- .: i:i-zonkét forintlnl terhelt pén-

lörvdi eltek, borítékja gyürCdOU. 
! • tapasztaial.i* Xi— 'óllal, ki erre csak azt
:• *!•-;•> K"k dolga miatt nein nézte meg a pecsé-
» ' ■■ .kifli k..-: ihi-ii -aja'kezn ahm.i-ával egész
I . . := •'!: merte Apo-tol távozása titán a fo­
il- . izeg../-g.ii'a a lev elei, jegyzőkönyvet vett fel é. a 
I -a;-’''.ig feibontalia. Konstatálhatott, hogy az
« Vö grammot i.yomij levélnél -íj gramm súly
1 ■ k - a fv.ii .i.i" ál pedig abban csak.huazoukétezer 
I n ., '..luit it'ilt. A főnék rögbin jelentest telt az iguzga- 
t ■. i. ni'tan sürgősen értesítés ment a föfca- 
piiáiiy s.ighoz, a mely már akkor egy más nyomon szín­
ié- foglalkozott ez ögygyr' Ugyanis ma délután Far- 
kussányi rendű‘kapitányi..ti egy úri ember azzal je- 
leiitke::i:t', hegy Apostol Sándor postatiszt huszonkét 
t.: r fr tol bizoli reá, de miután tudja azt, hogy egy szegény 
!'.• i-zt, kinek fizetésénél egyebe nincs, ily összeg 
f érti nem rendelkezik, abban ;; meggyőződésben, hogy 
b nmek keli iuppungani ez ügy bálterében, a kapitány­
ságnál deponálta a pénzt. A rendőrkapitány azonnal 
i ■ -st leit Török János főkapitánynak, a ki elrctt- 
d-.'l." a szigorú vizsgálatot. A postaigazgatóság Budi eh 
U yula felügyelőt küldte ki a Józsefién pústaliiva- 
ta'lioz. a ki olt le'vy órakor megjelenve, vállalóra 
! 'a Apostol postatisztet, ki délután ismét szolgálatra 
je; -iitkvz.-lt. Apostol tagadott mindent, nem bírta vallo­
másra még az sem, hogy a felügyelő egy félreeső hc- 
I ' u megtalúita a pi- iséttörniolékeket, továbbá az sem, 
bogy megmotozása alkalmával 49ö Irt készpént talál­
tak nála. A felügyelő ezután a postaigazgatóság­
nál folytatta a vizsgálatot, hol azután Török János fő­
kapitány is megjelenvén, ő vette kezébe a vallatást. 
A no'tol sokáig mereven tagadott mindent, de midőn 
T •: ”.k János felmutatta előtte a huszonkét darab 
ezres:, egyszerre beismerte bűnét. A hiányzó ötezer 
forint; i azt mondta, hogy azt a régi fercnezvárosi temető­
ben ásta eb Délután Farkassányi kapitány és Szlávy 
L-yörgy fogalmazó Apostollal a temetőbe hajtatott, hol 
a.. Apostol állal megjelölt helyen csakugyan meg is 
tálává!: az elásott pénzt, apostol Sándor három 
év óm szolgálja a postát, Szilágymegyében sziile- 
‘"‘t, mint másodéves jogá-z lépett államszolgálalba, 
cl'in'.e szőre..Ininsan dolgozott, de tisztté neveztetvén ki,

szokottnál t

megismerkedett egy növel s e viszonynak következése 
lett a fokozatos süllyedés, a melynek kifolyása volt a 
mai bűntett.

r~ Beszakadt szobaboltozat. A könnyelmű épilkc 
zés majdnem nagy szerencsétlenséget vont maga után 
ina délután a Hunyady-lér és Csengery-uteza sarkán 
épülő háromemeletes házban s csak a véletlen menté 
meg a veszélyben forgó munkások életét. A kőművesei 
a háznak belső vakolatán dolgozlak épen, midőn 
földszinti sarokszoba boltozata nagy robajjal beomlott s 
ledöntve nz állványokat, bcszakilolln a pincze boltozatát. 
A tégla- s földtömeg színig megtöltő a pincze-ürcget. Az 
alul dolgozó munkásokat a recsegés tette figyelmessé 
veszedelemre s ezek igy tudtak menedéket találni 
szomszédos helyiségekben. A beotnlás után azonnal fel­
olvasták :i munkások névsorát s ekkor tűnt ki, hogy 
senki sem esett annak áidozatánl.jMarinovics másodpallér 
észrevette ugyan a boltozat ingását, hanem csakis azzal 
tudott menekülni, hogy az ablakon kiugrott, de e köz­
ben könnyű sérülési szenvedett. A szerencsétlenség oká­
nak szakértők azt tartják, hogy a boltozat beépítése 
lilán alig egy hétre nagy tömeg földdel terhelték meg. 
hogy az építkezés befejezését siettessék. Az cselről 
nyomban értesítették a kerületi kapitányságot, a közpon­
tot, majd pedig a törvényszék vett tudósítást a baleset­
ről. A földtömeg szvthányása a rendőrség felügyelete 
alatt ment végbe; negyven ember kétgj óra hosz- 
száig dolgozott, inig el tudták távolítani a törmelé­
ket. A központból Balogh. Albin fogalmazó sietett 
ki a hely színére, a törvényszék részéről Zsemle 
Imre vizsgálóbíró jeleni meg s a kerületi kapi­
tányságot Erdélyi Győző rendővtiszlvisclő képviselte. 
A rendőrség a munka folytatását az egész épületben 
azonnal megszüntette mindaddig, míg az épület műsza­
kilag meg nem vizsgálatik, hogy lehet-e munkát foly­
tatni vagy nem s ez iránt a fővárosi mérnöki hivatalt 
haladéktalanul megkereste. A leesett másodpallért, egy 
munkást s Schreiber István föpalléit Balogh fogal­
mazz azonnal magúval vitte a központra s megkezdte 
kihallgatásukat, Zsemle vizsgálóbíró pedig a helyszínén 
hallgatta ki a munkásokat, kik az cselnek szemtanúi 
voltak. Később Pekártj József rendörtanácsos is meg­
jelent a baleset helyszínén s átvevőn a jelentést, a lett 
rendőri intézkedéseket helybenhagyta. Ä sserencsétlen- 
ség hire gyorsan terjedt el a környéken s óriás néplö- 
meg gyűlt a ház köré, kik közt a rendel Osgyán lovas­
sági felügyelő vezetése alatt gyalog és lovas’ rendőrök 
tartották fenn.

= A lefoglalt kártyabank ügyében kijelenti Szabó 
Márton kőbányai vendéglős, hogy löpinczére az ö hatá­
rozott tilalma ellenére engedte meg lúvollétében a «hu­
szonegyes» játékot s ezért másnap elbocsátotta szolgá­
latából.

Öngyilkosságok. Fgy szegény tehetetlen 04 éves 
üreg koldust kisérlek be tegnap a VI. kerületi kapitány­
sághoz, a ki öregsége miatt képtelen volt már bámu­
lj01““ munkára s igy kénytelen volt koldulásból lengetni 
életéi. Éjjel egy nála lövő zsineggel az ajtó sakára felakasz­
totta magát, i ársai csak reggel 5 órakor vették észre s 
lármát csaplak, mire bement a börtön felügyelő s levágta, 
de már akkor az öreg meg volt halva s "teste egészen 
megmeredt. Az öngyilkost Dulmonszky Manónak hív­
ták s német-brodi (Csehország) születésű. — Mészáros 
János kertész ma délelőtt kálvária-ulcza ti. szám alatti 
lakásán tizenötödször kisérlette meg az öngyilkossá­
got. Ezúttal gyiifaoldntot ivott, de ulólérlc a sors, mely 
nem engedi öl meghalni, s még élve beszállították á 
Rókus-kórliúzba. — línbiesek Teréz !15 éves napszá­
mosig ma déltájban az újpesti rnkodóparton nyomor 
miatt egy tutaj széléről a hullámok közé vetette magát. 
Égy a parton álló tót napszámos nyomban utána ugrott 
s sikerült neki erős küzdelem ulán még élve partra 
vinni s átadni egy rendőrnek, a ki beszállította a Ró- 
kus-kórházba.

A minis at er mondta.
Legodaadóbb bámulói sem foghatják rá a magyar 

igazságszolgáltatásra, hogy büntető keze hamar sújtja a 
vétkezőt. Bizony akárhányszor megesett már, hogy u 
mire felenielödütt ez a kéz, hogy erejét éreztesse a 
megtántorodolt bűnössel, végzett vele a mennyei hata­
lom, melyről szintén azt tartja a közhit, hogy késik, de 
nem felejt. A csirke-tolvaj egész ökröt fogyaszt el a 
börtönben, a míg a tekintetes törvényszék kiszabja reá 
azt a keserves három hetet, mely a négy havi vizsgá­
lati fogsággal nagy kegyesen «kitöltöttnek vétetik.» S 
még csak azzal sein vigasztalják az emberséges tolvajt, 
hogy a büntetés fölöslegét előlegül kapta a jövendőre. 
Az igazságszolgáltatás lassúsága boszuságot, költséget 
okoz mindenkinek s egyedül csak a hazai iparnak válik 
hasznára. A védőügyvédek s a vádlott rokonai két esz­
tendőre való lábbelit koplalnak el a vizsgálati fogság

ideje alatt, az ügyész és vizsgálóbíró pedig, felbőszülve 
az untalan sürgetésen, ötven pipaszúrnak rágja el 
szopókáját.

A magyar ügyvédek sok keserű panaszt hallatlak már 
az igazságszolgáltatás úgynevezett mizériái mja||, s kivált 
a fővárosbeliek nem fogynak ki a «botrányos,» a «két­
ségbeejtő,» a «megbotránkoztató» és «fölháboriló» ese­
tekből soha. S mivel ezt mindenki tudja, senki sem cső 
dálkozott azon a nagy csodálkozáson, mely erőt vett a 
főváros ügyvédein, mikor hire terjedt az újságok révén 
hogy a budapesti törvényszék vizsgálóbirája rövid két 
hétnek leforgása alatt megbirkózott azzal a rengeteg 
anyaggal, melyet a Haris-bazárbeli rémes gyilkosság ra­
kott vúllaira. Az ámulat s a kételkedés hangjai töltötték 
be az ügyvédi irodákat s ha kél jogász egymásba bot­
lott az utcznn (s ugyan nem jogász-e minden második 
ember, n kivel találkozunk) nem kezdtek órákig tartó 
vitatkozást, nem szidták ő nagyméltóságál, az igazság 
ügyminiszter urat, hanem csak annyit mondtak, hogy: 
«Hallatlan, hihetetlen.» S ne tessék ám azt hinni, hogy 
e két szó a megelégedés kifejezése volt.

Az a két szó azt jelentette, hogy most az egyszer 
kár volt úgy sietnie a tekintetes törvényszéknek. Mert 
liát nem csirke-tolvaj, nem zsebmctszö várta — mint 
vidéken szokták mondani — «megérdemelt büntetését 
a FoiTuna-épfilct falai közölt», hanem egy példátlan lé- 
Icktani rejtély kívánta megoldását. S bár sokat tarta­
nak a főváros jogászai a budapesti törvényszék bölcse- 
ségéről, arra még sem hitték képesnek, hogy rövid kél 
hét alatt szét tudja bontani ennek a rejtélynek a cső 
móját. Nein is tudta: nyilvánvaló volt ez a végtárgya­
láson s bizonyság rá a királyi tábla mai végzése is, 
mely ha a csomót nem is, de az első bíróság ítéletét 
föloldja.

S most aztán a lélektani rejtélyhez odatapadt 
egy másik, egy közönségesebb, de semmivel sem köny- 
nyebb, moly azzal a fogós kérdéssel gyötri a jogászok 
agy velejét: vájjon mi volt nz oka a tekintetes törvény­
szék nagy sietségének ?

Hiszen van rá példa az életben elég, hogy a mérsé­
kelt szorgalmú ember egyszerre kicserélődik, neki buz- 
dul s három napi munkájút végzi el egy nap alatt. A levél- 
hordók, a kik nem sportsmanek, s talán csak ezért nem 
kenyerük a szaladás, akkor ifjúinak meg épen, a mikor 
az esztendő megvénül. S hogy az állatvilágtól se for­
duljon el példákat kereső tekintetünk, vannak jó napjai 
a kiérdemült paripának is, a mikor olyan gyorsan szedi 
a lábait, mintha nem is az övéi volnának. És megesik 
— kár ritkábban, — hogy jóllakik a törvényszék napi 
dijasa s gyorsabban hányja a magas állam kék papi­
rosára nz ai!lolvé»-ket, és «miszcrinlek»-et mint egyébkor, 
mint rcndesen.De azért mindez s még ezer ily jelenség sem 
magyarázza meg azt a lázas buzgalmat, mely arra sar­
kalta a budapesti törvényszéket, hogy rettenetes bűné­
nek elkövetése után egy hónapra színe elé állítsa és 
halálra Ítélje Balén tics Imrét, a leányok gyilkosát. Csep­
pet sem kell megerőltetnünk az emlékező tehetségünket, 
hogy ezt a rejtélyt más esetek fölsorolásával még inkább 
összcbonyolilsuk. Nem feledtük el a Végit Ignácz bűnél, 
melyet ntaig sem torolt meg az igazság keze, melynek 
mozdulatait a budapesti törvényszék igazgatja. No de 
ezt a késedelmet megpróbálta jóvátenni a nem kevésbbé 
tekintetes ügyészség, melyet úgy elfogott a sietség, hogy 
az alügyész vád-indítványát közrebocsátotta már akkor, 
a midőn még jóváhagyásra szoruló fogalmazvány volt. 
De azt se mondhatjuk jó lélekkel, hogy az országbíró 
gyilkosait nagyon hamar érte el méltó sorsuk. Hanem azt már 

1 mondhatjuk bátran, hogy bűnösségük és számbavehotő- 
ségük valamivel tisztábban állott a bíróság előtt, mint 
azé a szegény ördögé, a ki józan korúban a tüdejével 
gondolkozhatott, mert azl gyógyilgatják most tudós dok­
torok. (A tudatlan laikusok persze, meg a királyi tábla 
bírái is, azt állítják, hogy az agyvelejében fészkel a baj, 
de hát ez még — «vitás kérdés.») S bizony Mny- 
MihálylTy Vilma is régen kiengesztelhette volna már 
bünhődésével a «megsérteti jogrendet», ha a sok huza­
vona meg nem fosztja az alkalomtól. Évek óta viseli 
homlokán a vállóhamisitó szégyen-bélyegét, s már ez is 
olyan büntetés, mely az cugcsztelékeny társadalmat ki­
békítheti a gyönge nővel, de a melyet nem fog «be­

tudni» a bíróság, ha majd valamikor törvényt ül fö­
lötte.

Nem a példák, hanem a tér hiánya akasztja meg 
toliunkat, hogy ne nyújtsa tovább a budapesti tör­
vényszék hátralékainak lajstromát. Mert tartozunk még 
két főrangú férfiú kedélyes szóváltásának megrögzítésé­
vel, mely talán inog fogja magyarázni, hogy miért sietett 
úgy a Fortunabeli törvényszék Balentics Imre elítélésével.

Noha megtörtént valóságot Írunk, kezdjük a novellis­
ták módjára egy szép áprilisi nap délutánjával, melyen 
a nemzeti kaszinó fényes társalgó-termében kelten valá- 
nak együtt: egy volt. miniszter, s egy másik, a ki most 
is az. Lenn az utczákon a járókelők, vendéglőkben a 
mulatók s mindenütt mindenki arról a szT teleti gyilkos­
ról beszélt, a ki oly bestiális módon oltott ki két életet. 
Róla beszélt a miniszter is egykori kollégájával. A go­
nosztevő akkor már a börtön kemény lúer.éján álmodta 
lelket fárasztó, gyötrő álmait. Tehát - - hivatalosan 
szólva — a vizsgálat folyamaiban volt.

Az egykori hatalmas külügyminiszter — sebaj, hogy 
inkognitoját elárultuk — sűrűn hallhatta a lüvárosbcli 
jogászok panaszait, mert nem bízott benne, hogy a sokat 
emlegetett gyilkos bűnét még a jelenlegi igazságügymi­
niszter kormányzása alatt megtorolja a bíróság. Kétke­
dését nem titkolta senki előtt s mivelhogy a fentemlilctt 
szép áprilisi napon találkozása esett az igazságszolgál­
tatás legfőbb őrével is, igy köszöntötte öt gúnyosan : 
«Hát megfogtátok a gyilkost, kegyelmes uram! Szép, 
nagyon szép, de hát cl is itélitck-6 mához egy 
esztendőre»?

Az igazságügyminiszter — mini megbízható forrásból 
tudjuk — összeránczolta homlokát s nem válaszolt sem­
mit. Meghúzódott a terem egyik sarkába s haragos ar- 
czát egy ellenzéki újság széles lapjai mögé rejtette. Szeme 
épen arra a közlésre tévedi, mely egy régi bíinpör ha­
logatása miatt leczkéztette a budapesti törvényszék el­
nökét. A jó üreg miniszter eldobta az újságot, mclylyel 
röstelkedését akarta elpalástolni s oda sietett a mali- 
cziózus diplomatához, a ki már egész udvart gyűjtött 
maga köré s épen fogadást ajánlott arra, hogy a Haris- 
bazárbeli gyilkosság elkövetője egy évnél hamarább nem 
lakói meg bűnéért.
- “De meg fog lakolni hamarább!» — kiállá 

közbe az igazságügyminiszter s kalapját véve elrohant.
Az incselkedő diplomata s az előkelő társaság többi 

tagja is csodálkozva nézett utána. Sokáig találgatták, 
hogy mikép érthette ő cxczellcncziája azt a mit mon­
dott s végre elfogadták azt a magyarázatot, hogy a mi­
niszter nyomban — még azon a szép áprilisi délutánon 
beadja lemondását. Csak igy tartották lehetségesnek, 
hogy a budapesti törvényszék egy évnél előbb Ítéljen a 
leányok gyilkosa fölött! . . .

De a miniszter — mint mindnyájan tudjuk — nem 
mondott le, hanem, s ezt már kevesebben tudják, cl- 
szalajtotta szolgáját a büntető törvényszék vezetőjéhez s 
magához kérette őt. Az alolnök ur nagy ijedelmének 
leírására nem akarunk sok szót vesztegetni, mert könv- 
nyen érthető, hogy ő nagysága nem is sejtette okát 
czélját «váratlan» látogatásának. Elméjében sorra vette 
a törvényszék összes hátralékait, de sehogy som tudta 
megérteni, hogy a miniszternek ép azon a szép áprilisi 
délutánon jutottak eszébe a hátralékok.

A kíváncsiság meggyorsította lépteit s nemsokára olt 
állott ura és parancsolja előtt.

-- Kegyelmes uram — mondá — állok szolga­
latjára !

- Elnök ur — szólt a miniszter, helyet mulatva 
vendégének — rendkívül nagy dolog az, mely miatt ide 
fárasztottam.

- Hál’ istennek — gondolta magában az elnök -- 
fárasztott és nem rendelt! Hja! A kormány nemcsak 
a választások előtt szorul rá a törvényszékek veze­
tőire !

- Igen nagy dolog — folytaié a miniszter s az 
elnök most már sokkal nyugodlabban hallgatta. — Az 
ön törvényszékének repufácziúja függ attól, bogy a Haris- 
bazárbeli gyilkosság ügyét legkésőbb három hét alatt 
elintézzék. S én cl is várom, hogy elintézik, meri 
már nem akarom tovább tűrni, hogy a törvényszék las­
súsága miatt rajiam álljon bőszül incselkedéseivel a

hivattam elnök urat s remélem, hogy

kegyelmes uram. A többi nz én dol- 
vcszem, hogy sem exczellcneziád-

kaszinó. Ezért 
megérteti.

— Tökéletesen, 
gom s bizonyosra 
nak. sem pedig a kaszinónak nem lesz oka panaszra.

A miniszter kezét nyújtotta a törvényszék vezetőjének 
s az utólagos elismerés fejében egy rendkívül kegyes 
inosolylyal tüntette ki — előlegkép.

Másnap a vizsgálóbíró állott az elnök előtt, ki már 
kevesebb készséget mutatott a miniszter kívánságának 
teljesítésére,

■4 miniszter mondta! — szólt nz elnök — s 
a vizsgálóbíró nein mondott semmit.

Ettől fogva mindennap fölkereste az elnök a vizsgáló- 
bírót és sürgette a védő helyett hol szép, hol nem szép 
szóval. Mert annak a boldogtalan gyilkosnak akkor még 
nem volt védője! Az ügyiednek nem parancsol a mi­
niszter s akadékoskodásával csak késleltette volna a 
vizsgálat végét. Ezért várlak a védő kirendelésével a 
vádhatározat kihirdetéséig. S akkor is egy fiatal kezdőt 
adtak pártfogóul a mindenkitől megvetett gyilkos mellé.

A vizsgálatot három bél alatt csakugyan bevégezték. 
A gyilkos nem fölebbczetl a vádhatározat ellen s az 
ügyvéd, a kinek nagyon nehezére eshetett az első védő- 
beszéd terhe s szabadulni akart tőle, szintén megnyugo­
dott a törvényszék bölcs végzésében.

Az április 2-án gyilkossá lett Balentics május 8-án 
már ott állott bírái előtt. Halálra ítélték, de a királyi 
tábla nem hallotta, a mit a miniszter mondott, s felol­
dotta az ítéletet.

A tekintetes törvényszék most már előliül kezdheti a 
vizsgálatot s úgy lehel, hogy a mire bevégezi, odakerül 
a meglévődéit bűnös az örök bitó elé, a ki nemcsak a 
törvényszéki elnökük, de a miniszterek fölött is ítél.

(b. i.)

~ Somoasy Orphetima (nagymező tilcza 27.) 
már évek óta képezi a fővárosi és vidéki előkelőségek 
állandó gyfilhclyét s az igazgató méltán meg v érdemli 
e támogatási, melyben "őt látogatói részesítik, mert a 
szerződtetett művészek valóban válogatott tchelségüek s 
a közönség osztatlan elismerését bírják. Ali Matiné 
testvérek mutatványait és Martens nővérek legújabb 
corplet-jcit élvezte, bizonyára igyekezni fog a fővá­
rosnak eme legkitűnőbb szórakoztató helyét minél gyak­
rabban felkei esni.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban Denise holnapi előadása 

kétszeresen érdekes lesz. A eziniszerepben ugyanis 
Ji'issné-Hegyesi Mari asszony, Krecsányi társulatának 
a színkörből ismert tagja fog föllépni, Tlianzeltené szere­
pét pedig Pric/lc Kornélia adja, kinek e szerep erede­
tileg osztva volt, ile a ki közbejött betegsége miatt 
kénytelen volt azt Londvaynénak átadni.

— A fővárosi színkörben a kedvezőtlen idő mialt a
keddről elmaradt Bukom előadás csütörtökön fog meg­
tartatni. Pénteken pedig a különböző technikai akadályok 
miatt már két ízben elhalasztott Czigány prinrz czimü 
nagyhatású látványos népszínművel adják elő a gijapju- 
utczai színházban:

— A gyapju-utozal színházban Szigeti József 
énekes bohózata a «Czigány l’rinez« kerül színre elő­
ször. A darab főpróbája holnap szerdán lesz, s kik a: 
eddigi próbákat látták, a darabnak nagy hatást ígér­
nek. A darab meséje történeti háttérrel bir s a tizen­
hatodik században játszódik le. Az előadásokhoz szük­
séges új costumcok s más kellékek már elkészültek. A 
főszerepet Blaha Lujza asszony fogja játszani s kívüle 
a társaság több kiváló erője fog szerepelni.

— országos magyar kir zoneakadémia ál­
lal a redout.' kis termében, a m. kir. opera zenekará­
nak közreműködése mellett és Erkel (Ívnia kir. zene- 
akadémiai tanár vezetése alatt o lei 24-ér>. szerdán, 
esti V, órakor tartandó vizsgálati hangverseny műsora 
a következő : 1. a) Waldbaucr József; Nvitány zene­
karra. Tanára: Koessler János, b) Tlioman "István: An- 
danlino zenekarra. Tanára Nikolies Sándor. 2. Liszt 
Ferenc?: Benediction de Dicu dans la solitude. Zongo­
rán előadja Guttmann Emma. Tanára Kikel Ferenc?.. 
3. Elbert Imre: Nyitány zenekarra. Tanára Kikelés 
Sándor. 4. Mozart «Varázsfű volá»-jából magándal, 
énekli Juhász Ilka. Tanáén Pauü Bikhárd. 5. Szabados 
Béla: Andante-Scherzo. Tanára Nikolits Sándor. 6. 
Saint Saens. Op. 17. Első zongorái er-env (D-dur), ze- 
nekavkisérclle.l. Zongorán előadja: Willhoim | Etelka. 
Tanára: Erkel Feroncz.

ni

part

vald) h-dás/.szón; a leggazdagabb fogást 
1 megfizetettnek találná, ha ezáltal nekem bí­

zót . .-dán és aggodalma.-: órákat szerezne.
Enxil meg vagyok győződve, mondá Renton 

‘'ál melegen. Dávid nemesen érző ifjú, ki szándék­
ba sohasem log önnek aggodalomra okot szolgál 
látni.

Lvi!. u a legj ibh gyermek, mondá az özvegy 
mngon. mely többet mondott a legékesebben 

szavaknál.
"Lilán valamely másik faluba ment Dávid a

hosszában?
- Lebe-;, d nem valószínű, feleié az özvegy ke- 

'/ 1 ;nei í »lé tartva, mintha ismét u sötétségen 
akarna keresztül hatolni.

A társalgást néhány porezre abban hagvták és 
L(-nton IT.lt nagyon elkedvetlenítette azon tudat, 
iier- ;,/ az aggódó anyát nem képes megvigasztalni 
és szórakoztatni

A vihar mindinkább növekedett. Ismételve meg- 
i .'cJlu'.á a kis kis kunyhót, mintha a löldszinérül 
akarná elsöpörni.

; í :v. ii-szataitlialian sóhaj tört utal az özvegy
A;."L ajkai közölt.

íí«*t:f4»n Púinak szíve vérzett érte és még egyszer 
mo/si. ró; I.-! izgult itt kedélyét reményt nyújtó sza­
luk által o.siüapituni.

■ A * Li vid bárkája, oly ügyesen kormányozva, 
mint tudja, minden idő viszontagságban biztos, 
mondd a festő vonlaivá.

A ‘enger ősid ikon y, föleié az özvegy, oly 
Lát ka. moly már százszor is elleni állt a veszede­
lemnek . . .

\z özv: ,;y nem fejezhette be a mondatot. Egész 
* .el romi".;.--, lógta el és tántorogni kezdett, de 
n akarata legyőzte aggodalmának ezen küvatkez-
;... I', ét.

. . lelt :1 egy óra, két óra és a szegény anyá- 
’ y- minden erejét össze kellett szednie, hogy ke- 
‘L kapnia alatt össze ne toskadjon. Mintegy el- 

; "biiaíbm ösztöntől vezetve az ajtóhoz ment és 
b! '.ódzott, mintha a szél üvöltésétől és a hulld- 

?IV',: i«‘o;<"-:.si;usút6! különböző hangok ütötték volna 
t!“M :!i'' de csalódott és alig volt képes az őt 
mar-mar lenyűgöző fájdalomkiáltását visszatartani.

Azon szobában, a hol Renton Pál lakott, a ka- 
knkó: i épen éjfélt ülőt!, a mint az özvegy a kony­
háid,lakún észrevéve, hogy a faluban, a kikötő 
szomszédságában, világfvny mozog ide-oda.

mozgás, ezen urában, különös jelentőséggel 
mi okozta ezt? A kétely nem volt tovább 

tűrne lő és a szegény özvegy, nagy kendőt vetve fő­
jére. épen i i,ikari. szaladni hazulról, midőn kividről 
I pt-;; voltak haühaiúk. Az özvegy hallgalódzoU, 
t, /tan kivette, hogy két egyén közeledik a gunyhú- 
boz. ;v gondolat, hogy fiát megsérülve vagy talán

bírt. De

halva hozzák haza. 
és zsibbasztőlag 
közeléből hallhat,) 
Kunyhó falai'..

vagy
gyilok-d .uésként hatolt leikébe 

' veiére. F. pillanatban a part 
á ;-ndárgöá reszkvtteté meg u

— Szent isten! kiáltá Renton Pál felugorva he­
lyéről és visszaemlékezve a fiatal halászszal ma 
reggel folytatott beszélgetésére. Nagy hajó foroghat 
veszélyben, talán hajótörés! Ezzel kisietclt a kony­
hába az özvegygyei tanácskozni, mit tegyen, ha- 
hogy sejtelme való volna.

Az özvegy halalsápadtnn, az iszonyat kifejezésé­
vel az nrczán, egy szekrényhez támaszkodott és 
szemeit az ajtóra szegezte.

A közelgő lépések megállották, az ajtó hirtelen 
feltárult és Pringle Dávid belépett a kunyhóba, kar­
jaival egy körülbelül negyven éves csinos nőt tá­
mogatva, kinek összekuszált haja és nedves ruhája 
mulatták, hogy ki volt téve az orkán veszedelmé­
nek és ki van merülve.

— Félek anyám, sokat aggódtál miallam? 
mondá a fiatal halász, első pillantásra leolvasva 
anyja halvány vonásairól a kiállóit gyötrelmeket.

Az özvegy kezeit összecsapva térdeire esett és 
könyek közt hálaimát rebegtek ajkai a Mindenha­
tóhoz fiának visszatértéért.

Az orkán üvöltésén keresztül egy második ágyu- 
dörgés hangzott. Ezen vészlövést hallotta meg Wud- 
derburn is, midőn az ivytoni erdőben a tiszttartóra 
várakozott.

(Folytatása következik.)

AZ ELVESZETT EMBER.
— ANGOL REGÉNY. —
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IV. FEJEZET.

Kt lehet?
Sir John is igy vélekedett, de Delén erővel ott 

akart maradni, s a vér látása, bár természetesen 
rosszul esett neki, nem ejtette ájulásba. Szívesen 
meglett volna mindent, a mi tőle lelhetett, hogy 
életre ébreszsze azl az emberi, a ki magát ö érette 
föláldozta, s a ki most vérbeíhgyva, eszméletlenül 
feküdt ott, mintha még volna halva.

Mikor dr. Lief den Mr. Wilkinsonnal, a segédor­
vossal visszajött, ismét rá akarták beszólni Helónt, 
hogy hagyja el a szobát. De a leány könyörgölt, 
hogy ne küldjék el, s atyja, fölfogva, hogy miért 
kíván itt maradni, végre is belenyugodott.

A sebek alapos megvizsgálása arról győzte meg 
az orvosokat, hogy sebészi műtétre nem lesz szük­
ség. Csonlrészek nem szenvedtek sérülést, do a dö­
fés és zúzások állal okozott sebek mindazáltal igen 
súlyosak voltak, különösen a ezombon ós a jobb 
karon.

Az orvosoknak azonban mégis úgy tetszett, hogy 
e sebek nem igazolják eléggé a betegnek zsibbadt, 
úgyszólván élettelen állapotát. Már legalább félóra 
óta feküdt eszméletlenül és semmi jelét sem adta 
annak, hogy életre fog ébredni.

— Vájjon ki lehet? mondá Sir John.— Jó volna

megvizsgálnunk a zsebeit. Lehelnek bennük levelek, 
a mik felvilágosítást adnak.

De a lord Pontefract zsebeiben egy hatpennvs 
meg néhány félpennys pénzdarabon "kivid semmit 
sem találtak.

— Szegény ember a végső szükséggel küzdhetett, 
mondá Sir Jolin.

— Hát az czüst-szelencze, apám? szólt Delén.
— Igaz. Nagy becsben tarthatta, mert különben 

pénzre váltotta volna be. . . A fehérneműje igen 
finom, folytató Sir John, — s ruházata korántsem 
olyan, mint valami csavargóé.

— Hogy a zsebében csak néhány penny volt, az 
semmit sem bizonyít, mondá Delén. —■ Talán nem 
is volt messze hazulról.

— A környéken nem laklmtik, mert akkor is­
mémül:, s ezipője arra mutat, hogy nagy utat gya­
logolt.

A betegnek levetették a czipőjél is, s ingben és 
nadrágban látszólag reménytelen állapotban feküdt 
az ágyon.

— A lest rosszul van táplálva, mondá az or­
vos. — Nagy nélkülözéseket kellett szenvednie. Ha 
erős és egészséges lett volna, már rég magához kel­
lett volna térnie.

— Sok vért vesztett? kérdé Sir John.
— Meglehetős sokat, de korántsem annyit, a 

mennyitől igy el gyengüli volna. Az egyetlen, a mit 
tehetünk, leve hozzá m. orvos, — az, hogy pihenni 
hagyjuk. Talán az álom az, a mire legnagyobb szük­
sége van.

— De vájjon föl fog-e ébredni? kérdé Mr. Wil­
kinson, ki a beteg kezecsuklóját fogta. — Az érve­
rés nagyon gyönge.

— Valóban, erősité dr. Liefden, szintén megta­
pintva az eret, — alig érezhető.

Helén, ki aggódó szemmel vizsgálta a beteg ar- 
czát, most az orvost arra figyelmeztette, hogy a be­
teg ajka milyen száraz.

— Igaza van, mondá az orvos. — Norris jól 
tenné, ha egy kis bort. meg vizet hozna.

— Hozok én, mondá Helén.
S pár perez múlva egy palaczk darettel, pohár­

ral, meg egy kancsó vízzel lért vissza.
Az orvos most azt mondá Helénnek, hogy emelje 

föl a beteg fejét, s kávéskanállal iparkodott néhány 
csepp folyadékot az eszméletlen ember torkán lebo- 
csűtani. De legfólebb csak az ajkát nedvesíthette 
meg.

Egyebet most nem lehetett tenni. Mrs. Norisnak 
azonban meghagyta az orvos, hogy készítsen levest, 
s adja be a betegnek, mihelyt ez felébred.

— Ha fölóbred, tévé hozzá a segédorvos halkan.
Helén csaknem haragosan tekintett a fiatal em­

berre, kinek kétkedése rosszul esett neki.
— De most már mennünk kell, mondá dr. Lief­

den. Néhány beteget kell igen sürgősen meglátogat­
nom, Mr. WilMnsonnak pedig szereket kell elkészí­
tenie. Mr. Robsont tehát most magára hagyjuk

Mrs. Norris itt marad mellette, s ha fölébred, hivas­
son el bennünket.

— Itt leszek én is, monda Sir John. —Nem me­
hetek vadászni, mikor ez a szerencsétlen ember élet 
és halál közt lebeg itt; s ha kell, rögtön átszala­
dok önökhöz. Gyerünk Helén, nézzünk ki egy kicsit 
a parkba.

De Helént nem lehetett rábírni, hogy a beteg 
ágya mellől távozzék. Csak egy két óra közt ment 
ki a szobából, hogy hamarjában egyék valamit, s aztán 
az egész időt olt töltötte — hasztalan várakozva 
az oszméletrelérésre vagy valami eleijeire.

Estefelé az orvos visszajött s újból megvizsgálva 
a beteget, némi javulást vett észre állapotában. Az 
érverés erősebb, a lest hőfoka magasabb volt, de 
korántsem olyan, mely lázi jelentett volna.

Nemsokára a beteg fölemelte félkezét, s úgy lát­
szott, mintha meg akart volna fordulni az ágyban. 
Helén most az orvos engedőimével újabb kísérletet 
tett, hogy egy kis vizesbort itasson meg vele. Egyik 
karját n vánkos aláj dugva, hogy fejet fölemelje, 
másik kezével szájához tartotta u kanalat, s a kí­
sérlet ezúttal sikerült is.

Közvetlenül ez után a beteg fölnyitolta szemeit, 
s előbb kábulton, majd vadul tekinteti körül.

— Jobban érzi már magát? kérdé n leány gyön­
géd hangon.

De kérdésére nem kapott választ.
— Igyuk niég egy csöppet, leve hozzá, ajkához 

tartva a poharat.
Do a beteg mérgesen tolta el azt, tartalmút az 

ágyneműre öntve. Azután fölemelte fejét s ijedt te­
kintettel nézett körül n szobában.

— Barátja! közt van itt, Mr. Robson, mondá 
Helén, a beteg kezét megfogva; de emez ismét nem 
válaszolt.

— Most Mrs. Norris behozhatja a levest, mondá 
az orvos.

Pár perez múlva készen volt a forró leves és 
Helénnek sikerült a beteggel néhány kanálnyit meg­
etetni belőle. Azután a beteg ismét elaludt s visz- 
szaesett eszméletlenségébe.

— Most már nem lesz semmi baja, monda az 
orvos. — Kimerültség kérdése az egész. — Vett 
magához táplálékot s ha fólébred, többet is fog 
még kívánni. Semmi hasznát sem látom annak, hogy 
ön vigyázzon rá, Helén.

— De jobb szeretnék itt maradni.
— A mint tetszik, csak ne fúraszsza ki magát 

túlságosan. Valakinek egész őjjel fönn kell mellette 
maradnia.

— Majd fönn maradok ón.
— Dehogy marad. A beteg szobájában az orvos 

a korlátlan ur, már pedig én ezennel meghagyom 
és elrendeltem, hogy Mrs. Norris itt marathon, * ön 
pedig feküdni menjen.

Az orvos eltávozta után azonban Helén engedői­
met kapott atyjától, hogy éjfélig fönn maradhasson 
a szerencsétlen Robson mellett. Sir John maga nő­
dig lefeküdt. 8 1

Tizenkét óra léié, a mikor Helénnek vissza kellett 
vonulnia, hogy Mrs. Norris maga maradjon a beteg 
mellett, u gazdasszony, ki már hajnalban talpon volt. 
eltdmosodofl lassúnkéit ol is aludt. Ily körülmé­
nyek közt Helén nem gondolhatott arra, hogy a be­
teget magára hagyja.

Ott maradt egy óráig, két óráig s Mrs. Norris 
még folyvást nem adta jelét annak, hogy föl fog 
ébredni. Olyan mélyen aludt, akár csak maga a 
beteg.

Nemsokára a beteg ismét lölnyitotta szemét, melv 
ép olyan fénytelen volt, mint areza a milyen hal­
vány, s erősen kezdte nézegetni Helént.

—_ Jobban van már, Mr. Robson? kérdé a leány. 
— Pgy-n, jobban érzi magát?

A beteg fölnyitotta s becsukta ajkát, mely ; mét 
szikkadt volt, de nem felelt. Helén töltött néki egy 
kis bort, s nem került fáradságába, azt vele meg­
halni.

Azután a beteg sóhajtva, mintha magával beszél­
getne, ezt morinolá:

— Szegény Jolin Robson! . . .
— Nemsokára meggyógyul, mondá Helén, hiszen 

máris, sokkal jobban van.
— Feleség, gyermek, minden odaveszett! . . . 

Oh, Emily! kiáltott föl a beteg, kin most már erőt 
vett n láz. — Ni, hogy csapnak föl a lángok! tévé 
hozzá.

- - Nincsenek itt lángok, nyugtatá meg Helen. — 
No féljen, biztos helyen van itt, jóakarói közt,

— A csolnakban ülök . . . Hogy hánynak a hűl 
lámok ide-oda, s hogy látszanak a lángok! ...

Helén most már komolyan megijedt. Felkültötle 
Mrs. Norrist s azt mondta neki, hogy szaladjon el 
az orvosért. A gazdasszony távolléte alatt a beteg 
folyvást beszólt lázában, s Helén nagyon félt, midőn 
egyedül látta magát vele, nem mintha attól tartott 
volna, hogy a beteg bánthatná, hanem mert a miatt 
aggódott, hogy a baj még rosszabbra fordult.

A beteg folyvást az égő hajóról, az odaégett vagy 
vízbe fűlt feleségről és gyermekről beszélt s keser­
gett a veszteség fölött.

Dr. Liefden nem sokára megérkezett.
— Az érverés nem olyan túlságosan gyors, 

mondá. -— De mit csinál ön itt ilyen késő éjszaka 
— vagyis inkább hajnali három órakor ?

-- Mrs. Norris chúudt, s igy itt kellett marad 
nőm. Ha nem maradtam volna itt, ki mondta volna 
meg önnek, hogy a beteg mit csinált ?

— Talán jó is, hogy itt maradt, de most már 
igazán feküdjék le. Mrs. Norris kialudta magát- 
ilyenkor már körülbelől fel is szokott keim. Ön hát 
bízvást ágyba mehet — még pedig minél előbb 
annál jobb.

A beteg most már nyugodtabb volt föw bár 
még folyvást úgy látszott, hogy semmi tudomása 
sincs igazi helyzetéről Olykor föl-föUdáltott. az éeő 
hajót emlegetve. ^

(Folytatása következik.)
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SZERDA, JUNIUS 24. 1885
Vide ki színéitől. .Y.-Abonylmn, mini laptmk- 

;v ix,j„. •: : . i;n<; í •' tagból álló, jól
, rvi -.elt -:n:.1 ralii . o ..*» IS ' zdl.i meg clöndít- 

„,-m I M. V I :.rIo!;I. I'i.'lloll, Im.illl- ;. vág) tis < <1- 
n i l mu . 'x cl «znk .11 járni mimli-n Höatiásra, 

|i::11«’I:I i .. --k.ii i bázelit arra. mi.ti fürdőn időzik. - 
• |„ • ..Knldil-ili.ilx'i, «(tip van Wn.kic ■ is

. , , . ,:i' . í, «Cz-'.i: I'aana* lx. nnl -zinro A kél
; , ,1. « kcv.'-i le.-, ms -,» i, a harmadikat (va-

.... i;a-,: :< ■ >i I ír. m.i- teli li.iz c!.;:i jilF/nllak. A lár.-u-
■ k . z.-i i-.iiir.' ,\il.ó Iái - l.i ■ ■■ 1 i' ki «-ncftity

Penna szerepében csengő hangjával nagy tetszést "ara- 
: , tciai i-ú Komi« y a.- ic.izpalu, llcgaiiii és Köm.

SPORT.
- - Az országos torna-tu.ccpcly fugadv-bizottsága 
i Ul. I : h. |« I« Hl. . ti. hogy • •- tt\eléíró Imisz'Uj-

..... v- v;'. -n'r i I.■!-a!l,i’... :i. A idin : ri-zivélel l.r)i:it 

. ív.■< h.i »..!• A ház'nliijiloiwok lé ..«.■.-cinek, hogy a ki- 
n .1, : 1 ..•'11 .•1 .1 hazai::, i iii-zz . -I \ jegyek eláru-

■ a llii.i.ll nili il i zki-’é lli.-gtl lelt. A
: . . _..... ! -j.i.iliak a l.i- ..lat.H rv-zlflci iránt
.. : vj- a Inkátok I- a m.Iv’si lom. z-

t, ,r 1 l-.gvi.H.ií f.-lk- rclnok niindrana toniaegy-r
. I . lx . |. |> a 1II-J.-I illclülcg még nem
;........... . 21'-.n-» nkv-th-i.nl legyük míg A

illt:..l."_' minctcnnurnii f-hilago -..á^anvm- 
: 1 I. in .Vili. k-'r. tisz-nli-za 20. Z.

, a .11 ...:a...iban kétzwgg I megadatik.
A n: .* gy.'.r ?íhletlk.al klub •. > , jnliu; 20-án

1 , .... I- I-1 • • mciynek propoziczivi kövcikc-
I -A-/ i'tisiui/ I. hu min: Harmadik
1 ... .- |.a::iok ■ . .írnél Y.-.lo Kul ik Béla l-ajSol.

• Ix.lii, ! • • M A. I. härm- N tagja Pálya a
.I ........ . ; il- H.-1 :i Margit, ziget felső

\ W , ,. . V la.loll 1885 üli jlllius
.., gt- ,i , o. . ",  ......... Cl. I|i..-it . a \virvnybiiiiság

-• nak.i Net. I [1 Ill'll.-x lei lti-ika CSti
\ -1 I 1, M A. V titka -.igához inlczen-

i.\ !•:::. . II ..lői-vii i im .éirijak I er- 
it , . ■' ! I. versenyr nézve a M A. C-nak

■ .I.,I etti.-ei-e- xoaaOxi zú «/.thályai mérv-
.'. A é: ! te.- .• il - . a baji- .-r ■ eloyei

■ I- -.-I • a I, u l-!i jelí.it pályán tar:amiók
I ■> ’.. I!.. ......... i [.ált a/i egy --zerr« mi -znék

. |. V .I-k**i dók t;.-y az nap, vagy
iv-i 1 ... il. a I». női. -ital mélcri.i pályán

... a.. ...n 'x A .-ei-4|.|,y luindadtl.g ismütli-ndő,
- .elet I,- nem .yözi. Ki erre a

I -í.i in. vili el.-!, elveszti a bajnokje-
• . I.- t :1 i ; i h. ‘ i. : A; • isii lll .-i ke’ai eg\ -

■i •■. a . r.ei a lojnoi; .--11 nyeri, . lelve azt
e ; . / /• -/-//.■■, A l .r/nls tluu.'ii (f!/ii:. lriri-

■ j : u'ir.ni untiií.i ■ ,/•/<•' 8 a bajnok-
• 'in. f> - • • I ur.i.i- mni'leii neme m • van en-

Ive. t. :en u-/.. , egy 6! es'-nok-.ii köreié v • r-
; I !-.. :i I .' .é i" diemái;:!, lé. A/, ellenőr.:-» (-v-

• I .r-i i-i tzö színeit viseli. 7 A ki ie-/ás közben a
■ :i..- l- i ' i- a-..k.- i abba l>e-z..ii. v- úszását bár-

e • •/ - ' • i..-j • . ; anal ilis> kvalilii.állali!:. 8.
lia ■ tik vei- ii'-zii a niasik.it el akarja hagyni, elken-

k-j -i ■ elleni iél testé, c -urolni vagy leh eti u- zási 
a int. ;• .. /- iiu.ni, íJiszíxtalilikiüzió terhe alatt
: - Az • ’* il.- •.--ak nkkm h. jtli i ure, ha az el- 

!.■!!.! pu: óléi i: elüli kei li -.i In <\7. előnyt ké;

1 lÓToldóuöI. li le 21-11) ,.-:i élénk n /vétel 
a i.-'e.zbcri l«.‘U lotv-il tettek t»9tl

I. .ii. I I nyi-u.rk ! .elv i-»ves.’-i:: .Schweiger József, 
.Ma-! ilai <ámloi I ■ Anilrietli Anselm.

\ at í néz. Korolovitz Szilárd,
s .. -ef. .Maii:, idi-sz Uániel üs Brauch Kar.,"-;
i: • i - !. A pi z'olyiij j .-gyikc-t I.ales Jakab kapta. K

■ -. v..-uri,.:p az álló czülláblan foiylaljak a

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A t:.-"fedik Dnna-k!d i.g •-i • n ben,iijtotl in- 

-íév.iii.I la. . . a jogiig)i bizottsághoz tette ■ át, 
a.- • v • • hói uie-ében heliatii tárgyain •

" a A l.hl-zerkezeli-t illet ."Heg az érdekelt
•*ii -i,-.- í- • • a - • kívánság merült fel, hogy nem

I • ’...... . leden iád ejnttcs-é-K. a mi kfilönősen
..........!.a—r.i mi- a budai uldalon az épilési kedv

'I. ne • '.a'- V •••'ii a '.éh idüuv alátt az átjárók
v. ,n al.e.. a , te. ■ lennének védve. 8 a ment 

' ...i-.-.aki t> l.iii'.v'.hí i az eg z Imi I.ufódé-, nem
•••• I. ' i h : alabl. a gy.ii-.gj.". .»kai akarjak »zél-
-Ti"ii,:íik . -1 1 lí ilu-.

A tiizoltoccg korüuul. Jlurkusovs Jaj B-'-la 
' I - : . /! k áli t,i-i líizl -higyel-'» hó 2á-én

• I I .!••- aha ra m- • ez i I-. aki'; Ureiicr Szi­
lárd h'-.-j i a kiállításon lielyeltositeni

- Tanurl ég tanítói páiyazat A főváros iskolái 
k a > .-!• b-'t .- I- zb-:i újonnan szervezett 123

• rí nit.,! á'li.má‘i.i , ddig 2'JO pályázat érkezett 
i •-. A pályázati i-.K amodványok benyújtási határideje

• ‘ka ':'.mkor a lamigti bizottság azonnal
i • ' a ! a pályázatok I- tárgyalásához

Aohb . llomásra irta l.i a pályázatot a tanács, 
1 j , in.- L'I i lg kell bei.. i:j; mi a kérvényeket 

c v I.... I. ri l iva'rd.oz. Ilelólt.jndó lesz: egy másod- 
I -lü • I ■ - 1300 !>•i-.-v első c. zl. elsőrendű st- 

"• ria'ki lati irt:, őt 2 ■ d o-::t iná n»d r. segéd- 
•o •••»'•ki I " . : I. hu' n.i'-rnokgyakori.oki (500 írt), egy
• O-'/l -.-.'l.ivetői sz,i:r leg -ili .lói) fill, egy adószam­

án - zii . 11 'Ai lit ugyanoda egy ;t oszt. szám- 
1' : •■-'. ailoj.i i:z:.,-.i i.apli.vezi'U.i /ílQt) frl!,

• • -chajtii :ó*-: mi. egy gyyiiip- nztaii
'fa -1 I író. egy gyáiiipénztári gyaEimuki ylUU 

• a •• egv szüle /női áilomá! ■ 200 frt).
A fővárosi egylet inai > i kczie'.-t megelőző

. ........................ .. lúiucnyi Antal mulatta bv vg.
1 • " '* ' néma ‘ dr. II I'':.;. Miklósnak a dajka
'‘ ' f 'dl indilvám ára Az nlbiz. ttság

t '"'gy •' l'-glalkozá-st közvetítőkről szóló szabály- 
' ”1 :-! I - z.i't -eb ki -lyki'p, bogy 1. a közvetítő a 

"I• ‘ ai i -ak akkor jegyezheti be he!-szerzés
• • IC ha a.: ! • r. orvosi bizonyítványt mutat -be egész-

• ti- .írói • A kő/.tetilö személyesen felelős le- 
1 ,!-i;!:. * -»vermekének azonosságáról. 3. A kóz-

I- a dajka gyermekének elhelyezését a kér.
.! i;-i '-f,il Imazoimégy ö.*a alatt tudatni a Lösze- 

: o' au •». A .szoptatós dajk.iszcgödtetüs irás-
" 1 -/• I t történjék, a melyben a szerződési
1 !"éiti un lehető le.--/uia tétessék. Az nlbi-

azt hiszi, hogy ez intézkedés állal az egészség- 
t ni ti-ju -l.ijkakt.il a < -a'ad-'K meg szabadulnak éa
• • :i.--;é|.t. ti . indítványoknak annul könnyebb, mert

>/t /. . a au vény sz i!;a -/aibiiu gy őkeredznek. A
!a ' oáiiv a ,:n.ula • * elíogadta s i.fiiatámzta, hogy 

ti.-v eu a tanácshoz biinyujiju, hogv az hi- 
vo olőkészih a/ indítván' ak;:; a közgyűlés elé 

1 - ' / I-■ Knmermajt-r puigármesier mint el-
1,1I ' vyl"'i •v.'-k élünk ledye-le.se közt gratulált 
li s. /:. /-'.-ne., a va«ko.ona-renddel toriéul kitünlctü- 

M j.; . 1/ '</•«•// Z-.ign-utnl hozlaolü a VI. kér. Lehel 
/’■'■ Zt'va-uti z.ik áll ip lát. Ott lehetetlen kocsival járni, 

! - •• s.irl»:t súlyod a jármű, a közlekedés Rjlhábo-
• ii"l • /■ I . küzd. Kérné legalább az- ulczu egy 
' ‘z ' :■ feltólteséi. A pqlgárim-ster inrgjegyzü, hogy 
1 I" 11,'1*" '/• é l pofokat máskép m. gszüntetni, csak 
1, ‘iokrrr.i in:. zk--(i - k i'val. A baj régi és rokezor volt 
I: • ztatva. lg -ri bog-, a tárgyát a legközelebbi lunáca-

előhozza Iá in, nyL Antal a ko/eg.- zsegi ron- 
"■ lanyh i v*-gi-ebajiúsa miatt panaszkodik. Tud oly 
■ z' I ár.- •».'--1. .hol a dez.míekcziük egyáltalán nem 

- ■ ittein,. Pedig ludjuk,hogy a kolera csirái n.og-
• i.'‘sodi .lv im.r f.uiüpában s ha r: .'!■!.», lek megvannak, 

b'-lnirezolás kői, magától is megjelenik. Kan. < /•- 
inai,. k--im- a ltonkre: <•-,leknek az elöljárósághoz

í'é'i v, I hivatalhoz •. dó bejelentését, (h: fairs 
Mit.ai-; I. kei -1- ii.iio ajánlja azt az eljárást, a mit «> 
in,ír Lóvei, In>vv I. . a Kinek a kerületben közegészség!

•leu pan:--..a van hogy no kelljen nz elöljárósághoz fá- 
i " Inia, porlómuni. , f vélboriléjcokat kap az elöljáróságtól, a 
mik ki vannak a polgárság közt osztva. Végre líubcnajj 
ózsef is kérdést lati az építkezéseknél előfordulni szo- 

k-:t Vi íznél--sek felől, milyen pl. a járdák elfoglalása, 
•i mii több élénk helyen tapasztalt. Elnöjc az építési 
rendszabályokra utalt, a mely még most sq érkezett 
vissza a városhoz. JJubala pedig azt monda, hoj;y ez 
nem is az építő bizcllsághoz, liánéin a rendőrséghez

tartozik. Az építőnek anynglerakásva szabad igénybe 
vonni az ulcza egy liarmailát, a járdát nem. Mintán a 
Ingok még a polgármesternek, ki közelébb bal heti 
szabadságra távozik , crősbüdést és jó egészséget 
kívántak , a napirend tárgyaira tértek át és bár 
azon előterjesztésnél, hogy az állatkert ismét kapja 
a szokásos -KXX) forint segélyt, Medrei/ csak 
a felét indítványozta megszavazni, " Knmcrnmyor meg­
győző indokolására egyhangúlag pártolni határozták az 
áílatkcrt 4000 frlos segélyezését. Még ott volt nagyobb 
vita, hol a tanács kénytofenségböl nem javasolhatta, 
miszerint a József fiárvaház telkéből egy darab i orju- 
liimlo-oltó intézel czéljára az államnak eladassék. A 
vitában Halász Géza, Morlin "Imre s mások vettek 
részt, s végre csatlakozlak a tagok a tanács javaslatá­
hoz ebben is, mint a többiben.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A Szent-ju&szló-tároulat budapesti tagjai a tár­

sulat véclszenljének, szent László királynak teljes bú­
csúval egy bekötőit ünnepét f. évi június 28-án a szent 
ferenczrvndiek belvárosi templomában reggeli -ft tórakor 
ünnepélyes szent miseáklozatlal s alkalmi szent .beszéd­
del fogják megölni.

— A bniaton-egylot kirándulása. A Péter- 
Pál napi kirándulásnak, -melyet a Balaton-cgylct rón- 
dez, következőleg van megállnpitva végleges pro- 
grammja: Vasárnap junius 2d-án reggel 71/.., óra­
kor indulás Budapestről, a déli vonat budai pályahá­
zából ; tizenegy órakor megérkezés Siófokra, indulás in­
nen a gőzhajón, megérkezés Balaton-Füredre délben. 
Délután 2Í órakor: kirándulás gőzhajón Tihanyba. Az 
egylet Garay kunyhójánál népűnnep. Este B.-Füreden 
lánezmulatság. Hétfőn délelőtt a fürdőhely és a sze­
re leli íáz megtekintése. Délután juniális az aráesi-völgy- 
ben, népmtilatsággal egybekötve. Este hazatérés fáklyás 
zenével a hegyek kivilágítása melled. Visszatérés a fő­
városba szerdán reggel a gyorsvonattal. Visszatérni eset­
leg hétfőn délután vagy szerdán estig bármely vonattal 
lehet. Részvéti-dij utazási díjjal, lakással és az összes 
mulatságok dijával együtt egyleti tagoknak 11 frt, nern 
egyleti tagoknak 12 frt. A jegyek a már közölt helyeken 
kaphatók.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kivégzéo. Zimnnybúl a következőket jelenti 

egv inai távirat: Holnap reggel végzik ki az idevaló 
fogház udvarán Czvejiz rablógyilkost, egy 21 éves su- 
hanezot, ki tavaly november 27-dikén megöl le a gra- 
h -vcezi erdőben Kaletiics tanítót s elrabolta 36 kraj- 
ezárnvi készpénzét. Kozarok hóhér tegnap érkezett ide 
két segédével. Az elitéit előd ma reggel hirdették ki az 
iléleíel. Czvejiz e hónap 7-dikén megszökött a börtön­
ből, ile az ulezárói a maga jószántából túrt vissza a 
fogházba. Védője táviró utján küldött ma kegyelmi kér­
vényt a királyhoz.

A Haris-bazárbeli kettős gyil-

— junius 23.
A királyi tábla IV. bünteti) tanácsa tegnapi ülé­

sén befejezte Balcntics Imre bűnügyének tárgyalását 
s ma reggel tíz órakor hirdette ki Sárkány József 
tanácselnök a végzést, mely indokaival együtt így 
hangzik:

A kir. Ítélő tábla, mint másodfokú büntető bíróság, 
gyilkosság büntette és lopás vétsége miatt vádolt íialcn- 
tics Imre bűnügyéi, nn ívben a budapesti kir. törvény­
szék 1985. május 8-kán Ítéletet hozod, a vádlóit vé­
dője részéről bejelented felebbozés folytán, a tegnapi és 
mai napon tartott nyilvános ülésen vizsgálat alá vévén, 
a következő véd zést hozta:
■ Az eljárt kir. törvényszék Ítéletét a kir. ilélö 
tábla, mint másodfokú bünlctu bíróság, feloldja és a 
kir. törvényszéket az alább jelzett ind a koknál 
joe/va pótvizsgáját eszközlésére és ennek rnegej- 
tése után a szabályszerű lialúrozat hozatalára utasítja.

I. Miután vádlott a végtárgyalás folyamán előad la, 
hogy a szeszes italok mértéktelen élvezése folytán rajta 
kóros tünetek mulalkozlak, melyeket reszketegsége miatt 
delirium tremensnek tartott és" miután emez állítólag 
négy ízben mutatkozott kórtünctok már a mull évi ka­
rácsony táján oly mérvűek voltak, hogy önerejéből enni 
sem tudod és kénytelen volt magái gazdasszonya állal 
etetni — . s ez irányban tüzetes nyomozások nem lé­
teitek, vádlott tüzetesen kihallgatandó az iránt, ki állal 
ápoltatta magát amaz időben, velle-c igénybe orvos so- 
gélvét és kiét. A mennyiben pedig e kérdések nyomo­
zása eredményre vezetne, az általa esetleg megneve­
zendő egyének és különösen ama no, ki öt ápolta, sőt 
állítólag etelte, kihallgatandó ama körülményekre nézve, 
és egyáltalán a vádlódnak betegsége, életmódja, a be­
tegségének tartama alatt tanúsított magatartása és az 
illetők állal telt észlelőiek és tapasztalatok tekintetében 
körülményesen lesznek kihallgatanilók.

II. A kir. tábla elrendeli a pótvizsgúlatot, miután a 
tárgyalási jegyzőkönyvekhez csatolt 2. sz. kórházi jelen­
tés szerint a vádlott szeszmérgezési tünetek miatt 1885. 
január 29-én kórházba vitetett és a védelem részéről 
fentartolt állítás szerint olt 36 óráig ápolás alatt volt, 
január 30-án mint lábbadozó beteg bocsáttatott el és ez 
irányban sem szereztettek be a kellő adatok — beszer­
zendő a kórházi igazgatóság részéről a kórlörténet és a 
telt észlelőiek tekintetében az illető kezelő orvosok és 
mindazok, a kik a vádlott ápolásával foglalkoztak, vagy 
az esetről tudomással bírlak, kihallgatandók. Ide vonat­
kozólag kihnllgatandúk azok a rendőri közegek is, kik 
a vádlottat a kórházba szállították, különösen a vádlott 
magaviseleté és állapota tekintetében, továbbá amaz el­
járásukra vonatkozólag, hogy a vádlottat botrányos ré­
szegsége daczára nem a rendőrséghez, de a kórházba 
szállították.

E pótvizsgálat eszközlése után vádlott lelki állapotá­
nak és beszámithaléságának minden kételyt kizáró átla­
pol a lesz meghatározandó. E végre vádlott úgy jelen­
legi, mint a vádbeli bűnös cselekmények" elkövetésekor 
a fentebbiek szerint kiegészítendő vizsgálat összes ada­
tai szakszerű összevetéséből feltételezhető állapotának 
orvos-szakértői tüzetes és szakorvosi megállapítása vé­
ged vádlott szabályszerű megfigyelés tekintetéből, az 
országos. tébolydába szállíttatni, és a vádlott kellő 
megfigyelése után bekivánnndó szakértői vélemény a bűn­
ügy iratokhoz c=aloltatni rendelletik.

Indokok:
Az elsőbiróság, a mennyiben az ily mérvben súlyosan 

megsértett jogrend haladéktalan elégtételt követel, ezen 
követelménynek megfelelőleg, minthogy a tettes beszámí­
tási képessége iránt semmi aggályt felmerülni nem ta­
lált, annak lehető gyorsasággal megfelelni is törekedett.

A királyi ilélő tábla azonban, az eljárás folyamán 
vádlott beszámítási képessége ellen felmerültek alapján, 
nem menekülhetett ama kételyektől, vádlott magatartá­
sával szemben, melyek, habár nem is teljes, de esetleg 
részben vádlott szabad akaratának korlátoltságát ered­
ményező lelki állapotra következtetéseket vonni enged­
nek. .Mely kételyek egy tüzetesebb, szakszerű orvosi vé­
lemény állal oszlathatók el.

Minthogy a büntetőjogi beszámítás, hacsak részben is 
csökkentő lelki állapot esetleges megállapítása, egyúttal 
és aránylag a büntethetőség és a büntetés mértékére is 
lényeges befolyással; bir, önként következik, hogy - ily 
felette súlyos és halálbüntetéssel megtorlandói cselekmé­
nyek halmazain nellelt, a kir. tábla bírói meg­
győződésében felmerült kétely folytán, a vizsgálatnak 
ezen döntő irányban leendő gondos és legrészletesebb 
kiegészítését az ügy fontossága cgyiránt s- elengedhetle- 
nül követeli. Már pedig a lefolyt bűnügyi eljárást te­
kintve kétségtelen, hogy vádlott iszonyú bosszúja, cse­
lekményei, hallatlan vérengzése az első bíróság által 
elfogadott azon indokkal, hogy Pessek Verona vádlottal 
iríegelőzőlog kiesinylőleg bánt s ölet ama szavakkal, 
hogy hozzá nálánál nagyobb urak is járnak,1 érzékenyen 
megbántotta, lélektanilag egyáltalján össze nem' egyez­
tethető s okszerű indokolható arányban nem áll, 
úgy de más elfogadható indokot a vizsgálat adatai nem 
szolgáltatlak. Tehát e szembeszökően csekély ok között 
s nz azzal összefüggő, lélektanilag kellőleg alig indokol­
ható rendkívüli okozat között oly ür támad, mely tel­
jesen alig zárja ki azt a védelem részéről indokoltan 
vitatott kételyt, hogy vádlott csaknem példátlan véreng­
zéssel végrehajtott cselekményeit, a beszámítást legalább 
K korlátozó lelkiállapotban követte «1 S tekintve, hogy 
iádlott már kora iljusága óta feslett életet élt, már a

katonaságrfaT az 53. szám a. csatolt «conduit be- 
schreili^$. vés a büntetési kivonat szerint csöndes s el- 
zárkozoU, jji/vgatarlása feltűnt; de mégis mint korhely s 
inegbizMltóti':jegyén felügyelet alatt tartatott s rövid 
szolgáltnak'/tárlania alatt 9 ízben részegség miatt ér- 
zékenyefl jefryitve is lett; tekintve továbbá, hogy vád­
lói! haidni'letinödot folytatva, jelentékeny öröségét ily 
rövid idő alatt1 a legnagyobb mérvű kicsapongások s 
majdnem; folytonos dobzóilás között pazarolta el s élet­
módjából; .mint az a tanuk, do különösen Zsamay 
tanúvallomásából kitűnik, teljes testi, erkölcsi s szel­
lemi süllyedési tanúsított, sőt saját nevének alá­
írására is képtelenné váll, tehát az egész idegrendszert 
feldúló ily életmódnak utóhatása. esetleg beszámítási ké­
pességére is korlátozó hatást gyakorolhatott, mindezek 
a fentebbi kétely jogosultságát támogatni látszanak. De 
nem zárkózhatott el a másod bíróság azon aggályok 
elől sem, melyeket vádlott úgy az eljárás folyamán, 
mint az azt megelőzött s azt követő feltűnő magatar­
tása keltett, A vizsgálat során kihallgatott tanuk névszó­
ién t Rácz Fcrenczné, Béres Mihálv, Nagy Sándor, Ben­
céik János, Gitthi Zoltán, Hollós Hen.rik, Bencsik László, 
Dőry János, Késmárky Sándor, Verbálics János, Zcinlényi 
István s Piuszszak Nándor; mindannyian igazolják, hogy 
vádlott nyugodt, sőt még örökségét meg nem kapta «szolid, 
korrekt» viseletű fiatal ember volt. Utóbb azonban a 
legnagyobb mérvben iszákos és oly «gyáva» lett, hogy 
a tanuk róla ezen cselekmény elkövetését fel sem téte­
lezhették. Józan állapotában jámbor; ellenben részeg 
állapotban vad és féktelen viseletét tanúsított; bottöré- 
yeí majd a macskákét, majd a cselédet üldözte — fe­
nyegette. Azt is mondják a tanuk, hogy vádlott közvet­
lenül a telt elkövetése után feltűnően nyugodt maga­
viseletét tanúsított elnnnyira, hogy még cselekményének 
hírlapi közlését is előttük vádlott önmaga olvasta fel.

Fclhozalolt vádlott jellemzésére még, hogy a csibék 
leölését látva, vádlottat már e látvány felett is irtózat 
fogla el; Mold Albert hulláját megtekintve pedig, e 
szokatlan látvány felett rosszul lett, mely tünetek a ke­
gyetlen liidegvériiséggel végrehajtott bűncselekmény el­
követésének vérláziló módozataival össze nem egyeztet­
hetők s pszikhiatriai magyarázatot igényelnek.

Figyelőmbe veendők még vádlott cselekményei végre­
hajtásának épen oly megdöbbentő mint megmagyaráz­
hatatlan körülményei, melyek szerint a nap egyik leg­
élénkebb órájában, a legélénkebb városrész egyik leg- 
júrtabl) házában el nem zárt njló melleit, melyet csak 
Pessek Verona megölése után csukolt el, más személy 
jelenlétében hajlott végre; sőt előadása szerint, az utóbbi 
úhlozal kivégzését azért volt kénytelen siettetni, mert a 
szomszédiak szobájából beszédet hallóit át! s ekként 
tartania kellett, miként' Budai Róza hörgése cselekmé­
nyét elárulnndja.

Ide járul még vádlott lelkijeiére s gondolkozására 
szintén jellemző amaz eljárás, hogy a szoba kulcsát, 
mely kevésbbé vezethetett a tettes felfedezésére az üllői­
ül G-ik szám alatt lévő ház árnyékszékébe dobta, mig 
ellenben a legveszélyesebb bűnjelt, a véres borotvál ott­
hon az almáriumban egy dobozba helyezte el, és ismét, 
hogy a mosdóiéiban véres kezeit lemosta és azt a véresre 
festett viz daczára, nyíltan állni hagyta. Véres ruházatát 
meg nem semmisítette, mig ellenben a lopott pénzből 20 
forintot, mely korábbi pénzviszonyait tekintve, felfedezé­
sére alkalmas eszközt épen nem képezhetett, czipőjének 
talpbélésében rejtette el; mely a józan gondolkodással össze 
nem egyeztethető el járás,valamint a különben észlelt nyugodt 
magatartás, utóbb tanusiloltdaezos viseletével phsichologiai 
ellentétben áll s minden phsicliiátriai magyarázatot igé­
nyel. Végre pedig nem kevésbé figyelmet érdemel a tett 
végrehajtására használt mintegy vádlott kedvoncz fegy­
verét képező eszköz a borotva megválasztása. A tanuk 
állal ugyanis igazolva lön, hogy vádlott lionn nein bo­
rotválkozott, tehát borotvára szüksége nem is voll. Iga- 
zoltaloll, hogy vádlóit a borotvát mint fegyvert, nem 
csupán jelen áldozatai ellen használta, de azzal felbő­
szült részeg állapotúban Horánszky Róza cselédet is ve­
szélyesen fenyegette; tehát egy oly eszközzel, mely egy­
részt hasonló ezélra alkalmatlan, másrészt pedig annak 
ily használata épen szokatlan, sut magára a támadó tet­
tesre nézve veszélyes is lehet.

Mindezeknél fogva alapos s kimeritő phsichiatriai ma­
gyarázat s szakvélemény nélkül teljesen kizártnak nem 
tekinthető ama feltevéssel, miként vádlott cselekményét 
részben az öntudat s szabad akarat oly meghúboro- 
dása közben követhette el, melyben húros képzői­
méit a külső benyomások valódi eredményeitől megkü­
lönböztetni, gondolatait s cselekedeteit a józan ész és 
lelki erő egészséges fegyelme alatt tartani képes nem 
volt, avagy arra csak korlátozva kópesittetett, mely nem 
rendes lelki állapot tekintetében kételyt fokozni látszik 
még azon körülmény is, hogy vádlott szörnyű téliéinek 
horderejűt viseletéről következtetve, teljesen felfogni sem 
volt képes.

Erre látszik legalább vallani, az ítélet kihirdetésekor 
hangoztatott nyilatkozata vádlottnak, melyszerint a tör­
vényes büntetést meg nem érdemelte, valamint a letar­
tóztatásakor hangoztatott kérdő, mintegy feleszmélő fel­
kiáltása : «Istenein, mi történik velem ! ?»

Ezt látszik támogatni némileg ama körülmény is, 
hogy az elkövetett lopást nem csak jogtalannak nem, 
de sőt jogos cselekménynek vélte, minthogy Pessek 
Verona nekiállitólag 38 forinttal tartozott. Végre ezt 
a kételyt látszik támogatni az is, hogy vádlott alig 
indokolható, vérfagyasztó merényletét mindkét áldo­
zat ellen egyenlő vérengzéssel intézte. Holott elég alka­
lom nyílt, a kis Budai Rózát bármily ürügy alatt, a tett 
helyéről cl távolítani, avagy Pessek Veronát más, a telt 
elpalástolására alkalmasabb helyre elcsalni. Magyarázatot 
eziránt, a tett elnöki kérdésre, vádlott a véglárgyalás 
folyamán adni nem tudott, sőt még csak válaszolni sem 
volt képes.

Mindezek nz adatok s körülmények, valamint vádlott 
magatartása s előélete oly kételyeket ébresztenek, me­
lyeknek tüzetes s szakszerű eloszlatása nélkül figye­
lembe véve nz első bíróság állal felkért szakér­
tőknek, a fennforgó nagyszámú és fontos lélektani 
mozzanatokkal s a cselekvények súlyosságával arányban 
alig álló rövid Inrlamu megfigyelését e megfigyelés he­
lyét s körülményeit s hogy e ezélra habár a felkért or­
vosok rövid megfigyelésük eredményéttudományos szak- 
avalottsággal indokolták is, de tüzetesen speczialistn 
szakorvosok nem alkalmaztatlak a kivett orvosi szakértői 
vélemény alapján, a felmerült s tüzetes felderítést igénylő ké­
telyek közt vádlott lelki állapotára, beszámítási képességére s 
annak mérvére nézve, biztos s megnyugtató ítéletet fektetni 
nem lehet. És pedig annál inkább nem, mert ezen kételyek 
között kizártnak még az sem tekinthető, hogy a mérték- 
lollen életmód utóhatásai vádlott idegrendszerére, lelki 
erejére s szabad akaratára korlátolólag halhatlak.

Mindeme kételyek, aggályok s ellentmondások lehető' 
földerítése s eloszlatása végett tehát az első bíróság íté­
letét feloldani s a vádlott lelki állapotára vonatkozó to­
vábbi adatok beszerzésének kiegészítését, valamint ezután 
vádlottnak kellő s illetékes orvosi szakértői megfigyelését 
elrendelni s ez eljárt királyi törvényszéket a kifejlen- 
dőkliöz képest újabb szabályszerű határozathozatalára 
utasítani kellett.

A Köteles-ügy a kir. táblán.
A Kütclcs-bünpcr ismertetését ma fejezte be a kir. 

tábla "IV. büntető tanácsa elölt az előadó biró. A 
ma szőnyegre' került iratok a második perújítás kö­
rülményeit, a Köteles és neje közti viszonyt és a 
kínzások ügyét ölélték fel. A tárgyalás egész délelőtt 
és délután tartott.

A második perújításra vonatkozólag Zoltán Géza 
előadó a következőket terjesztő elő:

■ Köteles Mihály Illaván töltötte a rámért büntetést, de 
minden alkalmat felhasznált arra, hogy magút ártatlan­
nak jelentse ki. Lelkésze, Várady Antal, ki ügy látszik.

aHül'l.
eztóben vallotta

magát az elkövetett bűn értelmi szerzőjének.
Ezzel kapcsolatban dr. Badik (egyházi orvos is meg-, 

vizsgálta Kötelest, és rajta sebhegedéseket talált, melye­
ket állítólag a vallatás alkalmával kapott. Az orvosi véle­
mény azt mondja, hogy e sebhelyek valószínűleg a Köte­
les által mondott okból erednek.

A vizsgálat a miniszter élj került, a ki újabban 
elrendelte Köteles kihallgatását. Köteles kihallgatása al­
kalmával tagadta, hogy a büngyilkosság elkövetésében 
bármi része is lett volna. Elmondta, hogy neje, midőn

öngyilkosságot követett 
mit szetn-

őrülési rohamai jöttek, sokszor 
volna 
tanuk
Nagy U .
vallott, ae á'csondhiztos állal elkövetett
volt kövétjó&ménye, cgyutlal elbeszélte a mar ismcretos
kinoztatási 'moczesszust. A szegedi pótvizsgáid b ruI ™ 
hiába cmiitette kinoztatását, ez nixn akarta meghallgatni, 
mondvátf, hogy ez nem tartozik az ügyre. .

Kalmár István védőügyvédnek meg akarta mulatni a 
sebhelyeket, hanem Hultai Mátyás fogházör azt mond a, 
hogy ez-. nem tartozik a dologra, és erre vádlott alma 
hagyta a" kísérletet. .

Ezután elrendeltetett a kinzalús ügyében a vizsgálat, 
a mely alkalommal Teszáry József vizsgáló bíró is 
kihallgattatott. Tagadja, hogy midőn a vizsgálatot foga­
natosította, embertelen eszközhöz fordult volna, mert erre 
nem is volt szükség, mivel Köteles már a kapitányság­
nál vallott; tagadja, hogy gyűrűs ké:izel fültövön ütötte 
volna vádlottat. Az sem való, — úgy mondá — hogy 
vizsgálat közben Szilágyi csandbizlos kínozta volna Kö­
teles Mihályt.

Ezután a Kakas György börlönőr kihallgatására vo­
natkozó jegyzőkönyv olvastatott fel. Tanú megerősíti!, 
hogy Teszáry előtte sohasem hántolta Kötelest. Sánta 
Antal börtönőr látta Köteles kezén egy alkalommal a 
vasat, de nem tudja, hogy ki vasaltatta meg; latoit 
továbbá Köteles egyik kezén sebet, a melynek gyógy­
kezeléséről azonban semmit sem tud., Megkinoztatásaról 
előtte Köteles nem panaszkodott. Ő látott a Teszáry 
ujjam gyűrűt, de azt, hogy mekkora voll, nem tudja, 
valamint azt sem, hogy Teszáry és Szilágyi kínozták 
volna Köteles Mihályt.
' Posztó Mihály csendlegény, a ki Szilágyi csendbiz­
tossága alatt szolgált, a kínzásról mit sem akar tudni, 
előadta, hogy ő Szilágyinál látott kézszoriló zárkákat és 
pálezákat, s tudja azt is, hogy az italokat szerette.

Gajdár Pál csendlegény nem látta a kínzást, mert ö 
vitte ugyan Kötelest Szilágyihoz, de őt pusztára küld­
ték, s miután öt nap múlva visszatéri, Köteles akkor 
már a bíróságnál volt.

Dr. Hcímer József törvényszéki orvos előtt Köteles 
bántalmazásáról nem szólt semmit. Jegyzetei megtekin­
tése után határozottan álfiija, hogy Kötelest nem gyógy­
kezelte, mert nem jelentetett és nem is jelentkezett be­
tegnek.

Halasi István földmives és Háló Sándorné a kiíra­
tásról milsem tudnak.

Háló Bálintné, Köteles szomszédja, semmit sem tud 
arról, hogy elmebeteg szomszédnéja öngyilkossági kísérle­
tet követett volna el. Azt azonban tudja, hogy Köteles 
nejét megbecsülte és szerette, betegségében ápolták. Kö­
telesről azt mondta a végtárgyaláson, hogy józan életű, 
becsületes embernek ismerte.

Joó Pálné, Erdélyi Juliánná azt vallja, hogy Köteles 
még csak meg volt nejével, hanem az anyós soha sem 
jött ki menyével. Köteles kinozlatásáról, mit sem tud, de 
hallotla Köteles anyjától, hogy fia ruhája mindig véresen 
kerül haza mosásra.

Idősebb Köteles Mihály azt vallotta, hogy fiával el- 
fogatása alkalmával a csendlegények embertelenül bán­
rak. Később, midőn fiához a börtönbe bocsátották, látta 
ennek a kezén a véres sebhelyeket. A mosás végeit 
haza vitt ruhán várfokokat találtak.

Felolvastatott ezután Szalárdy Juliannának vádlott volt 
neje, most Erdey Pálné vallomása. A mosás végett haza­
hordott ruhán látott vérfoltokat. Arról nem tud, hogy 
Budi Juli és Köteles szerelmi viszonyt folytattak, pedig 
ezt a tanyás nép hamar megszokta tudni. Férje csendes 
természetű, jó ember volt, szerencsétlenül járt első fele­
ségétől maradt kis fiát pedig nagyon szerette. Kötelesen 
az elfogatása előtt soha sebhelyei nem látott. A véglár- 
gvaláson a tanú ugyanezeket vallotta.

Xayy Antal vizsgálóbíró kihallgatása alkalmával azt. 
mondá, hogy Köteles panaszkodott kinozlatásáról és ő 
erre a vizsgálatot ki is terjesztette. A végtárgyaláson a 
tanú az ellenkezői vallotta, hogy neki nem panaszko­
dott Köteles kinoztatásról, és igy tehát ez ügyben nem 
is tartott vizsgálatot.

Kalmár István, Köteles védőügyvédje, azt vallotta, 
hogy Köteles neki is ulpanaszolla kinoztatását és azt, 
hogy terhelő vallomása ennek következménye. Az első 
tárgyaláson előbb Bódiék és azután Köteles hallgatta­
tott ki, a ki visszavonta vallomását, okul kinoztatását 
hozva fel; erre az elnöklő biró rákiáltott Köte­
lesre, hoyy erről na beszéljen, mert a bíróságot 
gyanúsítani nem szabad. Köteles a védőjére nézett, 
ennek megakadályozása végeit a biró egy hajdút 
állított Köteles és védője közé. Egy alkalommal, 
midőn a fogoly sebeit meg akarta mulatni védőjének, a 
börlönőr Kötelest azonnal elkísérte.

Krausz hódmezővásárhelyi járásimé sohasem hal­
lotta, hogy Teszáry a vallatás alkalmával kínozza a fe- 
gyenczckel; Gyűrűt sem látott Teszáry kezén.

Xayy Sándor hódmezővásárhelyi kapitány Köteles kinoz­
latásáról semmit sem tud. Gyűrűt közegeinél nem látott, 
hanem magának volt, de csak 1877 óta. A végtárgya­
láson a kihallgatott esendlcgényok azt vallották, hogy 
Köteles nem volt a kapitány előtt. Köteles is szemébe 
mondta a kapitánynak, hogy nem volt nála kihallgatá­
son. Nagy Sándor ellenben ragaszkodott amaz állításá­
hoz, hogy Kötelest kihallgatta, ami alig 8—10 perezet 
vett igénybe ; ezt az időt később egy negyedórára teszi. 
A tárgyalási elnök visszásnak találja a helyzetet, mert 
a jegyzőkönyv felolvasása majd 3 pcrczet vett igénybe. 
Egy negyed óra alatt a kihallgatás és a jegyzőkönyv 
megírása nehezen történhetett meg. Nagy Sándor erre 
azt felelte, hogy a vallatás nagyon rövid volt; a jegyző­
könyvet, mint rendesen, gyorsan tollba mondta a fogal­
mazónak.

Tatár Mihály rendőrkapitány fogalmazó nem tud 
semmit a kinoztatásról.

Elnök a tárgyalást ’/» órára felfüggeszti. Szünet 
után Gosztonyi Sándor ügyvéd vallomása tárgyaltától!. 
Goszlonyi azt állítja, hogy e kifejezést: védenczem ku­
tyalyukban lakott, annak szülőitől nyert informúcziók 
alapján mondta. Kötelesen sebet nem látott.

Fiityii Magyar Mária és Szii.cs Erzsébet, kik lo­
pás miatt voltak elfogva, azt vallották, hogy a börtön- 
örök őket is kínozták, különösen Nagy Mihály börtönül1. 
Ez azonban tagadta. Kukái fogházfelügyelő beismeri, 
hogy nem engedté meg Kötelesnek, hogy kinozlatásáról 
beszéljen a védőügyvédjének.

Ez az, a mit a miniszteri rendelet intézkedése foly­
tán megejtett vizsgálat eredményezett. Az igazsúgiigymi- 
niszter ezután a budapesti kir. törvényszékhez telte út 
az ügyet, a mely delegált vizsgálóbírót,' s vele jegyzőt 
küldött Szegedre s egyúttal felhívta az illavai fegyház 
felügyelőségét, hogy a szükséges kihallgatás és szembe­
sítés mogejthetése czéljúból Kötelest és Bódi Júliust 
Szegedre küldje.

Ä budapesti vizsgálóbíró állal eszközölt pótvizs­
gálat alkalmával a tanuk azt vallották, hogv Köteles 
józan életű, becsületes ember volt. A Bódi-csaíádol meg- 
bizhatlan, ragadós kezű famíliának ismerték.

Igaz Andrásné tanú látta azon véres ruhákat, melye­
ket Kötelestől mosás végett hazahozlak.

Ez alkalommal kihallgattatok a szegedi törvényszék 
ama tagjai, kik az ügy tárgyalásában részt vettek. Ek­
kor, tűnt ki az,, hogy .midőn Budi István tanúvallomását 
visszavonta, s Kötelest ártatlannak nyilvánította, nem 
Erdei Judit, hanem Bódi Julis kiáltotta közbe: Nem 
igazi Hazudol!

A végtárgyalási jegyzőkönyv felolvasása alkalmával 
előterjesztetett Köteles vallomása is, a melyben vádlott 
részletesen elmondja kinoztatását és Bódi István vissza­
vonó nyilatkozatát.

A tanúvallomások közül, mint különösen érdekest a 
Palm Jánosét olvasták fel, mely szeriül a Köteles csa­
ládban többször beszéltek arról, hogy a gyilkosságot 

valószínűleg Bódiék követték el, s tanácsolták is egy­
másnak, hogy jó volna feljelenteni.

- A délutáni tárgyaláson felolvaslatott Köteles Mihály 
perújítást kérelme, a delegált budapesti törvényszéknek 
e utasító határozata és a kir. tábla végzése, mely az 
elsóbtrósági határozatot megváltoztatva, elrendelte a per­
újítást. ^

Ennek alapján megtartatott Szegeden nz uj végtár 
lás, mely ez idén April 9-tifi 22-ig tartott. A tárgyi 
ról szóló jegyzőkönyv 94 ivet tesz ki.
^ Egósz^ terjedelmében fölolvastatta az előadó Köteles 
Mihály és Bódi Julis vallomásait. A végtárgyaláson a 
véde em kivánatára kihallgattak három rabnőt is, kik 
együtt voltak bezárva Bódi Julissnl Kecskeméten. Mind 
a báróin azt vallotta,. hogy Bódi Juliánok előttük tett 
beismerése szerint hamisan vádolta Köteles Mihályt és

azért akarta őt megróniani, mert az nem vhzo iozia 
vonzalmát. Bódi Julis szombcsiltetvén a rab: ő.v.cl. <-zt 
határozottan tagadta.

A bizonviió eljárás anyagának kimeril'-so n á i f ■!ol­
vastatott jjálosy József kir, alfigyvsznek a vegtár".a- 
láson telt véginditványát egész terjedelmében. lv.:i-n in­
dítvány tudvalevőleg Köteles Mihály iölmc-ntésére há­
nyni. Fölolvasztott úgyszintén Wiesinger Károly védő­
ügyvéd beszéde.

Este 7 órakor az elnök holnapra halasztotta a tár­
gyalás folytatását.

MULATSÁGOK.
— Az országos lolenczházat létesítő egyesület

alaptőkéjének gyarapítására július 1-én (szerdán; i Ked­
vezőtlen idő esetén 8-án) a rákospalotai parkvend' -.:''; 
diszitelt helyiségeiben zártkörű túnczvigalinat rendez. A 
táncz esteli nvolez órakor kezdődik.

— Kisbérről Írják lapunknak c hó 21-érői: Fémes 
ünnepet üli a kisbéri magy. kir. állami ménesbirlok tisz­
tikara igazgatójának Renner Gusztávnak a Ferem-z Jó­
zsef renddel történt kitüntetése alkalmából e hú 20-án. 
Este 8 órakor gyűlt egybe a társaság a fényesen kivilá­
gított parkban. Kevéssel ezután jelent meg az ünnepi it 
neje kíséretében, s a hölgy közönség nevében Köln-.: - 
váry Jenöné a parancsnok neje fogadta, néhány üdvözlő 
szú kíséretében gyönyörű virág bokrétát nyújtva ál. A 
társaság vacsorához ülvén, a lel köszöntök sorát Renner 
Gusztáv nyitotta meg, poharát a királyi párra, továbbá 
Rudolf trónörökösre és Stefánia trónörökösnére emel­
vén. Poliárkőszönlöt mondtak ezenkívül az ünnepel tie 
és családjára, Kozma min. tanácsosra, a hölgyekre stb'. 
Vacsora után a kastély fényesen kivilágított termeiben 
lánezmulatság volt, mely fesztelen jó kedvvel reggelig 
tartóit. A hölgyek sorában ott voltak: Renner Gusz- 
távné, Kolozsváry Jenőné, Tallinn Jenöné. Weilzendöi fér 
Nándorné, Rogéczy Miklósné, Karsuy Imrénó, Fényes 
Berta és írón stb.

GYÁSZROVAT.
Bajaai ifj. Vojnits Lukács László joghallgató e 

hó 21-én 20 éves korában meghalt Szabadkán.
Vukaszinovita Sándor horvátországi földbirtokost, ki 

gyógyulás végeit jött a fővárosba, ma délután szélinidés 
érte n Hangi-féle kioszkban s lakásán, a Paris szállóban 
kiszenvedeti.

Pária, jun. 23. Courbet tnrgernagy temetési szertar­
tása a Dome des Invalidesben fog végbemenni.

A hivatalos lap junins 23-ki számúból.

Kitüntetés. Ő felsége dr. Ghyczy Gézának, a bu­
dapesti kereskedelmi akadémia igazgatójának, a taniigy 
terén szerzett érdemei elismeréséül, u királyi tanácsosi 
czimel díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A magyar királyi igazságügyminiszter al­
jegyzővé : a liidalmási kir. járásbírósághoz: Bokor 
Károly kolozsvári kir. törvényszéki joggyakornokot, se­
géd telekkönyvvezelővé: a ""psi-szentgyörgyi kir. já­
rásbírósághoz : Harmath Do. -kos ottani Írnokot, vé­
gül Írnokokká: a homona sir. járásbírósághoz: Zá- 
borszky Géza sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági, nz apa­
tini kir. járásbírósághoz: Aradszky György zomboii 
kir. törvényszéki és a békéscsabai kir. járásbírósághoz: 
Lázár Sándor békésgyulai kir. törvényszéki dijnokokat, 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi in. kir. minisz­
ter, Zalka Zsigmond okleveles vegyészt az óvári m. 
kir. gazdasági akadémiához ideiglenes minőségű vegytani 
segéddé, Abonyi Károlyt, a liptóujvári földmives isko­
lánál alkalmazott ösztöndíjas segédet, ugyanazon földmi­
ves iskolához ideiglenes minőségű segédtanárrá, a buda­
pesti kir. törvényszék alolnöke mint a törvényszék veze­
tője, báró Splény Sándor végzett joghallgatót segélydi- 
jas joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminnis/.lqj- 
Jeszenszky Sándor budapesti és Lázár László pv t- 
vidéki kir. alitgyészeket, Domián Pál szászvárosi kir. 
járásbirósági segédlelekkönvvezetőt a dévai kir. törvény­
székhez helyezte ál.

A hadsereg köréből. Ő felsége kinevezte lovag 
Müller Frigyes altábornagyot, osztályfőnököt a es. és kir. 
közös hadügyminisztériumban, a tüzér-arzenál igazga­
tójává, továbbá kinevezte Bingler Gyula vezérőrnagyot 
osztályfőnökké és Wahlberg Károly ezredest a hadmér- 
nökkarban csoport főnökévé, Almstein Ágost sorhajóka­
pitánynak a 3. oszt. vaskoronarendet díjmentesen ado­
mányozta, oltonkampfi Ott Antal alezredesnek számf. 
szabadságolt viszonyába helyezését egy évi időtartamra 
saját kérelmére elrendelte, Kopictz Antal 1. oszt. száza­
dost testőrré és századossá ő felsége első disz-tnslőrsé- 
gébe kinevezte, wchnitzi és leltaui gróf Kinsky Ferem-z 
tart. 1. oszt. századosnak a Lipót-rend lovagkeresztjét 
díjmentesen adományozta, dr. Csúcsok Lörinoz nyug. fő­
orvosnak a czimzetes másod osztályú ezredot vosi jelle­
get díjmentesen adományozta.

irgya- 
tárgyalás-

TÁVIRATOK.
Becs, jun. 23. A «Fremdenblatt» szerint Vilmos 

német császár Gasteinból hazautaztúbnn augusztus 
5-én vagy 6-án Ischlbe érkezik a király és királyné 
látogatására.

Bóos, jun. 23. Herbst, ki a cseh tarlománygyüléscn 
a hainspach-schluckenaui kerületet képviselte, é mandá­
tumáról leköszönt.

Brünn, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az összes 
gyárakban, kivéve a Lőwbeer .Mózesét, Kolm Miksáét és 
Angel B.-ét, a melyekben még eddig nem jutottak meg­
állapodásra a munkabér felemelése ügyében, njra föl vá­
rnaiban van a munka. Minden csendes, a strike befeje­
zettnek tekinthető.

Brünn, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pisko szövőgyárában a munkások meg­
kezdték a munkát; a gyáros tiz százalékkal föl­
emelte bérüket. Low Beer gyárában nyolezvan em­
ber kivételével valamennyi munkás dolgozik; ezek­
nek is tiz százalékkal javították a bérüket, de ük 
ezt keveslik; délután fogják az ügyel elintézni. En­
gel gyárából ölven munkás folytatja a sztrájkot, 
más munkásokkal folytatják az alkudozásokat. Kőim 
gyáros az ipar-felügyelő elé terjesztette bérkönyveit 
és kimutatta, hogy jánuár óta ináig átlag minden 
munkás a tizenegy ünnepnap daczára hetenkint 
6 frt 54 krt, a bel egek beszámításával pedig 7 Irt 
8 frt 40 krt keresett, pedig az egész félévben 
egyetlen fölös órát se dolgoztak. A gyárvárosrész 
teljesen nyugodt. Uomperznél zavartalanul foly a 
munka.

Majna! Frankfurt, jun. 23. (Az Egyetértés 
távirata.) Tegnap itt soczialista gyűlés volt. melyben 
heves összeütközés fordult elő a mérsékelt párt i-s 
a túlzók közt. Frohmet lehurrogták, mire a gyűlést 
feloszlatták. ' ,

Róma, jun. 23. A pápa a Julius közepén tar­
tandó konzis:?tóriumban a sydnei, leülni, ca/mai cs 
bolognai érsekeket, továbbá a pápa udvarához ön­
töző két főpapot, névszerint Crist of őrit és Schiajfinot 
bihomokokká fogja kinevezni.

Róma, jun. 23. A kamara az állami bevőte- 
lekről szóló költségvetés lelett a titkos szavazást 

' ejtette meg. A pentarebisták és a legszélső baloldal 
tagjai, kik nem akarlak szavazni, távol voltak. Mi­
ivel a ház határozatképes nem volt, a szavazás ér­
vénytelen.
. Paris, jun. 23. A kormány rendeletét bocsátott 

ki, melynek értelmében a tuniszi franczia minisz- 
.terrezidens csupán közvetítő Tunisz és Fnuicziaor- 
szág közölt.

Pót er vár, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Teheránt és Tilliszt vasúttal fogják összekötni. 
Oroszország és Persia már megállapodtak egymás­
sal az uj vasútra vonatkozólag és egy bizottság út­
ban van, hogy a legelőnyösebb irányt állapítsa meg.

Péter vár, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
pélervári Vjedomoszti a gáesorszúgi ruthének nyo­
más ztó helyzetéről ir és ezt egyenesen Oroszors- ág 
ellen irányzott izgatásnak mondja. A lap nem érti, 
hogyan tűrhetik az osztrák központi hatóságok ezek-
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nck uz izgatásoknak a közigazgatási hatóságok ál- 
in! való támogatását és miként vonhatták n ruthó- 
nvk védőit, Nanmoviczot, Ploszczanszkit, Markovot, 

! tóinzsanszkil felelősségre.
Krakó, jnn. 23. (Az Egyetértés távirata.) 

Gmk, táliiimok május elején lOG.UOO darab hadi- 
prnkl imáczii'i birtokában volt, várván Pétervárról a 
távirati uái ilasl a::ok közrebocsátását illetőleg. Ez 

nbn elmaradt. fegyver és élelem beszerzés 
na f mindig tart. de nem az ázsiai csatatérre kül- 
'.ík. hanem a fekete tenger mellé. A karcsi, venika- 
h'i. idiiijai es nikola.jefíi, valamint a Dnjeper és 
iéii - e torkolatánál levő parti ütegeket mind meg­
ér' sitik.

Madrid, június 22. (Az Egyetértés távirata.) 
A koleráiul kiadott nai hivatalos jelentés a küvet- 
í. :o adatokat larlalmazza: Madridban megbetege- 
'''•II <> ' il l r. me. li.dt 7, (tastellmi failoinányaban 
n I ' di tt Mi. erhalt 5Í Miiívza városában 

II''ital mi im ••In I- I* it 21 í, meghalt 83; a 
t :i a•III..U. i.ai: n "In I u (»2, meghall 27; Vn- 
'■ •' Cl n Ilii dl. ; ".'Illeti ‘Jő. meghalt 20

vheivgcdctt H22 és meg- 
II 111 ember.
Az Egyetértés tudósi- 
akos-ág izgaloltsága 

növekvőben van. s ez ama hatósági
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•I' iii i' lm unnám b:m 
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• a. távirata.) A
ivvást

szemben való ellenszegülésekben 
nyilvánul, melyek a házak fcrtőzlelenitésével 
vannak megbizva, úgy hogy isméid len fegy- 
ve as erőnek kell beavatkoznia. Ama vűros- 
ré'zekben.a iiol sziikségbeli kolera-kórházakat 
áüilultak lel. a lakosok tömeges kivándor- 
!t s.'I fenyegetőznek. Kitűnő orvosok az uj- 
s gokban véleményt tesznek közé, melyben 
•'> l'dügyminiszler nézetével szemben konsla- 
!:’dják, hdgy a madridi kolerának csak szór- 
Vioiyos és nem pedig járvány.széni a jel- 
!< • Az újabb miniszteri válság kitörését 
valószínűnek tartják.

London, jun. 2d. (Az Egyetértés távirata.) A 
t' . aaj.i általános vlrakozás ellenére és csupán a 
királynő legkomolyabb közvetítésére iilndslone és 
Sa!:.-luir\ közt végre megegyezés jött létre. Salisbury 
1,1:1 átveszi a kormányt, (iíadstone beleegyezett,hogy 

al-uiiazi ülésezések idejének legnagyobb része a 
kormánynak rendelkezésére álljon; hogy a liberális 
pártvezérek nemcsak nem csinálnak l'akcziozns el­
len zeket. hanem ilyent meg is fognak akadályozni 
és a költségvetéssel szemben sem fogják a kormányt 
zavarba hozni. A Times azt fejtegeti, hogy a kon­
zervatív kormány aligha fogja Anglia külügyi politi­
kájában azokat a változásokat előidézni, melyeket 
-zaiiid-; küllóldi újság jövendölgetelt. Lord Salisbury 

sztások elolt aligha log egyebet végez- 
ehablunszerü dolgokat a pénzügyi 

•■rde-ekben és a költségvetés ügyében, de ezeken 
k-vi;! egyáltalán semmit.

London, juu. 28. (Az Egyetértés ludósi- 
lójiinak távirata.) Az alsóim: mai ülésére 
csaknem teljes számmal jelenlek meg a kép­
viselők. -Mindkét párt tagjai korábbi helyei­
ket foglallak el. Granville kijelentette a felső­
háziján. hogy Salisbury elvállalta a minisz­
terelnökséget s Windsorba utazott. Inditvá- 
nvozla egyúttal, hogy halaszsza el tanácsko­
zol csütörtökig a felsőház. A Pali Mail 
Gazelle és a Saint-James Gazette jelentik, 
hm ; a kompromisszum, mely tegnap még 
íeheletlermek látszott, csak a királynő köz­
benjárása mellett jött létre. A World szerint 

'■ nagykövet utasítást kapott kor- 
hogy a mint Salisbury elfoglalja 
kérjen tőle fölvilágosilásokat az 

kérdést illetőleg. Ha Salisbury nem 
nézeteit, Staal el fogja hagyni 
ÍV másik lap párisi távirata ugyan­

az új 
bellii, mint a
I

he•riiú:fása
Stmii oror
ni:Au y.ától,
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/hát l k<:
H|ICIli * ki
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ez! jelenti. (N. Fr. Pr.)

London, jun. 28. A felsőházban Gran- 
nile.n/ alsóháziján Gladstone bejelentik,hogy 
Salisbury átvette a kormányt és ma Wind- 
surba a királynőhöz ment. Az alsóház hol- 
naiJta halasztotta üléseit, hogy a miniszle- 
vkké kinevezett képviselők kerületeiben az 
c! választásokat kitűzze.

.LiOnc'on, junius 28. A felsőház végleg elfo- 
e e’t i a választókcriiletek uj beosztásáról szóló tör­
vényjavaslatot, mire csütörtökig elhalasztotta üléseit.

Edition, jun. 23. Sir Robert Hart lchinai an­
t'd li ivviiti neveztetett ki.

Bukarest, jun. 23. (Az Egyelértés távirata.) 
I ";• hallatszik, hogy br. Mayr helyébe Teleki grófot 
nevezik ki az itteni udvarhoz osztrák-magyar kö­
vetnek.

./».on&tantinápoly, jun. 23. (Az Egyetértés 
1.;v.r.iUi. I’ol. Corr. A porta Szerbia felszólalására 
a • Z' ib-lorök haláron működő tőrük hatóságokat 
szi/.di-iian utaátolta. hogy a rablóbandák betörését 
Szerbiába niindeiieselre akadályozzák meg, hogy 
a/nk lobbá ne ismétlődjenek. Szalonikiből érkezett 
jeleiéi -vk szerint azt a bandát, mely Bulgáriából 
M;zedoniába töri. török csapatok három felé ug­
rasztottak szél, az egyik részt már majdnem egé­
szen mi ésvmiaisilcUek, a másik Bulgáriába mene- 
aiiii. a harmadik pedig Malcsbc vonult vissza. A 
band a több tagjánál robbanószerek is voltak, való- 
.‘ziiiülei'. hogy a helységeket felgyújthassák és za­
var1 támaszthassanak.

£>hn,ngn.i, jun. 23. Formosa, hol a szárazfóldön 
,!l"- -s,-'k 1-ceg volt, már teljesen kiüritletott.

a kivitel 393,094,494 frtot tett s igy a kereskedelmi 
mérleg 90.744,992 forinttal passzív, inig a passzívum 
1883-ban csak 21.2 millió forintot tett s 1882-ben 7.5 
millió forint aktívumot lehetett kimutatni. A gabona, hü- 
velyes-veteműnyek, gyümölcs, bor'stb. kivitele 1884-ben 
.az előző két évhez képest 35—40 millió forinttal csök­
kent; az első ízben ligyuluinbe vett postai szállítmányok­
nál a bevitel 83.3 millió, a kivitel 14.5 millió forintot 
képvisel, ami maga 70 millió forint összegű passzívumot 
eredményez. E két tényező' figyelembevételével a mérle­
get inkább javulónak, mint hanyatlónak lehet mondani.

Konstantinápoly, juu. 23. (Az Egyetértés 
távirata.) I’ol. Corr. Az angol kormány egy szakér­

tőt küld Budapestre, hogy az országos kiállítást az 
angol ipar érdekeire való tekintettel behatóan ta­
nulmányozza, s erről kimerítő jelentést tegyen. E 

feladattal az angol kormány mr. Wrench konstanti­
nápolyi angol konzult bízta meg, aki erre vonat­
kozó utasításait már megkapván, legközelebb Buda­
pestre indul.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

A Fischer-féle majolikák.
A magyar mii ipar egyik legkiv lóbb specziálitását ké­

pezik a majolika-gyárimányok, melyek messze földön 
megalapították hírnevét anyagiparunknak. Igaz, hogy sok­
fele a magyar majolikák idegen vignetta alatt kerülnek 
piaezra, de a szakértő a sxinvggyliléken, a formán, a 
zománezon és a díszítési motívumokon mégis nyomban 
felismeri a magyar készítményt, mely napról-napra na­
gyobb tért hódit magának az egész világon. És a ma­
gyar majolikának hire nem túlzott. Bizonyítja ezt az a 
körülmény is, hogy a Fischer-féle majolikák az iparcsar­
nokban annyira feltűntek az alsó-ausztriai iparegylet itt 
időző tagjainak, hogy őszinte sajnálatukat fejezték ki a 
fölolt, hogy budapesti látogatásuk programmjába nem 
veitek löl e gyárnak megtekintését, melyben hasonlót a 
külföldön vajmi keveset találnak.

Valóban bámulatos az a fejlődés, melyet Fischer Ignácz 
budapesti majolika- és porezollángyárán észlelnünk 
lehel. Fischer Ignácz, a ezég főnöke a hetvenes évek 
elején jött a fővárosba Tatáról, a hol a fazekas ipart 
lóint kézműves megtanulta. Miután ismereteit a külföl­
dön gyarapította, Budapesten letelepedett és eleinte kis 
porezellániestődél rendezett be, melyben először egy­
maga dolgozott, később pedig már cgy-két segédet is 
foglalkoztatott. Reszt veti már a kecskeméti és a szegedi 
kiállításokon és itt készítményeinek ízléses kiállítása 
és gondos kivitele méltán feltűnést kellett. Ez, és 
a folyton nagyobbodó szükséglet indította Fischert 
arra, hogy telepét kibővilse. 1877-ben gyárrá alakult át 
szerény műhelye, melyben a tulajdonos megkezdte a 
majolikagyártásl. Hosszú, fáradságos kutatás után meg­
találta a lővúros közelében a kellő anyagot, a melyet 
sietett fölhasználni. Megfejtette az agyag- és a kaolinve- 
gyiles titkát es ezt kiváló ügyességgel és tapintattal tudta 
a majolikagyártás terén hasznára fordítani. Kiváló elő­
szeretettel karolta föl a keleti formákat, de ezek mellett 
a fősulyt mégis a magyar formára és a magyar stylra 
fordította. És ha valaha nemzett magyar styliink 
lesz, ebben legkiválóbb érdeme van Fischer Ignácz urnák, 
a ki már akkor kutatta föl a tulipános ládák, czifra 
szűrők, dohányzacskók és régi magyar kerámiai 
ezikkokben a magyar motívumokat, mikor ezekre 
még senki sem gondolt. E motívumokba életet le­
helt, költői szépségű díszítések gyanánt fűzte azokat 
össze os alkalmazásukban oly eleven, mozgalmas életet 
varázsolt a majolika-készitményekre, hogv e czikkek 
nemsokára a legkiválóbb magyarországi specziálitássá 
emelkedtek. A kiváló sikerrel működő gyárat nagyobbi- 
tani kellett és mikor a nagyobbifolt telep is szűk lelt a

5
melyek úgyszólván Fisches spocziálitásai s melyek a gyár 
egyik fökivitcli czikkét képezik.

Ezenkívül teljes elismerés' érdemelnek a közkelendő- 
ségü apróbb majolika tárgyak, szekrény-diszitések, sörös 
szerviszek, a női boudoir és a férfi-szoba díszítésére al­
kalmas kedves apróságok és u vegyes házi eszközök. 
Kiváló figyelmet érdemel még az e gyárból kikerült ma­
gyar porczcllán is. Főleg a már említett elefánt­
csont porczcllán, mely majolika módra festve és ema- 
ilirozva, áttetsző elefánlcsontszerü fényével, sajátságos 
bájjal és kecsesei bilincsel lo. Valóságos műremekei az 
intézetnek a porczellánba égetett képek, régi mesterek 
müvei, valamint az arczképek is. De alig lehet fölsorolni 
mindazt a szépet, gyönyörűt és Ízléseset, a perzsa, mór, 
magyar stilii tárgyakat, melyek méltán fölköllötték a 
király, a trónörököspár, a királyi ház összes tagjai s a 
külföldi és hazai előkelőségek figyelmét. Nem is igen 
megy be valaki a Fischer kiállításába, a nélkül, hogy 
valamit ne vásárolna ott, oly ellenállhatatlan hatással 
vnn az rá. Az eddigi megrendelők sorában ott van a 
trónörököspár, József, Lajos Viktor, Károly Lajos és 
Vilmos főherezugek, Izabella infánsnő, Koburg hg., Es­
terházy hg., Hohenlohe hg., Lucius porosz miniszter és 
az arisztokrueziá majd minden tagja. Maga e tény a 
legszebb bizonyítvány Fischer készítményeinek kiváló ér­
téke és mübeese mellett, és e tény nemcsak a legjobb 
bírálat, hanem a lngigazabb elismerés gyanánt is jöhet 
számba.

Nagy előnyére válik a Fischer-féle gyárnak a tulajdo­
nos kiváló szakképzettségén és megbecsülhetetlen 1 ta­
pasztalatain kívül az is, hogy fiai szintén a gyárnak 
szentelték magukat. Mezei Géza, Fischer ur, legidösb 
fia, mint az üzlet kereskedelmi részének ügyes1 Vezetője, 
odaadással szenteli magát e hazai gyártmányoknak a 
külföldön való terjesztésének és azok a tanulmányutak, 
melyeket ez érdemben külföldön, tapasztalatait ■ kjbövi- 
tenuő, tenni szokott, előnyére válnak e jelentékeny ha­
zai ipartelepünknek. Fischer Enul ur pedig mint a ki­
terjedt gyártelep technikai vezetője, szintén érdemeket 
szerzett e gyár fokozatos fejlődése körül, és az a kiváló 
előszeretet, melylyel magát o müiparágunk fejlődésének 
szenteli, bizjosilékot nyújt szép jövője iránt is. ,

E kiváló ipartelep tulajdonosa pedig nagy megelége­
déssel tokinlhet vissza arra a rövid időre,' mely alatt 
gyárát ily virágzásra emelte és megnyugvással tekinthet 
a jövőbe, nemcsak mert családjában láthat biztosítékot a 
továbbfejlesztésre, hanem a hazai közönség és a külföld 
elismerésében és mindinkább növekvő pártolásában is. 
A magyar iparnak Fischer J. készítményei becsületet 
szerezlek, s önkéntelenül is az az óhaj támad bennünk, 
vajha a miiiparnak még sok ága indulna Magyarorszá­
gon ily gyors virágzásnak. És ez nem oly nehéz föl­
adat, mert az előttünk álló példából láthatjuk, hogy erős 
akarattal, és szakértelemmel úgy szólván semmiből is 
lehet nagyot teremteni.

KÖZGAZDASÁG.
, i 23. >(). E» A sinbadka-zentaó-becsci 

'■ vasút létesítése ügyében az érdekelt
■ I Srhmausz alispán elnöklete alatt a IVja- 

19 ’ M,iii!<u\ K s-frlu terv alapján tanácskozások
1 A x ,<nt létrojövi-lvlo most már biztosítottnak 

11 ' 1 - Az • nickel!, k eddig 1 200,000 frtot írtak alá.
i-t-es, jun. 22. I Az Egyetértés tudúsilójúiiak 

I 1 ; Evekig tmtii tárgyalások utalt Auszlria- 
. ..I. : /.I/ i-s Nagy-Briltania közüli végre ineg- 

i :..s i-d Metre. mely szerint a két állam közölt 
"hileány es pénzes!evei-forgalont rcndszcrc- 

c,l,,'!l'- K ujitas augusztus havában lép ér­
véi ívbe. (W. Corr.)

3éco, jnn. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
iin .i A tárgyalások Ausztria és Magyarország kö­
zött a rám- és kereskedelmi szövetség megújítása 
tárgyal tan július hónap első fülében indulnak meg. 
L tárgy osztrák előadója Kahlenberg Viktor báró, 
ki mini Ausztfia-.Magyarország képviselője Konstan­
tinápolyban időzött a kereskedelmi szerződés meg­
kötése végett, már visszahivatott, hogy e tárgyalá­
sokon részt vegyen. (W. Corr.)

Bocs, jun- 23. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. Corr.-t 
Ijrl.ii étről íig velem reméltó helyről arra ligyelmezte- 
I«, hogy iv& 1884-ik évi kereskedelmi forgalomról 
készített statisztikába először vették föl a postafqrgalom 
statisztikáját, moly körülmény az említett év kereske­
delmi mérlegében mutatkozó csökkenés megítélésénél 
tekintetbe veendő. 1884-ben a bevitel 484.439,487 frtot

ságos festőiskolái alapított, munkásokat és ezek közölt 
női munkásokat is nevelt magának, kiket az agyag dí­
szítésére és festésére kitűnő mesterek állal betamt- 
talolt.

h munkásokkal, a közönség nagymérvű támogatása 
által buzdítva, Fischer immár nemcsak ismert magyar 
specialitására fektette a fősulyt, hanem oly majolitca- 
kúszilinénycket is felkarolt, melyeket eddig majdnem 
kizárólag a franczia és az olasz ipar monopolizált. Sze­
rencsés tapintattal és kitűnő érzékkel tudta Fischer a 
közönség ízlését kiaknázni, ámbár őszintén szólva, ipar- 
czikkoire nem a közönség ízlése van befolyással, hanem 
megfordítva, a mesterileg alakítóit és díszített készítmé­
nyek, illetőleg az ezek által felkarolt díszítmények maguk 
nyitottak maguk számára utat a legelőkelőbb szalonokba 
és — csináltak divatot. E finom és közkeletű majo­
likák mellett azonban Fischer a magyar genré-t 
sem hanyagolta cl, sut újabb lendületet adott 
a magyar stylii kulacsoknak, korsóknak és vázáknak 
azáltal, hogy ismert művészek konczepcziója alapján 
népies alakokat, sőt a népéletből jól ellesett egész 
jeleneteket örökít meg azokon és ezáltal készítményeinek 
becsét és művészi értékét még jobban emeli. E készít­
mények közkedveltségét, többek közöli, az is jellemzi, 
hogy a fővárosban időző idegenek maguk jelölik meg 
gyakran azt a képet, vagy azt a jelenetet, melyet a 
majolikára alkalmazni óhajtanak. Különösen ki kell még 
emelnünk, hogy a Fischer-féle gyár legújabb speczialitá- 
sai közé tartozik az u. n. elefántesont-porczcllán 
imitáezió, melynek fényes sikerét őszinte elismeréssel 
bámuljuk ama kiállítási tárgyakon, a melyek 50—60, 
sőt százszorosán is megvannak rendelve- 

A gyárban, melyben egy nyolez lóerejü gázmotor adja 
a hajtóerőt, ma 250 munkás nyer állandó foglalkozást. 
A gyártelep a külső dob-utezában van; egy egyemeletes 
nagy ház ez, mely a pinezétő! kezdve a padlásig csupa 
gyár. Érdekes nézni ezt a proczesszust az «isszaposilás- 
lól» a iestésig és a legutolsó égetésig, mig a majolika 
aztán kereskedésbe jut. És ezt látva, méltó elismerés 
illeti a gyárost, a kinek verseny- és kivitelképes gyárt­
mányai a világpiaczon, az Oozeúnon túl is oly keresettek. 
A pinezében, a hol az égető kemenezék is — hal nagy 
és nyolez kisebb — vannak, nyolez lóerejü gázmotor 
állal hajlóit gépek készítik elő a nyers anyagot. Ez bi­
zony egy kissé hosszadalmas munka, lit történik az 
agyag-őrlés, a fajok elkülönítése, az isszaposilás, zsákba 
gyömöszölés s mindaz az egyéb munka, mig előkerül 
a lágy, mintázható agyag. A mintázáshoz természetesen 
első sorban szükséges a minta. Ez eredeti rnjjsok után 
készül gipszben és e gipsz minta után alakítják át a 
nyers anyagot azokká a szép foynákká. Mielőtt először 
kemenezébe julna, vöröses miniummal festik be, mely a 
kemenezében ama sárgás mázzá változik, mely a ma­
gyar majolika jellemző alapszíne. A mázos darabok a 
festészeti műtermekbe kerülnek, a hol a munkások a 
színezett minták után rá festik azokat a gyönyörű rajzo­
kat, melyek a tűzben oly bámulatos fényt kapnak. A 
líizből kikerülve, kezdődik az aranyozás nehéz munkája, 
moly után ismét kemenezébe kerül a darab. így né­
mely darab olykor ötször kerül kemenezébe, mig ineg-

— A trónörökös e hó 26-án érkezik Budapestre a 
kiállítás folytatólagos megtekintése végett. A trónörökös 
udvarmestere az említeti napra délelőtti 11 órára már 

megrendelte a trónörökös számára a dejeunért a Dobos­
iéi, vendéglőben.
= A nagy Jury tagjai a kiállítás elnöksége által 

arra figyelmeztetnek, hogy az egyes esoport-juryk Ja 
lius első nap faiban miiül meg fognak alakulni 
s azután rögtön megkezdik működésűket. A jury tagi 
ennélfogva fölkéretnek, hogy július 1-én Budapesten!' 
gyének, az alakulás idejéről hivatalosan fognak érle 
tesittetni.
= A nemzetközt bízottéig e hú 22-én ülést tar­

lóit, a melyen első sorban ama szakférfiúik kijelölése volt 
napirenden, a kiket n kiállítás elnöke a nemzetközi kiál 
litók tárgyainak megvizsgálására szakértékül fog kine 
vezni. 1 rtdvalevőleg a nemzetközi kiállítók versenyen ki 
viil állnak, s csak is szakértői bírálat alá kerülnek. A 
nemzetközi bizottság 33 tagot hozott javaslatba, melyek 

elnöke 20-at nevez ki. A nemzetközi 
usa 10—12 nap múlva meg fog jelenni 

w. kiállító kérdésére szóba került, vájjon i
mezőgazdasági gépekkel július hú elején megejtendő ara 
tási és cséplési próbáknál a külföldi kiállítók gépei i: 
rósz!vehetnek-e, azonban ez ügyben — mely az orszá 
go.s bizottság hatáskörébe tartozik — határozat nem 
hozatott.

— Mnnkaklállitási Jutalmak, az asztalosipariér 
sulat legutóbbi ülésén Madary Gábor indítványára el 
határozta, hogy 100 frtot szavaz meg a munkakiállitá 
son részt vett asztalos-segédek és tanonc.zok legjobb mun 
kainak jutalmazására. Ugyan o czélra határozatott for- 
diltalni a Madary-félo 100 forintos alapítványnak eddigi 
három évi kamatja, vagyis 3 arany. Végre a választ­
mánynak jelen volt tagjai közül ugyancsak jutalmakra 
(az asztalos-szakmában) még a következők jelentették k 
hozzájárulásukat : Kovács Zsigmond 2 cs. k. aranynyal 
Tábory Sándor 3, Szabó Antal 6 ezüst frttnl. Ajánljuk 

nemes példát a többi fővárosi iparlársulatok figyel­
mébe.
= A franozia vasutlgazgatdk és a kiállítás. A

néhány nappal ezelőtt itt időzött franczia vasul igazgatók 
a legmelegebb hangú levelekben mondottak köszönetét 
a magyar vasutigazgalóknnk amaz előzékenységükért, 
melylyel őket Budapesten és magyarországi ' uljokban 
kalauzolták. Ok — úgymond — mindazok után, a mi­
ket Magyarország különböző vidékein, de. kivált a fővá­
rosban láttak és tapasztaltak^ épen nem csodálkoznak a 
kiállítás rendkívüli sikerén s azon a minden tekintetben 
nagyszerű instruk iv képen, mely ott a néző 
elé tárul, mert a kiállítás valóban hü tükre az ország, 
de különösen a -főváros roppant haladásának. Őket, de 
különösen a kik közülök 15—20 év elölt már látták 
Magyarországot — sokkal inkább meglepte az az álta­
lános haladás, melyet itt tapasztaltak s a melyre Európa 
egyetlen nemzeténél sincsen példa. A kiállítás ilyen kö­
rülmények közt nagyon szükséges volt, hogy a külföl­
diek közül is minél többen láthassák e szép ország gya­
rapodását. Ök otthon honfiaikat minden körben buzdí­
tani fogják Magyarország és a kiállítás meglátogatására.

= Az alsó-ausztriai Iparegylet tagjai közül az 
utolsó transzport ma indult haza. Jellemző a kirándu­
lásra nézve a következő eset. Szombaton a kirándulók 
közül nehánynn elhatározták, hogy este különvonaton 
haza indulnak; Schwaab Vilmos, császári tanácsos és az 
osztr. államvasutak forgalmi igazgatója, a kirándulókkal 
érkezett a fővárosba, meg is rendelte 200 ember szá­
mára a különvonatot, arra számítva, hogy az ideérkezett 
260 ember közül talán 60 itt is marad még néhány 
napig. Mily nagy volt azonban a t. forgalmi {igazgató ur 
csalódása, mikor észreveszi, hogy bizony csak 28 ember 
érkezeit este a különvonat használatára, 232 pedig itt 
maradt Budapesten. Ez utóbbiak főgondol fordítottak 
a kiállítás tanulmányozására és — mint egyes kiváló 
kapaczitások nyilatkozataiból kitetszik— teljes megelége­
dettséggel hagyták el ma a fővárost. Annyi bizonyos, hogy a 
bécsi iparosok ezentúl más szemmel néznek » magyar 
iparra és iparosokra, mert egyrészt meggyőződtek a ki­
állításon haladásunkról, másrészt nyíltan bevallották, 
hogy ama 45 «ipari kirándulás» között, melyet eddig azkapja azt a ragyogó fényt és tiszta érezos l áncot meív B.y T • • . pun K,ranuuius» KüZütt, melyet eddig az egyik jellemző sajátsága és fő kelléke És még okS “'aó-ausztnm ipar-egyesület rendezett egy sem volt oly 

................... • - ^lföke.^i^Ls^nH.g^o]Okkor | j^®8|^^ön^^n^ólye3. mm^ a mostani, a negyvenötödik.
nem készült el teljesen. Mielőtt a r iscnor-mnjoii 
világpiaczra kerül, előbb még a kőszörülőkő fölé kell 
tartani, mely leszedi az esetleges dudorokat. A laikus­
nak, a ki nem látta ezt az egész készítési proczedurát, 
fogalma sincs arról, hány becses darab, mennyi szorga­
lom és munka vész kárba és pusztul el ebben az utolsó 
stádiumban.

Nem is szólva azokról a finom áttört miivü és egyéb 
tárgyakról, nézzük csak meg az iparcsarnokban aszökő- 
kut körül azt a négy óriási vázát. Ezek mindegyike egy 
darabból készüli, 163 czentiméler magasságú, tehát fölül­
múl e nemben minden eddigi hazai készítményt, nemr 
csak nagyságára, hanem rajzának eredetiségére és ra­
gyogó szinpompájára nézve is. E vázákon tizennyolez 
hónapig, dolgozlak és bármily magas árakon keljenek is 
el, az azokra fordított fáradságot és művészetet meg­
fizetni alig lehet. Do a derék magyar gyáros ezt nem 
nyereség kedviért készítette, hanem, hogy megmutassa, 
hogy n magyar ipart oly magas fejlettségre emelte, mely 
legnagyobb ellenségétől is kicsikarja a föltétien tiszteletet 
és elismerést.

A sok különféle díszes és.ízléses tárgy közt nagy I 
figyelmet érdemelnek a majolikából készült lámpatokok, j

cgemlitjükfmég itt, hogy Meiner József ur, az' «Európa» 
Alloda bérlője, ' ‘szálloda bérlője, tegnap bucsu-lakomát rendezett az afsó- 

auszlriai ipar-egylet itt időző két hivatalnokának, Syl- 
laba és Schweinburg urak, valamint a kirándulás 
főtudósitójának, dr. Luxenberg ur tiszteletére, és ezút­
tal bemutatta rendkívül gazdag tartalmú pinezéjét, mely­
hez hasonló szállodai pincze alig található Ausztria- 
Magyarországban. Az egylet hivatalnokai különben el­
utazásuk elölt szemlét tartottak tagjaik fölött a szállo­
dákban és azt tapasztalták, hogy hétfőn reggel még az 
ideérkezőitek 70 százaléka n fővárosban volt. Ez min­
denesetre a legkedvezőbb 'bizonyíték a kirándulás sikere 
mellett.

— A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap junius 
22-ón az állandó jegyek tulajdonosain kívül AlftZ egyén 
latogátta és1 pedig 1 frlos jegygyei 1, 60 kros jegy­
gyei 2484, 20 kros esti jégygyel 102, 20 kros tanuló­
ba munkásiegygyel 662, 20 kros katonajegygyel 73, 
napi szabadj egygyel 29 egyén.

= Vasúti sseméljrforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 1628 stemóly érkezett a fő­
városba. elutazott 2106, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1466, elutazott 1464 esvén, a déli vaa-

uldn érkeztek 453-an, elutaztak 415-en. E szerint ösz- 
szesen érkezeit 8437, elutazott 3984 egyén.

== A aKossuoh János» lársasczégről közölt mai 
ismertetésünket azzal kell kiegészitenünk, hogy e Kossueh 
Jánosné által ainpilolt kiváló hazai ipartelepünket Kos- 
snch Gyula ur, a gyúr technikai vezetője külföldön 
szerzett tapasztalaihoz képest egészen gázkninenczékre 
rendezte be és az e végből szükséges munkaerőket is 
külföldről telepítette be. A gyár eddigi fejlődésében kü­
lönben kiváló érdeme van F.lcőd Józsa urnák is, a ki 
több éven át sikerrel működött mint a társasczécnek 
főnöke.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
, 2 Pusztító vihar. Az időjárás változása, mely né­
hány nap óta országszerte örömet keltett, nem minde­
nütt volt áldásihozó, mert nem mindenütt termékenyítő, 
és a növényzetet feliidilíi és uj életre és fejlődésre ser­
kentő eső alakjában, hanem több helyen, mint szélvészes 
és jeges zivatar jelentkezett, még nagyobb rémületbe ejtve 
a gazdákat mint a nagy aszály, mert az is végpusztitás- 
sal fenyegetett, a mit ez megkímélt. Így Kolozsvárról 
jelentik, hogy olt oly jégvihar dühöngött, mely inessze- 
terjedőlpg pusziit ott az oltani környéken. Hasonló sors­
ban részesült Makó község is, a hol e hó 18-án dél­
után 1 órától 2 óráig tarló iszonyú, pusztító vihar, jég- 
záporral vegyes fellogszakadás, majdnem az egész halált 
elverte. A szép reményekkel kecsegtető búzatermések 
tjagyobb része, de különösen Makó határának észak­
keleti és nyugati részén, a verébtojásnyi nagyságú jég­
zápor által letaroltallak. A gazdag gyümölcstermés szin­
tén tönkre ment; mert e jégzápor a gyümölcsfák idei 
gyenge hajtásán kívül a szép és gazdag termések na­
gyobb részét leverte. Zölddé és pirossá váll a föld e 
gyümölcsfák és libizkecscrjék levert gyümölcsei Matt. 
A kapásnövények a jégzápor állal összebasogaltattak. 
Ezek kiépüléséhez még van remény. A már lek aszúit 
rétek, melyek igy is igen kevés termést mulattak, na­
gyobb részben soványak és ritkásnk lévén, a hegyek és 
Szántóföldekről lezuhanó árvíz állal szintén letaroltallak, 
iszap és sárban hevernek. A konyhai növények leta­
rolva, összetördelve és beisznpolva fekttsznek a sárban. 
Az idei kövéren fejlődő11 gyümölcsoltovúnyok, a miből 
pedig sok van e községben : szintén összetördelve. 
A pusztító viliar, a bihari hegyek felett vette
az eredetét, s onnan széles kiterjedésben tartott 
Kolozsvár felé. A vészes elem pusztításának ter­
jedelmét a Málcó és Oláh Fen es közöli levő
területtel jelezhetni. Oláh-Fcnesnek például csalt 
egyik halárát pusztította, esodálatoskcpen a kender és 
förökbuza vetéseket. Ellenben a rozs és buzavetéseket 
inegkimélte. A két Létan már nem dull a vihar; 
Jára és távolabb Toroczkó csak csőt kaptak. De az 
-dranyosközben vastag iszapárként megduzzadva ro­
hant, jelezve a havasok közt lefolyt nagy égiháborut.'A 
junius 18-ki jégvihar Sepsi-Szent-Gyürgy és környé­
kén is semmivé tett mindent. A vihart óriási meleg 
előzte meg. Este 8 órára viharrá nőtte ki magát a szél' 
tyúktojás nagyságú jég kezdett hullni. Egy negyed óráig 
iszonyú zúgással folyton esett. Mikor megszűnt, vastag 
jégréteg borította a földet. Fehér volt minden, mint 
•leczemberben. A fák teljesen letarolva, csupán 
kopár ágai meredeztek az égnek. Vetések teljesen 
lönkrelőve. Itt a jégviliar középvonala Szent'györgy és 
Szeniorja közölt volt. Szentgyörgy városában a fede­
lek és ablakokban is nagy kárt lett. Szóbeliben a ziva­
tar csütörtökön 18-án délben dühöngött, Hatalmas szél­
vihar előzte meg a jégesőt, mely Nagy-Disznód felől 
érkező sötét felhőkkel érkezett. A sűrűn hulló galamb 
tojás nagyságú jég teljesen tönkre tette a kerteket, 
léseket. Mintha nehéz lovasok tartottak volna gynkov 
Idiot a búza és rozsföldeken, úgy agyon van gázolva ; 
vetés. A jég romboló hatását még a követő nagy felhő 
szakadásszerű zápor sem volt képes enyhíteni, 
kár kiszámíthatatlan, a mi annyival inkább lesújtó 
írtért a jég ellen csak kevés vetés volt bizlo 
sitva. Földvár, Bothfalva, Jtültővény és Krizba 
községekben szintén dühöngött a vihar. Dió nagyságú 
jég hullott. A vetéseket csak részben pusztította el. Da 
«‘Zára ennek a kár igen tetemes. Deésen 18-án d. u 
kezdett borulni az ég, s 3 óra felé délnyugatról jött 
jellegekből előbb nagy esőcseppek, majd azzal vegyesen 
iriogyorúnagyságu jégdarabok 4—5 perczig hullottak, i 
mik a város, halárának, főleg dél felé eső részében tele 
mos kárt okozlak. Másnap több futó záporeső volt 
ezek között délben diónagyságu jégdarabok estek, 
vetésekben a kár nem tetemes, mert ritkásan hullott 
a jég.

2 A magyar azeaztermelök orsz. egyesülete
igfizgatóválasztmánya tegnap Korizmics László elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen felolvasta tolt Matrcker 
hallói tanár köszönetnyilvánítása az egyesület által le 
liétővé tett magyarországi érdekes utjáért, azután pedig 
a napirendre kitűzött fontos ügyek tárgyaltának, köztük 
első helyen a felvidéki gazdasági szeszfőzdék kedvezőt­
len helyzetére vonatkozólag Szopesmegye közgazdasági 
előadója és a lőcsei értekezlet részéről a kormányhoz 
intézett előterjesztések, melyek fölött beható tanácskozás 
föjyl; továbbá tárgyaltatott ’a Mittelmann aradi ezég 
elő terjesztése adótechnikai ügyben; a közgyűlés állal 
megalakítani határozott vegyészek és gyárvezetők szak­
osztályának elnöksége megvúlaszlatoit, elnökké dr 
Wartha Vinczc műegyetemi tanár, alelnökké Leopold 
Rezső aradi szeszgyáros, végül több folyó ügy elinté­
zése és uj tagok felvétele után indítványok "tárgyaltai­
tok, és pedig Leipziger alelnök indítványa n súly sze­
rint való szeszkereskedés ügyében, melyre’ nézve elha­
tároztatott, hogy a csehországi szeszgyárosok egyesületé­
vel karöltve, újból sürgotlossók meg emez, elvileg már 
elfogadott reform életbeléptetése mindkét kormány illető 
minisztériumánál, úgyszintén elfogadtatott Leipziger 
alelnök indítványa a romániai kukoricza behozatal vám­
mentessége ügyében, melynek tanulmányozására és nz 
egyesület részéről adandó vélemény megállapítására 
Leipziger, Sigmond és Stern urakból álló bizottság kiil- 
detelt ki. Végül Bosányi titkár terjedelmes előterjesz­
tése tárgyaltalolt a denaturált szesznek ipari czélokra 
váló használata, illetőleg a szeszadó alól való felszaba­
dítása ügyében, melyre nézve a választmány azt hatá­
rozta, hogy kutatásokat tétet amaz iparok fogyasztási 
képességéről, melyek ily denaturált szeszt használhat­
nak, hogy ez alapon a kormánynál és törvényhozásnál 
tüzetes előterjesztéseket tegyen. A választmány juíius 
és augusztus hónapokban ülést tartani nem fog s az 
ügyek vezetésével az elnökséget bizta meg.

; Szerb vasutak. Mint Belgrádból Írják, az oszfrák- 
magyar úllamvasut-túrsaság vasutat akarna építeni Szon- 
rőlől Velika-Plannig, a belgrád-zimonvi vasút egyik állo­
másáig. A társaság Szendrőnél vasúti hidat építene a 
Dunán és két elágazást létesítene, az egyiket Puncsova, 
a másikat Fehértemplom irányában. A velika-plana- 
szondő-fehértemplomi vonal közvetlen összeköttetést lé­
tesítene a szerb vasutak és az osztrák-magyar állam- 
vosutlársnság magyar vonalai {közölt. Azonban az 
osztrák-magyar államvasutlársaság és a magyar kor­
mány közölt 1882-ben kötött szerződés értelmében 
és c csatlakozó vonal csak a magyar kormány be­
leegyezésével volna építhető és kétséget sem szen­
ved, hogy a kormány nem adja meg ehhez bele­
egyezését, mert ez által nz oly sok áldozatok árán 
kiküzdött közlekedési politika egy hatalmas pozí­
cióját adná ki kezéből.

I Beviteli vám Oroszországba. Mint Pétervárról 
táviratilag jelentik, az orosz lűvatalos lap közli a tör­

lés igen látogatói nak ígérkezik. A naiirmd 
kezű: Elnöki megnyitóbeszéd. Igazgat Wági 
Számvizsgáló bizolt súg jelentési. Elnök i s két 
választása. 10 kilépett igazgató-ági tag és a .•

egyesület uj diszérmcim k és a 
ünnepélyes kiosztása. Netáni in-

v«W, melynek értelmében Julius 1-től fogva több beho­
zatali czikk után 2O»/0, illetőleg 10<Vo-nyi pótvám fog 
szbdelni. Az ez idő szerint hatályban levő vámtarifa oda 
mddosittatik, hogy a papírkészítésre szolgáló fa- és bár­
mely más anyagra pudonkint 20 arany kopeknyi. a Fe­
kete-tenger kikötőibe és a Transzltaukáziába szállított 
raffinade-ezukorra pedig 800 arany kopeknyi vám vet- 
tqlik. Tükrök és tükörüvegtáblák után, lm azok 801 
négyszög versoknál nagyobbak, a négyszög vemkonkint 
kivetett 2£ aranykopeken kívül } arany kopeknyi vám 
fog szedetni minden négyszög versok után, melylyel 
aáok nagysága a meghatározott mértéket meghaladja.

IPARÜGYEK.
— As országos lpsregyesttlet ez idei közgyűlése 

vasárnap f. hó 28-án délelőtt 10 órakor az uj város­
háza dísztermében Zichy Jenő,gróf elnöklete alatt fog 
megtartatni, a. tekintve, hogy a vidéki' iparosok közül ez 
alkalommal számosán érkeznek a fővárosa, a közgyü-

gálók választása. Az 
Szabóky-ösztöndijnak 
dilványok.

— Az országos iparegyesülot lmlor- é; rokon- 
ipari szakosztálya ma délután 5 órakor Steinlach 
Sándor elnöklete alatt ülést tartott, melyen a nap r iul 
tárgyalása elöli Michler Antal egyesületi titkár egy kör­
levelet olvasott fel, melyet az egyesület megbízásából, 
tagok gyűjtésé ezéljábúl szorkeszletl, s inelv körlevél a 
magyarországi bútor- rokoniparosoknak e rz ;I!júI meg­
fog küldetni. Ezután első tárgyul a bnloripnri kongresz- 
szus ügye került szóba. Hosszú vita után a kongrosz- 
napjául augusztus 20-ika tűzetett ki. A kongresszus 
programmjának szerkesztésére az egyesület St, inbach 
Sándor elnöklete alatt szőkébb körű bizottságot küldött 
ki. A bizottság tagjai: Richter Antal, Franki Li la. Taus­
sig József, Pollák Ignácz, Holländer IDIa. Valnitsek 
Léin. A mi a bútor- és rokonipari kiállítók mu­
lasztásai illeti, az ülés odalialározoll, hogy miután 
a kiállítás területén a vezetők, a kik a laiogaió kö­
zönséget kalauzolnák, s az iparra, különösen a ki­
sebb iparra a látogatók figyelmét felhívnák. - hiány­
zanak, •— keresse meg átiratban az egyesület igazgató­
sága az ®rsz. kiállítási bizottságot, Imgy a kiálliíá- i" iro­
dában levő nagyszámú alkalmazottak esetröl-e/ctre a 
külföldi látogatókat kalauzolják. Éles szóvilára adott al­
kalmat a napirendnek 3-ik pontja: a magánlakásokban 
eszközölt butoreladások ügye. A vita olv elkeseredett 
volt, hogy több sulid bútorkereskedőt is ’megtámadlak, 
végre abban állapodlak meg, hogy a már régebben ki­
küldött bizottság az álcladúsok megszüntetése iránt a 
kellő lépések megtételére felhivatott, s az m-dménVrö! 
az egyesületnek jelentést tenni halározlatult. Több tárgy 
nem lévén az elnök a gyűlést berekeszti!.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Görög és török kereskedelmi szerződések.

Trantcnbcry báró athéni osztrák-magvar követ sza­
badságra ment, ami egyúttal azt is jelenti, hogv a Gö­
rögországgal kötendő kereskedelmi szerződé si- vonal- 
kozó tárgyalásokat bizonyos időre ellialnszlolták. Az uj 
görög minisztériumnak az osztrák-magyar képviselő viW- 
szaérkezéseig alkalma lesz nz Ausztria-Magvarország és 
Görögország közti kereskedelmi politikai viszony anyagi­
ról kellő tájékozást szerezni, s addig az athéni é-ó pa'- 
raszi kereskedelmi kamarák is beterjesztik vélomi iiyel- 
kel, mire a most félbeszakadt tárgyalásokat szeplomber- 
ben újra megkezdhetik. A Törökországgal kötendő ke­
reskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalások igen ked­
vezően alakulnak. Kalchbery báró és dr. Stibrai 
osztrák-magyar képviselőknek sikerült az osztrák-ma;-var 
kiviteli czikkek számára jelentékeny kcdrczinéuyckcl ki­
eszközölni. A tárgyalások még vagy két hétig" fognál, 
tartani, mire az ügy annyira megérik, Imgy írásbeli és 
dipiomáeziai eljárásra bizlialják. Miután Oroszország 
szerződési tárgyalásait már befejezte, s nemsokára N. 
mnlország is alairja a szerződést, igen valószínű, hogy 
Auszlna-Magyarország is megköti még ez éviién Török­
országgal a kereskedelmi szerződést, ami Törökország­
nak épugy érdekében áll, mint nekünk.

** Csőd a fővárosban. Győri Kárólv budapesti 
bej. kvresk. ellen (üzlete váczi-körul 23. s:t. lak. vaczi- 
körút 60. sz. a.) a budapesti kir. kereskedelmi és váltó- 
törvényszéknél 188Ő. évi 31897. szám alatt a csőé 
nipguyittatoll. Csödbizlus 1 jlielyi Károly törvényszéki 
hi ró. Jomoggondnok Grecsák Károly iigvvéd. Helyet te; 
dr. Gyurkovics Gyula ügyvéd. Bejelentési határidő 188.). 
augusztus 9. Felszámolási határidő 1885. szeptember 5. 
Csődválasztmány megválasztása 1885. szept. ü.

♦♦Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredit íremen in 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Schmidt 
Antal kereskedő Roichcnbergben, .Yoszlopy Hál kér ­
kedő Zalaegerszegen, Bousky Francziska ' szappan- és 
illatszerkoreskedö Béeshen; Kelts Lázár bej. papiros- 
kereskedő Budapesten; Ippovics Ernő Díszeiken skcdö 
Komáromban; Guby-Zerkovils Karolina Béeshen; Denne- 
berger M. kcrcskedőczég Bregmizbmi; Aliran Antal ve­
gyeskereskedő Liebniezben; Lenes Emanuel kereskedő 
Bencsuuban; Mosenbcrg Adolf kézmii.'.rukereskedű 
1 isza-lijlakon és M.-Szigeten; Kleiner Lepi röföskeres- 
kedö Csernoviezban; I’odrazky János vegyesárukeres- 
kudő Unhostban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 23. —

Gabonatőzsde.
A buza-üziel ma is tartósan csendes irányt követeti. 

A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv ngvan gyenge, d ; 
mégis mintegy 12,(KK) mm. adatott el 'teljesen vállor.il- 
lan árakon. — Egyéb gnbonanemekben rendkívül i s - 
kely volt a forgalom és az árak általán lanyha irány 
mellett meglehetősen változatlanok. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 700 mm. 78.5 k. 9.65 frl, 100 
mm. 78 k. 9.40forint, 100 mm. 77.5 k. 9.30 Irt, 300 
min. 77 k. 9.40 fi t, 100 mm. 7(1.6 k. 9.12' - frl, 500 
mm. 76 k. 9.30 fit, 100 mm. 75 k 9 frt, 900 mm. 
73 k. 8.75 frl, mind három hóra.

Pestvidéki 1500 mm. 79.0 k. és 300 mm. 77.8 le. 
9.30 frl, 100 mm. 70 k. 9.15 forint, 900 mm.
9.10 frt, 100 mm. 70.3 k. 9.20 frl, mind három

Fejérmegyei 100 mm. 76.4 k. 8.90 frt, 250 
74.5 k. 8.77 frt, mindkettő három hóra.

Bánsági. 200 mm. 77 k. 9.10 frt, 1100 mm. 76 k. 
9 frt, mindkét lő három hóra.

Bácskai 2300 mm. 71 k. 8 forint, három hóra.
Északmagyarországi 100 mm. 78 k. 9.05 frl, 100 

mm. 76.3 k. 8.70 frt, 200 mm. 76 k. 8.17\ frl, mind 
három hóra.

Oláhországi 1000 mm. 75.2 k. 7.85 frt, három 
bóra.

Tengeri 1000 mm 6.25 frt, készpénzfizetés mellett.

70 k. 
bóra. 
mm.

Mai hivatalos effektiv árak:
Basa ó, bánsági................ 7-1-79*/,

rntól frtis

— n tiszavidéki .... 74-79 - 8.70 9.45
— » pestvidéki .... 74-79 .. 8.0D 9 35
— » fyhérmegyei . . . 74-79 » 8.60 9.35
— » bácskai................ 74-79 » __
— » ótizakmugynrursz. 74-79 » 8.45 9.05

Ron D, 70-72 » 0.90 7.111
Árpa » tftkiirináuy .... 00—02 .. 6.30 6.60... » égetni való.... 02—04 »

— » sörfőzdéi............. 04- 06 ..
Zab » 39-41 » 0.40 0.80
Tengeri "j bánsági................ 76 » 6.2» 0.30

— 11 másnemű............. 73 .. 6.20 0.25

Köles ó ................................ ~ ”
Repose uj, káposzta............. _ „

» bánsági................ — » —._

Határldőttzlet mérsékelt forgalom mellett jelenté­
kenyen alacsonyabb newynrki gabona-árfolyamokra lanyha 
irányban nyílt meg, de az üzlet folyamában isméi meg­
szilárdult. A magasabb londoni gabona-árfolyamok nem 
ételiek figyelembe. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.77, 

.78, 8.79, 8.80 és 8.79 forinton.
Tengeri júniusra mintegy 5000 mm. 6.22 és 6.23 

forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 6.23, 

.24 és 6.25 forinton.
UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 60f0 

mm. 5.93, 6.91 és 5.90 írton.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 0.10, 0.17 

és 6.18 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén valamivel csendesebb irány mellett 
csekély volt a forgalom. — Köttetett:
„ Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 8.79, 
8.78 és 8.79 frton.

Tengeri julius—augusztusra 10.10 mm, Ó.23 frt.
„ JW tengeri 1886. május—júniusra mintegy 6000 mm 
6.90 ős 6.S9 frton.
lg®*ápo«ztarep°ie ouga retus—szeptemberre 1000 mm.

:vL* *vé\ . *•. \ . ■
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Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokvány bn/i észre............................... írt. 8.73 — 8.S0—
Tengeri i.nijtis—júniusra.......................... « 6.21 — 6 23—
Tengeri julius—augusztusra « 6.23 — 6.25—
Szokván yxah őszre................................... « 6.16 — 6.18—
Kiipo 'br.'pcze aug.—szeptemberre « 12.J — 12.* —

Déln!»rl forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt: az irány jclcnléko 

r.ven olrr.-úl.b berlini gabonaárfolyamokra és a melegebb 
iivjárás következtében lanyha. — Köttetett:

tizokrájiybnzo. őszre mintegy 10,000 mmázsa 8.80, 
t> 7-'. 8.77 és 8.76 forinton.

Tengeri júniusra 10'K) mm. 6.20 fii.
'£eager! julius -aiigusiusra mintegy lil.UOO inni. 6.24^" 

6.23. 6.21 és 6.22 Irton.
Uj tengeri 1886. május—júniusra mindegy 6000 mm. 

ó 8.8.» forinton.
Ssokványzab i --/re liHiO mm, 6.18 írt.

/ sie C o'r.,.Kintinak:

;■1 . !&<'• ■' - zve ...
lit ■ i ....

. ! ' • .I - I-, "UM I . . .
is.«'' I lái'is j-i-i. -ra . .

■ rre

frt. 8.76 — 8.77—
« 6.20 — 6.22-
.. 0.21 — 6.23-
j) 6.8,í — 6.87—
« 6.16 — 6.18—
« 12 ' - 12.- —

Terménytőzsde.
Termi-;-,V# ben nagyon csekély forgalom volt és hiva­

tal an t-i; kőié« - ;u jegyeztetett.
Yvrin y. k m-.i hivatalos jogysóee 100 kllócltint.

K ti 1 ri -111;! o 
termények

Irányzat E a j F*nz
frt"

At a
—rn

Her.! mag : 7
i'E':"':' : i

E;E
ÉÍE

cz -'olrj 32.39
. kői , • flnomiHt

Loom a Jr 1
OlaJpCi". äaea ■-cnJea 1 e|»c.M..................... i .j'i r-.r.i>
Bisrcórsir

k'l'.m.
vi.lcki* « ^ IS. -

Sin Ionná kelem.
1. i: "áru Ili !,z 4.3- - 

*•■■■ - 
18 5-1

F*rysy6 'i.iv-u OL.ifztOtt.................... 4L—
"rftis'i

lan/ba
1 -11I I. lii nió Ii>4. .
1 -*níat. /--ókokban . 
s 'j' h',,-.lóban • .

11.60

11.20

BzUva

1 fo.riló óa
la.o; ba

V 7nov*

íj.40
14.—

13 40
Rzüvaix

, ,<yvn iiordó lanyha bw-'"1 új■ ■ ■ ■ 16 50
10. -

Szilt ni-:
sz.lófd szlavóniai szept.- okt. 17.50

17.25-
17.7:3
17.50

Dió — ma. u min. rtciint . ——

Oabacn
Ion.:. niikCl

szdotd n:.. ; ír la...................... 11.50 15.-

Ha ram sir ^
-

•" ;!;;ar.' kő kés . ! !
1 ..........................

• ■ Jrl.i.....................

E-E E;E

Bcrkö term.
E 1 feber la...........................

Már :ia......................... -;7
!

E-E

7Hii
hnyba '

lőtt. . .

apr*> liovdvkbp.si . . .

E;E

Viasnk “ h": ; erraronlái ! 1 : HU.—E 41.--

Sz'.-oz leu liier 27.8:» !

A/, érteái'. ' .1 
■ : a lv.il-t.ii •:
mélyül külföldi

árfolyamokat cöu

Az elő
szilánl irány uia

Értéktőzsde.
1 :ilá: 1 ir.tnyi k«,vetett, melynek
.. v. :ir arany :'n allékon miitalkozutl,

:. 1 élénkén V.;-.mdtal. Az lit,)- V-,
. 1 úzti'lleleii vidi, hogy :: jegyzett

r.' ;*■ ei.ii.-k lehet u kmlcnL
Eiőtö

lat.hl iá. ..ír aranVjUrj'lúk'a nézve 
ko'iult. yj ». '.il; lnlelu szvény 2Ö8.3U Ú3

• * '*• * I . •1 • • • • • I lil.tt.l'U —•*•7.0 / jt' H4, tllslfí, • «II
:u . tar uh '■ '•**»• -i 'U .».*' ..-ig, magyar papirjáradék
0:1-: .. 92.97}ig köttetett.

il óra 3Ó porozkor zárul : Osztrák hiíelréizvóny
L'S.i•_,V.!V.)0

Doll tőzsde.
Az irány n déli 16,: - i-m I- váltotta!lamtl szilárd maradt. 

!:d -íré :véay2.-'8.7«i-:öi 288.í>fi-ig k illetvén, maradt 
2ÓS.1-) pénz, mii'í-ar 1.jeliünk maradt 2S7.-75ön, magyar 
j lz:iliyi.y,il*.-ibank 107.6U-en, «..agyar leszámítoló és pénz- 

bank 70*',-mi, magyar aranyjáradék 90/íö-töl
• 0 Í71 ,-ig. magyar ptn.irjaradék 02.96-lűl 02.97'Vig

álá.; i'rteki k kvízül: pesti hazai első takarék- 
j.éiit'áír 6 -ra'-( *i, 1. -••hct-nialom 263-tól 262-ig, rima- 
iu":v.!.yi vii.unii 9ü 2Ő ön kelt. Valuták és váltók szi-

1 óra 30 yerozizer zAi'ulnak: Őszi rák hilelrószvény
2Hs.7ii--‘2>n1. ar .iiv-lbnnk 287.76—288, magyar 
ara.nvjár.liléi; 99.'i *.611, magyar papi? j iradék 92.96—93.

rraeminmü: Jet : Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.26 1 .60 lórii :. nvoicz nai.ra 4.50 -5 forint, egy hóra
9—10 frt.

Utótczsde.
Az ntóiözs.l.- teljes-n v.l. tteh n voll. Ózhat; hitel-

• • ny *. '■< 70, in ■ ... •iranyj.inidél. 99 55, magyar
pay -járati-!: név h - jegyi Etetnek.

«Inti tőzzde.
6 esti tőt. i-i.'-ii . ve i* II... ! Osztrák hitelrész vény 

íme .el'k 60- n, magyar papirjá- 
i i.-k 9 J 97 |-en n-V g ; yvezteML

6 órakor zárulnak: (')»■/.:rák hitelrészvény 288 70 
I .e.-:I -jit:• \ 9') 5li— 99.62'/j, m.igvnr 

i .ip rjáiad-k 92 97'. 98.

Peliza.niícT' yí árfolyamok.
Magyar arai.yjártni-á ......................

, |-.'inirj.'lrail--k . .
*1 áltálán! • íiitciiir.i.lv...........................................

|.én/..áilú j.i |i'.z.imito!ó hank......................
"i iszai és szegedi köles.ón......................................
Magvar jelzáio-'imik...........................................
Osztrák tiiXhö •• I..........................................................

Aihmi vas it.................................
l)-:!i vo.-it..................................................................... ;
'fij.-uk i,:r. dodohány......................................................
Rima-Murányi ....

288.—

289.—

Scrté.s7íorc3küdcImi csarnok.

17 ól any a,
g-ar urasán.

I- . lape-i-Kőliányán.
üzlet változatlan. Ma- 

>5—36 frt, fiatal nehéz 37-
38.,' fount, hói:;il, közép 3S p i nt, könnyű 1-0—11
forint — Szedett Bel;"/. -3,; f'-r.nt, közép 38- 39
forint, künnyii 39 - ;:) H.»márnái átmeneti,
bakooy: noli z finnt, átmeneti közép —.—
- - forint, átmeneti könnyű----------— forint, erc-
fn ti n diéz - forint, ■Vmeneii közép — — forint. —

r-hé

■I form

lelnek.

I, >. fnriiit, k• --- • I> 37—38 forint. 
is — Hízó 1 éves élősúlyban

I h / j In's vos élősúlyban 4° „----------
í .. ia-itró! -aíva —.- Az

'"•••' 1 r:‘ ' •*' páronkint -15 :.,lií- és 4 „ levo-
i d* -r.unmi,:i!.:nt értendők. Makkos sert-s, élusulv- 

! ' ••-! •• — forint. - Romániai és
- rl, me! c-k mint átmcnelclick adattak t. vo- 
T-o 1 mi ; aranyban vám fejében megtérít-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
I'ictöznde.

77009, ju 28 IAz l t)i>ip'rtie3 távirata.) A mai elO- 
I *' I » n;.t ig n s 1. I volt, de csakis magyar arany* 
. . ! ■ !’. tiv.ur.v.1-. .-i/.vényekben és török dohány- 

-;v I 8 - a lejlö !.<: ki üzlet, míg a többi üzérkedés!
1 V. h • történi *; két kötés. Magyar aranyjá- 

’-di d a/, aiuiir-ige vá-..mliak, tramway 'és iloli&ny- 
<•; i‘ 1 é!' idil li ! .. ilóan fvdezosi vásárlúsOK tor­

i' V'a'iituk valamivel gyengébbek.
11 órcLov zárt Inai;: Osztrák hitelrészvény 289.10, 

r.iayytír ln'r/hank 2«S8.6'J, osztrák tartományi bank 
!5.6), osztrák-magyar állam vasút 298.60, tramway 202.10, 
török (I. hányrészvény 100.20, májusi járadék 82.57, ma- 
grjar aranjjáradék 99.37, húsz frankos arany 9.85’/2.

Déli «Sude.
A déli tőzsde elején nem volt forgalom és az árfo­

lyamok is változatlanok. — Jegyezne«: Osztrák hitel­
részvény 289.10, magyar hitelbank 288.60, angol- 
osztrák bank 98.50. uniobank 78.60, osztrák tarto­
mányi bank 95.60, lmnkegyesülcl 101.75, osztrák-magyar 
államvasut 298.60, déli vasul 137.80. Károly-Lajos 
vasút 251.50, tramway 201.90, török doliányrészvény 
100, májusi járadék 82.57, maqyar aranyjáradék 
99.87.

A tőzsde később is üzletiden volt és az árfolyamok 
változatlanok maradtak. Váltók és valuták stagnálnak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.80, 
angol-osztrák bank 98.50, unióbank 78.50, bankegyesület
101.50. magyar hitelbank 288.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 298.70, Károly-Lajos vasul 252.60, dunagőzha- 
józási részvények 449, Lloyd-részvény 566, északnyugati 
vasút 166, elbavülgyi vasul 163.60. tramway 201.70, 
déli vasút 138.—, májusi járadék 82.57, osztrák arany­
járadék 108,55. magy ar aram/iáraáéic 99.35,1864-iki 
sorsjegy 167.50, bécsi községi sorsjegy 124.60, busz. 
frankos arany 9.85',8, német birodalmi márka 60.97, északi 
vasul 2460.

Becs, jun. 23. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földlehermentesilési kötvények 102.50, 
Erdélyi földtehermentesilóai kötvények 101.60. riVu%-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.50. Erdélyi vasút 
184.25. Magyar keleti vasút 108.75. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.50. Szőlői lézsmavállsági kötvények —.—. 
03/o-os aranyjáradék —•—. Tiszavölgyi sorsjegy 119.60. 
Magyar 4,J/r,-os aranyjáradék 99.35. Magyar vasúti köl­
csön 148.25. Magyar hitelbank 2^8.50. Alföldi vasút
185.50. Magyar északkeleti vasút 174.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.20. Tiszavidűki vasut-részvény 251.50. 
Magyar leszáiniloló- és pénzváltóbank részvény 79.—. 
Kassn-oderbergi vasul részvény 148.—. Magyar papir- 
járadúk 92.95. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —

Bóoa, jun. 23. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 288.80. Déli vasút 138.—. 
4°/o-os arariyjáradók 108.60. Váltó Londonra 124.25. Ká­
roly-Lajos vasul 252.50. 1864-es sorsj. 167.75. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 21.—. Angol-osztrák 
bank részvény 98.60. 4-2%-os cziisljáradék 83.10. Osz­
trák államvasut 298.50. 20 frankos 9.85L 4'2u/0-os pa- 
pirjáradék részv. 82.60. Osztrák liilclsörsjegy 176.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 858.—. Csász. kir. arany 
6.88. Német bankváltók 60.95. Elbavülgyi vasút részv.
163.50. Wiener Bankverein részvény 101.50. Dunagüz- 
bajózási társ. részv. 448. Pang.

Magánforgalom.
Béos, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 288.80, magyar aranyjáradék 99.37>/j.

A délutáni magánforgalom igen nyugodt volt. 
Osztrák hitelrészvény 288.85 után 288.75, inagyar 
a ra n yjá rád ék 99.35 után 99.32' 2.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrész vény 288.75, magyar aranyjára déle 99.35.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén,
Béca, jun. 23. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra lj—1-J frt, nyolez napra 4.1 - -4J frt, egy hó­
napra 10—10' T. frt, három hónapra" 22—22'/j forint, 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8—9 forint, Ká­
roly-Lajos vasút egy hónapra 8—9 forint, déli vasút 
egy hónapra 7—8 frt, magyar aranyjáradék egy 
hónapra 2{ - 2' ... százalék, három hónapra 3J—4 szá­
zalék.

Usgónkamatláb: Első rendű váltóra 3'/«—3>/a szá- 
ii k, távolabbi látra és telepitett váltóra 8'1/«—4 szá­

zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béca, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A szilárdabb londoni sürgönyt ellensúlyozta a 
lanyhább newyorki jelentés, azonkívül az esős időjárás 
gyengítőkig hatott az irányra. A hangulat ennek követ­
keztében lanyha volt, anélkül, hogy figyelemremrcméltó 
árfolyamváltozás volna konstatálható. Á forgalom igen 
csekély maradt. Köttetett: Haza őszre 8.99—8.90, 
rozs őszre 7.34—7.32, zab őszre 0.65—6.64, tengeri 
julius—augusztusra 6.57—6.53, augusztus—szeptemberre 
6.67—0.65, uj tengeri 6.35 írton kinállatotl; búza 
júniusra 9 frt.

kzesz ma üzletleien volt. Kész gabonaáru jegyez 
28' Irtot mint pénz és 28.75 Irtot mint áru.

Délután a lanyha berlini és párisi jelentések befo­
lyása alatt elgyengült ar irány. Haza őszre 8.97—8.95, 
zab őszre 0.63—0.C2, rozs őszre 7.32, tengeri julius 

-augusztusra 6.54—6.53 frlon adatott. Haza júniusra 
névleg 9, tengeri júniusra 6.63 -6.55, 1886. május — 
júniusra 6.34—6.35.

Készáruból eladatott 2iKX) mm. sziváczi búza 77.6 
k. és 3(XkJ mm. escpeli 72.8 k. mind a kettő átlag 
8.25 írton három hóra Győrött egy itléni malom ré­
szére.

Az árfolyamok a/. 
vagjMiIUinóm úrV

'u-mT:
fonti auz

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Kttlfóldl értólrtKzsdók zárlata.

szokványok eiorint kószr 
nt a mellékelt paritás is

értemlBk, e'siVrint i médiára
, pari lás is" készpénzre vagy 

A kézp-'mz-atfolyaniok A'-val, a módiéra 
............. órtotődlk, hogy

................. „ . ..... ................. . .. :ál>bá a modio- '
nlUmn-árfolyamokho* azonkívül móz a mindenkori Lndatieili prolongáczié. 
tétele!, is e-ámilávba, veendők. A •-col jelült értékek a budapesti tőzsdén 
r.cm jegy estetnek A U zárni tóul áriul) am ÍUO márka vista DU írt tlá kr, 

tOO fok vista — 4*J frt SO kr.
Hn.ln lliüllinldizet az
mÍU utolsó zárlat-

evvcnlov' l'oz képest 
gy n *,osztr. értékből

Junius hó US. Ár­
folyam

paris
•Franczia 3*>/u-oa j ira.lék....................

Oszlrík-mayyar államvasut . ... ZZ 
l' ztrák .ióti vasul . ... II
•Usztr.ö: rúlilhitel-részvenytársaság 
•Kronozia törionthető járadék . . . 
Oszt:ab aranyjáradék . ... V
Magyar vasmi kSlvsön............................U
Magyar jolzálot-hiteibank...................... JC
líi'a'si unió-bank..................................... K
Magyar aranyjáradék.........................
Mn *yar í.’ o-os ]iapirjárailék .... V 
Magyar Iczárniloli és pénzváltó-bank K 
Magyar országos bank........................... K

BERLIN.
Osztrák 4^e-os papirjiradúk ... A;

8I.55 
lie aa

Magyar
KSsrÄSe
aranyjáradék .

dók . 
•lék.

« papirláradék . . 
vasúti kötvények.

", dríLvímv 
hitelbank . .

. kutv.Keleti 
Osztrák
(kzirák 
Osztrák 
Károiy-Lzijos 
Kassa 
‘Rumi
Orosz linnkji-vy.
Váltó bécsi piaczra.........................
•Keleti külcsfin II. kibocsátás . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.................K

leszámítoló és pénzváltó-bank K 
országos bank ...... A"

FRANKFURT.
Osztrák ifit-os papirjáradék . ... K

»>05 . . ... K
l.°;u-oi czllstjáradók .... A'
4",J-03 aranyjáradék .... A"

Magyar nranyjáradélt........................V
• BVo-os papirjáradék . ... U 

Osztrák bitolrészvcny ...... U
(isztrák-magyar bank ...... K
Osztrák-magyar államvasut . ... U
Károly Isiivs vasat............................V
Osztrák deli vasat............................U
Lr/félet osztrák nyugati vasút . . . K
M.igyar-gácíorszAgi vasút.................. ]{
Tisza vidéki v. elsőbbe, kötvények . . K
Váltó bécsi piaczra..........................
OV/e-os fölonltollntézetl záloglevél. . A"
Magyar ieszániitotó és pénzváltó-bank A"
Magyar hitelbank................................U
Magy ar Jelzálog-hitelbank....................K
Magyar orrzágos bank.....................

Trieszt, jun. 23 (Az Egyetértés tudósilóiának táv­
irata.) Az irány szilárd, az üzlet csendes. Váltó Lon­
donra 124.30, olasz bankpiaczokra 40.15, busz frankos 
arany 9.85, májusi járadék 82.60, magyar aranyjá­
radék 99.40, magyar papirjáradék 92.96, osztrák 
hitelrészvény 288.80, olasz járadék 96.15.

Berlin, június 23. (az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde határozottan, de mégis inkább szilárd 
irányban nyílt meg üzlettelenül. Csakhamar határozottan 
gyengült az irány; üzérkedés! és vasúti értékek hanyat­
lottak, orosz értékek jól tartották magukat, magyar 
aranyjáradék és olasz járadék után élénkebb kereslet 
volt. Később a belföldi vasúti értékek még inkább ha­
nyatlottak, mi az egész piaczra nyomasztó hatást gya­
korolt. Magánkamatláb 3»/a százalék.
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Berlin, jun. 23. (Tőzsdei jelentés.) Pangás mellett 
az árfolyamok alig változtak. Vasúti részvényei; árjegy­
zései csökkentek. Magánkamatláb 3Jg.

Pária, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) IS óra 45 verczkor jegyeznek: 4ys°/o-os 
franczia járadék 110.22, 3 százalékos franczia já­
radék 81.67, osztrák-magyar államvasut 616, osztrák 
déli vasút 383.76, török consol 17.05, egyiptomi köl­
csön 326.87, töröksorsjegy 42.75, ottomán bankrész­
vény 568.75, osztrák tartományi bank 450, Szuez-rész- 
vény 2185, spanyol kölcsön 60, magyar aranyi ár ar 
dék 82.06. Credit foncicr 1365.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3°/o-os franczia já­
radék 81.56, 4V2%-os franczia járadék 110.22, osztrák­
magyar államvasut 617, oszirák déli vasút 282,. franczia 
törlesztlictő járadék 83.65, magyar aranyjáradék 
82*/s, ottomán bankrészvény 556. Nyugodt.

Pária, jatt. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsde ama hírekre, hogy a német csá­
szár álmatlan éjjeket tölt, kissé gyengébb irányt köve­
tett. Török doliányrészvény 463-on kínáltától t. 5 óra 
25 perozkor jegyezitek: Váltó Londonra 25.19J, 
orosz rubel 253.75.'Magánkamatláb 23/a százalék.

Frankfurt, jun. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 236.25. Csendes.

London, jun. 22. Magyar aranyjáradéle 81.50, 
osztrák aranyjáradék 88.50, osztrák ezüstjáradék 68.—, 
angol consolok 99.6/8, ezüst 49.03. Szilárd.

ÍTewyork, jun. 22. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 947/a, váltó Londonra 4.85 V4, 
négyszázalékos tőkésitelt kölcsön 1877-ből 1233/a, Erie- 
vasut 10, váltó Párisra 6.20.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 23, Búza és rozs hanyatlik, zab 

olaj és szesz lanyha.
Pária, jun. 23. Búza és olaj csendes, liszt lanyha 

szesz tartva
London, jun. 22. Búza- csendes, de sziláid, ausz­

tráliai J—1, indiai £ shillinggel emelkedett o héten, ér­
kezett ausztráliai 34, kaliforniai 35 shillingen talál 
vevőre. Tengeri inkább olcsóbb. Borsó és bab válto-
iamui. — ivgjw iv-u.uc. — Rcpczeolaj helyben 24. 
— Felhozatal : Búza 41792, árpa 760, zab 45,995 im-
zallan. — Egyéb renyhe.

: Búza im­
perial-quarter.

London, junius 22. Havanna-ozitjfcor névleg 171.
Hamburg, junius 29. Petroleum tartott, helyben 

7.20, júniusra 7.10, augusztus—deczemberre 7.50 márka.
Nowyork, junius 22. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkbnn lóg, Neworlennsban 10. — Petroleum
fin. 70* Abel Test Ncwyorkban júniusra 77/8. — Phila­
delphiában júniusra 73/<. — Nyers petroleum 6~lg. — 
United pipe line certificates 821. — Liszt 3.75 — 
Piros őszi búza helyben 101 cent (— 9.21 frt), júliusra 
névleges —.— cent (= — frt), [aug.-ralOlf cent (=9.25 
frt),szeptemberre 103g cent. (=9.46 frt.) 100 kilonkint. Ten­
geri 53'/2. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 6.25. 
Riokávé 8.20. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.05. (Fairbank 
jegyű) 7.05. — Gabona fuvardíj imperial-quarlerenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent. 
(= 0 55 frt. 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
-------bál.

Külföldi árutőzsdék zárlat».
Gabonaszállítási dij waggonrakmányokhnn 100 kilónként értendő. A ar,á- 

mitási árfolyam a német piao.okra 100 inárka vista 60 forint tfú kr,
ikulönnízet

Ár. Itiudapcsti
! egyenleg

23.49 11.33
23 40 11.53
23.60 11.63
24.60 19 13
46.25 14.36
47.25 14.00
47.75 14-81
61.76 16.01
63.50 31.31
64.-- 31.65
67.26 31.67
60.25 32.06
47.60 25.47
46.25 25.90
46.50 26.03
50.25 26.98
8.27 4.14

. . . ?J»7 8.91

109.75 10.35
17525 10.116
145.— 8.84
150.76 9.19
130.25 7.94
183.— 8.11
49.50 30.17
49.70 811.29
4200 25.96
44— 20.82
3.93 2.42
8.24 1.91

109.— 10.30
176.— 10.7Ö
145.50 8.87
ttu — 9.08
49.- 20.87
49.— 2U.67
42.50 25-90
49 30 25.78

« ó . 43.30 26 39
. . . 44.- 26.82
; * i 4Í81 2.95
.. . 3.62 2.21

17.40 10.01
18.-. 10 97
14.60 8.84
16.20 9.20
36.60 32.43
27.— 33. VI

• • • 6.95 3.05

17.10 10.01
14.20 8.05
49. - Síi.CO

. . . 14.80 8.72
14Í— 8*53

• • • 2.96 1.81

zárlat
képest
értékben

0.06

Junius lw S3.
PÁR IS.

Haza folyó hóra.................
júliusra.....................
jullus-auguszlugra . ■ 
utolsó 4 hóra. . • .

Ltzzt folyó hóra . . • . •
júliusra......................
jullus-auguszlusra . • 
utolsó 4 hóra ....

Olaj folyó hóra .....
júliusra......................
julius augusztusra . . 
utolsó I hóra....

Szesz folyó hóra .....
júliusra......................
Jullus-augusr.tusra . . 
utolsó 4 hóra ....

Szállítási űij: Huilajívströl 
. BéestiSI . .
BERLIN.

Búza junius-juliusra. • . .
— szeptember-októberre .

Róza junius-juliusra. . . .
szeptember-októberre . 
junius-juliusra. . . . 
szeptember-októberre . 
júniusra . ..... 
sznptomber-októberre .

Szesz junius-juliusra. . . • 
szeptember-októberra .

Szállítást díj : lludnpestről.
I Bécsből .

STETTIN.
Búza junius-juliusra.

szeptember-októberre 
Rozs junius-juliusra. . .

ezuptembor-októberro 
Olaj juniuira.................

— szuptomh. r-októberre 
Szósz kész szullitásra . .

junius-juliusra. . . 
augusztus-szeptemberre 
szeptember-októberre .

SzilUtásl díj: Budapestről*
I Bécaből . .
KÖLN.

Búza júliusra................. ....
— novemberre ....

Bézs júliusra.....................
novemberre ....

Olaj kész szállításra . . .
— októberre.................

Szállítási dij: Budapestről
BOROSZLO.

Bnza..................................
Zab......................................
Olaj..................................
Rozs..................................
Repozo..............................
Tengeri..............................
Szállítási dJJ: Budapestről

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéavásár.
Béoe, (St.-Marx), jun. 23. (Távirat). Felhajtalotlt 6460 

drb sertés, még pedig 1306 db bakonyi nehéz, 1800 db 
könnyebb és 3354 db süldő. A gyenge felhajtás és a 
közeledő ünnep miatt a magyar sertések ára 4—5 írttal, 
a süldőké 1—2 forinttal emelkedett. Árak: bakonyi ne­
héz 36—38.50 frt, könnyebb 33—35 frt; süldők 34— 
42 frt, szalonna 42—43 frt, zsir 45—46 frt, mind 100 
kilogrammonkint.

Vidéki üzlet.
Sziszek, junius 22. (Az Egyetértés tudósítása). Gab- 

naüzletünk utolsó heti forgalmáról a kővetkező tudósítás 
foglalható össze: Tengeriben meglehetősen jelentékeny a 
fejhozatalunk, de gyenge ennek ellenében a kereslet és 
mivelhogy árutulajdonosok a bemaglározást helytelennek 
vélik, tehát mellőzni akarják, a múlt hetihez képest vajmi 
könnyű volt 10—16 krnyi árengedményt elemi. Jelenleg 
2 hajórakomány romániai, bárom pancsovai és egy hajó­
rakomány bácskai tengeri van vizen, moly különböző 
minőségeknek átlagos ára 6 frt 40 kr 100 kgjával. Utón 
ide körülbelül 10,000 mmázsa tengeri van, a minek kö­
vetkeztében árak emelkedésére semmi kilátás sincs. 
Buzaüzlotünk teljesen stagnál, miután vidékünk malmai 
tevékenységünkkel egy hóig szünetelnek, más vevőink 
egyelőre pedig nem igen vannak. Két nap óta esőnk 

ísoink állása eddig jó, további kedvező időjárás 
ithatunk.
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van. Vetésein __________ 0
mellett középtermésre számi

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tejezövetkezetek. Gróf Széchenyi Pál 

velésügyi miniszter Egán Ede orsz. 
velőt a Székelyföldre küldte, hogy az

földmi- 
fel- 

legyesügy m..........pH-! —........ —
vidék marhatenyésztésének fejlesztésére tejszövetkezete­
ket létesítsen. Egánnak sikerült is Oy ergyó-Szt,-Mik­
lóson, Alfáluban, Ditrón és Szárhegyen tejszö- 
velkezeteket alakítania s ezek közül kettő már az idén 
megkezdi működését

* Komáromi lóvásár és lódíj ázás junius 29-én és 
30-án a szokásos országos vásár alkalmából mint ne­
künk Komáromból iiják, jelentékeny mérveket fog ölteni, 
amennyiben a megyei gazdasági egyesület az állami 
szokásos jutalmakat megnyervén, 200 írt külön díjjal 
pótolta azokat, egyszersmint sikerült megyeszerte a köz- 
érdekeltséget ez irányban -a tenyésztőknél fölkelteni. A 
lóvásárlás iránt is általános az érdeklődés, a mennyiben 
úgy az egyesek széles körből, mint a lókereskedők és 
a katonaság nagyobb mérvű bevásárlásokra készül A 
katonaság részéről a helybeli várparancsnoka ág, a 3. 
tüzérezred és a budäpesti remontasorozó bizottság be-j 
vásárlásokat Ígértek tenni Az állami lódijak sikerül

szopós csikóval bemutatott anyakanczák számára 46 
magyar arany, 6 féle díjban, hároméves kanczacsikókta 
84 m. arany, 6 díjjal; a gazdasági egyesület díjtételei a 
következők: 8 óvon felüli ménekre 40 frt két dljoun 
saját nevelésű pár lóra 60 frt, 3 díjban, pútlovnzási 3 
éves remontákra 100 frt 3 féle díjban. Mindezekre úgy 
mint az állami dijakra minden megyei tenyésztő előve­
zetheti lovait. A bírálat o hó 29-én délelőtt 9 órakor, a 
vásár 30-án fog megtartatni.

Vetések állása
Ipolyság, jun. 22. (Az Egyetértés ludósilása.) Végre 

megkaptuk az esőt, melyet vetéseink közel hat hét óta 
nélkülöztek. A kilátásban volt közép jó termésből majd­
nem igen rossz lett, de remélhetőleg ez eső után, mely 
már eddig 14 órán út tart, ismét jó lehel. Takarmány­
ban az idén nagy hiány lesz, mert reléinkét májusban 
az Ipoly elöntötle és beiszapolla. A kapásnövények visz- 
szamarúdlnk. A réteket helyenként kaszálják. A szőlő 
már helyenkint elvirúgzott, a kötést nagyobbrészt elvé­
gezték.

Kurtány, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) Ma 
reggel 4 órakor megeredt az eső, mely még most 10 
órakor is szaporán hull a kiégeti, megrepedezett földre. 
Az csőre nagy szükség volt, mert Núgrádmegyc e ré­
szén május 24-tűi egy csepp se volt, úgy, hogy a tava­
sziak mind elsárgultak, a répa, tengeri, burgonya, ló­
here napközben le volt forrázva, csak a hűvös éjelek 
tartották fönn, hogy teljesen ki nem pusztult; féltünk, 
hogy az őszi vetések, o melyek csak középszerüknek 
mondhatók, szintén tőnkre mennek, a szem meg fog 
szorulni, de most újra remélünk; már a gyümölcs és 
makk is hullott, pedig mind a ke.ljö szépen mutatkozott; 
a makkra az idén a szűk taknrmányfermés mialt Igen 
nagy szükség lesz. A lábas jószág egészséges, de legelő 
hiányában sovány, száj- és körömfájás nem mutatkozik.

Nagry-Beoskerek, jun. 22. (Az Egyetértés tudósi- 
fása). Tíz óra óla csendes, de intenzív eső ázlalja a 
nagyon szomjas földel. A buzakalász most szépen meg­
érhet s minőségre is javulni fog: árpa és zab még na­
gyon javulhat, tengeri egészen jó volt még, és most 
annál inkább fog fejlődni, a takarmánynak, hogy az egé­
szen kiégett földön újra nőhessen, még több ilyen jóté­
kony esőre lesz szüksége; azonban a bükköny, moher, 
köles, luczerna és más takarmánynemek nagyon jó ter­
méssel hizlalnak. Pjaczunknon az árak esnek lmza 7 
frt, árpa 6—6 írtig, zab hiányzik ü lit, tengeri 5.6U frt 
métermázsánk int.

Gyöngyös, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Rövid idő választ el még az aratástól, de e napok el­
teltét aggodalom nélkül nézik gazdáink. A rekkenő hő­
séget, mely árvetéseket végveszély!vei fenyegette, dús 
meleg zápor váltotta fel, mely kora hajnal óta áztatja a 
földeket. Általában jól állanak a vetések és jó közép- 
termésre lehet számítani. A kapásnövények közül külö­
nösen a tengeri szenvedett a szárazságtól, de a mai eső 
nagyot lendített ezen is.

Szolnok, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) Teg­
nap este óta kitartó országos eső esik, melynek befo­
lyása alatt a búza szeme kitünően fejlődik, úgy hogy 
további két-hávoin napig tartó hűvös időjárás mellett a 
legjobb reményeket táplálhatjuk. Tengeri a mull heti 
szárazság miatt ismét visszamaradt, a mai eső azon­
ban bizonyára fogja fejlődésében előmozdítani, hogy e 
vélemény is kielégítő termést fog adni. Dohány, vala­
mint kerti vélemények is megkívánták a beállolt csőt, 
melynek tartama alatt látszólagosan felüdülnek. Az ég 
boltozata még teljesen beborult ér. Így még további esőt 
is várhatunk.

NAPIREND: Junius 24-ón.
Naptár: Szerda. — Róni. Latholikns: Keresztelő Szent 

János szdletése. — Prot. : Iván. — Görög-orosz : (június 
12.) Omifriusz. — Zsidó: (Hmm. 11.) — Nap kéi 4 ó. 
6 p., nyug. 7 ó. 68 p. — Hold kél 5 ó. 12 p. d. u., nyug. 
2 ó. 11 p. reggel. — Mercur reggel 5 órakor együtt van 
Szaturnussal észak felé.

Miniszterelnök (Txló.vynziníszíet'l fossd <L u. L—G. 
Honvédelmi mlnlaetcr fegäd d. ti. 4—5.
Ktiamunkn- ée kSelelzodiaiiayi minisekor fogad d. u. 

4—5.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. U. 2.
OraxAgoe kiállítás a városligetben reggel 8 órától este G 

óráig. Belépti dij 60 kr. 6 órától 20 kr.
Országos filrdöpauorumu. u kiállításon a főbejáratiul 

halra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij* 30 kr.

Nemsotkösi képkiállttÚB a műcsarnokban (Andrássy-ut 
81. sz.)d.e.9-től d. II. 6. Belépti dij 50 kr.

A Klafalndy-társasáR havi felolvasó ülése d. u. 5 órakor 
az akadémia kis termében. Felolvasók: Kovács i’ál, Dongi 
János. _ , ,

A főváros törvényhatósági képviselő bizottságának 
közgyűlése d. u. 4 órakor.

A magyar dalesarnok Solvmosi Elel; igazgatása alatti do- 
liány-uteza 4. sz.) előadás este > . akor.

Indiai kiállítás nz iparművészeti muzeumhan d. e. !' -—
d. ti. 4. Belépti dij 20 kr.

Honi iparmtivúszetl vállalat csarnoka (Andrássy-ul 23.) 
moElckinthető egész nap.

Vöriis-korcsztErzséliot-kórZ ázu. (Buda. déli pályaud var kö­
zelében) megszemlélhető na • kén* délelőtt JO—llj óra 
közölt.

Orsxígos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-151 
(1. u. 1-ig.

Nemzeti mnzeum: képtár d e. 9 löl d. u. 1
Orsz. m. Iparművészoti museum látható naponként d.

e. 9-tól d. ti. 4 óráig.
Műszaki iparmuzonm a kerepes! utón (Rú!eznay-kcrt) 

nyitva d. e. 9-lői 12-ig.
Egyetemi fiivóezkort az üllői utón d. e. 7—12 él d. u. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Muzenmi könyvtár d. C. 9-től d. u. 1 
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Állatkort nyitva egész imp. Bclépli-dij 30 kr.
Svábhegy. Lóvonntu iís fogaskerekű vasúti összeköttetés. 

Indul a Károly-kaszárnyától i.- .■ edóránkiut. a vár .'ma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkéit, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti l'i óráiig.

Margitszigetre hajó indul félúr.inkiiit. A szigetin minden­
nap népzene, kedd. csütörtök, szombat, vasárnap á; ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hiv. lap jun. 33-ik í «Számából.
Árverések a fővárosban. Szabó JúzsiT 3050 írtra 

becs. ingóságai jun. 30 (uj-nlcza 33). Weisz Adolf 1725 
forintra becs. ingóságai jun. 25 (Révay-utcza 26;. Sujár 
Dorottya 1047 forintra becs. ingóságai jun. 25 uj-uteza 
33. sz.)

Árveróeek a vidéken. Radojevils Bránho 2295 fo­
rintra becs. ingall. jul. 9 Zoinbor. Antalfy lsl\án 2950 
forintra becs. ingóságai jun. 24 Nagy-Várad. Vccsanszki 
Luka 2173 fiira becs. ingall. aug. 25 Módos. Borgci 
Ábrahámné 3090 forintra becs. ingóságai jun. 8U Szat- 
már. Vörös János 800 forintra bocs. ingall. jun. 26 So- 
ponya (Székesfehérvár). Herscli Salamon 11,635 forintra 
becs. ingóságai jun. 27 Medgyes. Iíoliány János 2079 
írtra becs. ingall. oki. 15 Baja. Knitter Ignúcz 1.400 írtra 
becs. ingall. jul. 30 Szentes. Radányi Emília 3500 írtra 
becs. ingall. jun. 20 Kassa. Leinwatlier Sarolta 552 fo­
rintra becs. ingall. szept. 2 Pozsony. Schimon l'ercnez 
4329 forintra becs. ingall. szept. 11 Vojtc-k (Gsúkov ár). 
Szalavccz Árpád 9170 fiira becs. ingóságai jul. 2 Ákos 
(Tasnád).

Osődhlrdoíméuyek. Weiss Sámuel .1. újvidéki lakos 
ellen, bej. szept. 5. Csődbiztos: Alexicb György tvszóki 
bíró, lömeggondnok: Preszburgev Gábor ügyvéd. Zászlófii 
Gábor szamos-ujvári lakos ellen, bej. jul. 31. Csődbizlos: 
Szalánczi Lajos törvszéki biró, lömeggondnok: Fodor 
Farkas ügyvéd.

Csődmegszüntetések. Rajkovits György ó-becsei la­
kos ellen.

Pályázatok. Az erdődi kir. jbiróságnfil járó biníi. — 
a losonezi kir. jbiróságnál aljegyzői, - - a szegzúrdi kir. 
jbirósúgnál albirói, — az újvidéki kir. ívszéknél bírói 
állomásokra.

Felelős szerhesztö Csávolszky Lajos.

Vasúti közlekedési útmutató,
Érvényes Junius elsejétől kezdve.

Indul:

a magy. kir. államvasutak központi pályaházáhól,

Qyör—Béus felé.
Gyorsvonat, 2.45 délután : Kelenföld, Komárom Uj.itöny, Gyűr, Ki«- 

Until. Hoprnn. Druck ti IJdcabc.
Személyvonat, 6.S3 reggel <5« lO.ro cito: Kelenföld, Komirom-Vjízrmy, 

Gyűr, Kli-Czelí, Gráfé, Druck de Dúcabe, 10.50 c»te: Sopron. 
Omnibuszvonat, 5.33 ddlután: Győrbe.

Kelenföldön át Pécs és Székesfehérvár felé.
Szomólyv., 7.05 reggel ti 9.55 ette: (Csatlnkorání.il a déli vniut 7.:‘.0 

reggel ti 10.20 este Induló ««emély vonataihoz.) Szilkoifehérvár, Ka­
nizsa, Zágráb, Károlyvárotba. 9.53 este : (Ciatlukozásial a dűli vasul 
10.20 este Induló személy vonatához.) Trlest ti Fiumébe. 7.05 reggel: 
(Csallakozái a dűlt vasút 7.30 regg. induló »zemályvonatáboz.) Szöu­
li thely, Orácr.

OmnlbUBZV., 6.15 regg. fa 7.45este: Dombóvárra, Pécsre. 10.40 d. c. és 
6,36 0 . u.: (Csatlakozik a déli vasút 11.00.kor induló vegyes- és 
(1.05-ko I induló gyorsrátáira*.) Kanizsára. 6.33 d. n.: Károlyváro«, 
Flnuie és Trlestbe, 9.65 este és 7,03 regg.: Zákány, Dombóvár és 
Báltaszékre, 9.56 ostor Sziszek, Doberlln és Ilaujalukába.

Belgrad, Eszék és Bród felé.
Keleti ozproasv,, 0.20 regg. minden csiitbrtdktiu: Kls-Körös, Sza­

bad' n, líjvidek, Zlnrany, Helgrád és Misbe.
Gyorsv., i.53 d. u.r KIs.Kórbs, (Kalocsa), Szabadka, (Szöged), India 

is llelarádlra,
Szomólyv., 7.65 regg, i Kii-Kfirös, Kalocsa, Szabadka, (Haja, Szeged, 

Drod). India, Mltrovlcza), Belgvádba. 3,2 > d. u.: KIs-KCrös, Szabadka, 
(Szeged, Kszék, Villány, Moháé», ilród, Szerajevol, India és Bel­
grádi)«,

OmnlbUOZV., 9.— este: Klt-Kűrlis, (Kalocsa), R jjbadka, (Daja, Szeged, 
Eszék, Villány). India, (Mltrovlcza) és llelgrádUa.

Fülek—Ruttka felé.
lyorav., 7.15 regg, l Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Tisrolct, Dobslna, 
Miskolc*), Zólyom, (Uesztorczebányn, Gniain-Ueizeuezc, (Selmecz- 
bánya) Hutlka, (1‘oprád-Felka, Oderberg, Krakkó, Doroszlé, Berlin, 
Hamburg).

Szomólyv., 10.00 d. o.: naivan, Fülek, (TIszolcz. Dobslua, Mlskoloz), 
Zólyom, (Beszterczebánya), Garam-Uerzeuczc, (Selmcvzbinya), Búrt- 
kára ás l'opréd.Felkár*. 6.60 d. n.: Ilztvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(Beszterczebánya, ltrezova), Uarnm-Herzoncze, Hutlka, vl'oprád-Felki, 
Oderberg, Krakkó, Boroseló, Berlin, Hamburg),

Miskolcz—Kassa felé.
Oyorzv., 2.36 d. n.i Hatvan, Vámoi-Györk, (Gyöngyös), Füzes Abony, 

Eger), Miskolc*, (Szerencs, S.-A.-UJholy, Leguqye-Mihályl, Przoiuysl,
I.ember*), Kassa, Poprail-Folka és Eperjesre.

Bzemólyv., 7.25 rogg. i Hatvan, Vámos-Gytirk, (Gyöngyös), Füzes- 
Abony, (Eger), Miskolc*, (Debrcczen, Fülek, Szerencs, S.-A.-UJhely, 
Mármarosszlget, I.egenyc-Mlhályl, Przemyal, Lemberg), Kassa, Poprád- 
Felkn, Eperjes és Tarnorba.

Omnlbnazv., 8.16 este: Hatvan, Vámos-Gytirk, (Gyöngyös), Füzes* 
Abony, Miskolcz, (Debreczon, Szerencs, S.-A.-UJhely, Mármarosszlget, 
Legenye-Mlbályl, Przoínyei, Lemberg), Kassa, (Poprád-Felka, Eperjesre).

Arad—Tövis felé.
Oyorzv., 1.45 d. ti. I Hzoluok, (Ozogldd, Kun.-Hzt.-Márton), Mezőtúr, 

(Ssarvsa), Csaba, Kdtegyhiia, Arad, (Temesvár).
Bzemólyv., 8.05 il. e.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Békés-Földvár, 

(Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kétegybáza, (Mezőhegyes, Kis. 
Jenő), Arad, (Borossebes-Butyin), Plzkl, Qyulafebörvár, Tévls és 
Brassóba.

Omnlbuzsv., 8.00 ostor Szolnok, Mezőtúr, Békds-Földvár, (Békés), 
Csaba. (Szeged), Kétogybár-a, (Mezőhegyes), Arad, (Boroseebes-Untylu, 
Temesvár), l’lskl, (Pelrozeény), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra.

Nagyvárad—Predeál felé.
Oyorzv., 1.45 d. n.: Szolnok, (Knn-Szt.-Márton, Uzegléd), P.-Ladány, 

(Dnhreczon), Nagyvárad, (Csaba), Kolozzvár, Gyéréé, Kovsárd, (Maros- 
vásárhely), Tövis, Kis-Kapns, (Nagy-Szeben), Segesvár, Brassó, Pre- 
doál éi Bukarest.

Szomólyv., 0.20 este: Szolnok, P-Lsdány, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(Deés), Gyáros, (Torda), Kocsárd, (Marosvásárhely), Tövis, (Arad), 
Kls-Kspus, (Nagy-Szeben), Segesvár és Brasséba. 
mnlbUSZV., 0.17 regg. r Szolnok, Püspök-Ladány, Dl

Érkezik:

a magy. kir. államvasutak közp. pályahásába.

Becs -Győr felöl.
Gyorsvonat, 1,05 délután : lléci, Druck, Győr, (Kis-Czcll. Giácz,, 

Knniároin-lJiezuiiV és Kelenföldről.
Ozomélyvobat, 7.IMI regg-l és u.ld este: Bé.s. Bruck, G>'5r, (Kis 

Uf.cll, Urávz), Koműroin*Ujazvny v.i Kelenföldről, reggel: Sop

Omnibusz vonat. ío.ot délelőtt Győrből.

Szélccsfehérvár és Pécs felöl Kelenföldön át.
Szomólyv., 7.— ngr. és 11.45 il. : Triest, Fiume, Kirőlvvsros, 

Zágráb, I- iftaszék, Zákány és Kanizsáról.
Omnibusz»., 6.20 rogg. és"8.55 este: Pécsről, Dombóvár és Zákányról

Belgrad, Eszék és Bród felöl.
Keleti ezprossv., 10 20 d. 0. minden pénteken: NTs, BolgráJ, Zimony, 

. idők, Szabadka é« Kli Kurnsről.
Gyorsv., 1.20 d. 11.: Belgrad, Szabadka, (Szeged), Kis-Kőriisről és (Ka-

Omnlbnazv. 
várad és Csabára. 8.16 d

,, Debreezen. Nagy- 
Szolnokig és 8.00 este: P.-Ladány lg.

Az ozatr.-magy. államvasut pályaházáhól.
Érsekújvár—Bécs félé.

jlilámv. 11— d. e. mindennapi Pozsony, Béczb, Párltba.
Fntárv., 7.— regg. és 4.lő d. u.r Érsekújvár, Pozsony, Béosbe. 4.15 

d. u, Tótmegyeren át Nyltrára.
Szomólyv., 9.40 d. e. és 10.10 este: Esztergom-Nána, (Csata), Érsek­

újvár, Tótmegyer. (Nvllra, Nzgy-Bélloz). 6.25 regg. 4s 7.00 regg.: 
Tótmegyeren át Nyltrára, Nagy-Béllczre, Pozsony, Bécsbe. 6.25 regg 
ée 7.00 regg,: Tótmegyeren át Nyltrára, Nagv-Béllczre. 

OmnlbnoHV., 9 00 d. u. ée 0.46 esler Palotára. 11-60 d. 0.: Váczro. 
7.20 regg., 6.46 d. u.: Eeztorgom-Nánára. (A 7.20 reggel induló om- 
nlbuszvonat csak vasár- és ünnopnapokou közlőké£k). 2.30 d, u. 
Erzekujvárra

A vágvölgyi vasút állomásaira.
Szomólyv., u.2$ rejig.. »-«0 d. e. éz 8.15 estei Nagyszombat, Oa- 

lántháu át Zsolna felé.
Szeged-Verczlorova felé.

YUlámv., 6.47 regg. minden kedden és szombaton Konitantlnánolvba. 
Vatárv., 10.40 este 1 Temeevir-Orsorán át Dukarestbe, 
szomólyv., 7A6 regg. i Temesyár-Orsován át Bukarestbe és Báuiásra.

6.16 este 1 Temesváron át Bár.lásra.
Omalbuazv., 8.15 d. u. 1 Szegedre ée Bá)0 ette Ozeglédre.

A dóll vázat Indái pályaházáhól.

Oráoz és Pragerhof félé.

■Ä oÄ,:?.V »iÄS-isS;
ét 6.05 este: (Kelenföld, Győr, Bécsi, Kákánv, Bares és Zágrábba 
7.M este i VessDrém. flzombzthely, Oréez ét lnmbruokh*. 6*43 reg! 
gél, 2,46 d. u. ót 10.20 este. (Csatlakozással a m. államvasutak 0 is 
reggel, 8.46 d. u. 4e 10.60 ezte Induló vonalaihoz.)

V é^yezv., 116)0 d. e.i Kanizsára.

Szomólyv., 11.15 il. *.: Bulgrúd, Szabadka, (:ir.finiovo, Bród, Villány, 
Eszék, Kzeged) é« Klu-Kiirócról. 7.15 eile : llelgrád, (llltrovicza), Rza- 
bodkn, (Esték, Rr.eged), Dala, Kín-Kőrös és (Kalocsáról). 

OmnlbUBXV., 5.M regg.: llolgiád, (Milrovicza), Stahailka, (Villány, 
Eszék, Rzigi-d, Ba!n' Kli-Itú/vs é« (Kalocsáról).

Unt lka—Fülek felöl.
Gyorsv., 9.40 este: iiultka, Gnram-Bcrzi uczc, (Soluirrzbánya), Zólyom, 

(Uruziiva, Beszterczebánya), Baja, Fülek, (Miskolcz), Hatvan és (Rz d-

Szomólyv., 0.15 cite: Kuttka, (laram Uomiuczf, (Srlmeezbánya), Zv 
ívom, (Beszterczebánya), Douslua, Titzolcz, Fülek, (Miskolcz) és Hat­
vanról. 9.50 <1. e.: Hutlka, Garam-Ucrzencze, (Beszterciobioya), 
Zólyom, Fülek és Hatvanról.

Kassa—Miskolcz felöl.
Oyorzv., 1.33 d. 11.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Prtemysl, Legénye. 

Mihályi, S.-A.-li|hoIy, Szerencs), FUzcs-Abony, (Eger), Vámos-GvöVk, 
(t)ybiiiryö») és Hatvanról.

Szomólyv., 9.S0 este: Kaira, Miskolc*, (Lemberg, Przcmysl, L.-dcnye- 
Mihályi, M.-Sziget, 8.-A.-V)bely, Szerencs, Debrcczen, Fülek), Füze«- 
Abony, (Eger) és Hatvanról.

omnibuszv., 7.45 reggel: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Prznmysl, Le. 
genyi'-Miliályl, M.-8v.lgct, ti.-A.-UJbely, Szerencs, Uebreeren)," Foses- 
Abony, (Eger), Vámos-Uyörk, Gyöngyös és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Gyorsv., 2.10 d. 11.: lUulua-Llppa, Arad,Temesvár, Kére rybáza, Mer3- 

hegyim, Csaba, Békés-Fiildvir, Mezőtúr, Szarvai, Szolnok, Czcg'.éJ. 
Kun-Szent-Márlou és Vjszászrol.

Bzemólyv., 8.10 este: lirassó, Tövis, Plskl, Arad, (Borossebes-Butyin, 
Kétegybáza, Csaba. (.Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár, (Békéi), 
Mezőtúr, (Szarvas) és Szolnokról.

Otonlbuszv., 7.10 regg.: Tóvle, Plskl, (Petrozsény, Vajda-Hunyadi, 
Arad, (Borossebes-Butyin, Temesvár, Kétegybáza, Mezőhegyes) 
Csaba, (Nagyvárad, Szöged), Békés-Földvár, (Békés), Mezőtúr és 
Szolnokról.

Predeál—Nagyvárad felöl.
Gyorsv.. 2.10 d. 11.: Bukarest, Predeál, Brassó. Ult-Kapus, (Kagv Sze- 

beu), Tövis, Kocsárd, (Marosvásárhely, Gyáros, Kolozsvár, Nagy­
várad, (Csaba), P.-Ladány, (Debreczon), Szolnok, (Czeglérl és Kun- 
Szonl-Mártonról).

Bzemólyv., 0.— reggel: Brassó, Kls-Kaput, (Nagy-Szoben), Tövis, 
(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyérei, Torda, Kolozsvár, Deés, 
Nagyvárad, P.-Ladány. Debrcczen", Szolnok és UJsziszról. 

Omnlbuszv,, 19.03 éjjel: Nagyvárad, Püspök-Ladány, (Debreezen', 
Szolnok és UJsziszról. 10.39. d. «.: Szolnokról.

Az ozatr.-magy. államvasut pályahózáha.

Bécs - Érsekújvár felöl.
Vlll&mv., 5.37 reggel naponkint Parisból és DócabűI.
Futórv., 1.10 d. u. és 10.9 este Bécsből.
Szomólyv., 6.25 reggtd és 5.25 d. u.: Bees'* Pozsnnv, Érsekújvárról* 

5.23 d. u.: Nagv-Béllcz, Nyltrárói. 6.25 reggel Nyiíréről.
Omalbuazv.. 2.46 d. u. és 7.:il c.to: Palotáról." 2.1.3 J. -a., viczról 

bdIS regg.: Esuergotn-Nánáról. 10.04 il. e. és 9.57 este : (Ez utóbb, 
csak vasár- és ünnepnapokon), Érsekújvárról.

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Futárv., 10.09 este Zsolnáról Galánthin át.
Bzemólyv., 7.23 regg. és 6.25 d. u. Zsolnáról Galánthin át.

Veroziorova—Szeged felöl.
Villámy., 10.18 d. e. minden hétfőn és csütörtökön Konstantiné 

polvbvl.
Futárv., 0.25 reggel Bukarestből, Uátlásról Temesváron át. 
Bzemólyv., 8.20 reggel és 8.10 este Háziasról Temesváron át és 8.10 

este Bukarestből Temesváron át.
Omalbuazv., 7.41 reggel Ctoglédről 18.30 d. u. Stegedről.

A (lull vftint buciul pAlyabAiába.

Pragerhof és Qráoz felöl.
°L0.í“7:'aUll7 í\";: Trl!*,i Vluu,e' Vragorhof, Kanizsa. Sopron, Szóm- 

Uth.ly Székesfehérvár és Kelenföldről ’
^80. «nie: Otacz, Pragerhof, Kanizsa, Szombathelr. 

bzékesiebervár és Kelenföldről. 11.49 ie»r : lié«*, Pragerhof, Keni- 
*»», (Szombathely), Szákeifebérrar és KelsntoldrV 

Vogyezv., 0,21 este : hauls»« 4* tizótesteUórvá* *"

>



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 24.
IDEGENEK NÉVSORA.

Marchaü-szálloda 
?z „Angol királynéhoz.1

S W. gr. Sopron 
Porciói 1! Lr. Rica 
icrjn? gr. Pninol:
.■'erény grffiú ruimv: 
tiaitho>;m.'i I*. lieigri'!
1 im'-r!.,:i W. Pennsylvania 
Í r. Friedrich A. Ilses 
Spitzer r Mohára 
Kain.-r A. Temesvár

XVaüzi 'ikovn L Bécs 
fl'nin C. Zlmor.y

P’wnJír I,. Temesvár 
Lo-vcnyi 1, Héra 
l.i,my <1. I.H.. nef 
'I lässig XV. Héra 
l.emnií- >1. l’aiánka 
Dörr A. Pécs 
Perl,-eke („ Ita, - 
Stefanovils XV Versei •

Hungária szálloda.
Hr. Nydiy 11 Pagonya 
Lenvncourl C.. Memlőn 
lirt znii.an I Bosten 
Hauer B. Marta 
lir. Maxlmovils Sz Zombor 
Urotzky I Kőröshegy 
Otrincb .'i. .Mflnch-n 
Paihmanp A Berlin 
Mr. Kovára (I. l’.i/tcuy 
Hrrgrin 0 Stockholm 
riindeliiigcr I . fiiimör 

Pr Sz'nlmiklé y I.. ttalgöez 
Winkler I Pr-zda 
l: "."er I Teplilz 
1 ehlir V. llr-zdn 
Vo.-. I X Cwli.-.israi 
Rauch 1’. Crervtnka 
•In :• ^ Czervoriku 
Iv'hn S Ara I 
Fi .-Jicl Zs. Ami 
Schönbc.-gcr I". Lieben 
R 1 - h I Iillanta 
Kimer A Kolozsvár 
XV cnle.hr Ll München 
IfolTinrinn K Arad 
Mr -era Tetntir 
Bumnmrlnrr C. Héra 
M ten M. 1;

István fölig, szálloda
Rösslcr ,!. Duda.
Kern; f K. München 
Mr. Mocckel 11. München 
Wolf J. Gleisdorf 
Iran M. Lyon 
Rendem T! davor na 
Gregory 0 /lovai

Magyar király szálloda.
" lova re í-\ P.-Bu' a .
Mi-’t L. I zek
■Xdams .' l;n.,el ‘ *
í'amaio T. St-Gallen 
Schmbatz 1 Bécs 
Hpirko 11. Rées 
Deutzeh d. Mécs
IWhrn F. ilécs 3
Sfujik 1. Kőszeg 
Braun >i. Sz. Fehérvár 
Reich L. Kulacsa 
'Meinl,-rg A. Kdunna 
Pászmáim d Móts 
f'o'akovits li. Verbász 
lAwy I Arai 
Brande'- ll Arad

London szálloda.
Tischer B. Kalen»
'achy d Rrdnii 
Pelmvite XI Újvidék 
Rendé I. N. V i-ad 
-Steiner ÍL Csernovicz 
liroff K. T.-Szeverln

Nemzeti szálloda.
löply J. báró Kassa, 
eigmand Ll Kolozsvár 
Steinhoi k M. KMse 
Varsa- ll. B.-Csaba 
-'tra- hil .'I Pctlau 
MathgiU R. Pettau 
1 : er I. Reichsmark
1 Til J. Hódság 
Ir : : S. Zimony 
xxanner M AVoUcz 
Lene cha X". /Miau 
Voknrka J. Hccs

Kolzwarth-Frolmer száll.
ll Lurzalo B. és családja Trieszt 

Holz-rarlh N. Becs. 
l'enizch V. Becs 

rach I. Ué-s 
erotz B. Becs 
■io- F. ! ctschan 

i 1 II. Trcpruu 
il ddstcln S. Kanizsa 
r '• ■ tíh A, Rölhlingrn 
K talor O. Puszta-Póó 
'"lal.iimka K. Frankfurt 
il ■/ander S. Budapest 
Kegfécli F. Xagvsznmhat 
1 "’'nils F. Sz.-Fehérvár 
Hriinhut K. Pécs 
Illendő II. Bukarest 
Reiter i;. Hamburg

Fehérló szálloda.
' ara-ó A. Erdély 
Mm,isi A. Jászberény 
Kleinkauf ("iy. Lotkóa
Farag i L. ArokazilMs 
Xemoila I. Arokszálláa
Protz. I. Mae.-onka
■ Meistern A. Crinkota 
tintái S. tfzcjad 
Apró 1, Szegőd 
Dr. Bossik 'iy. Ifomona 
1 ‘óta F. Manczanka
Kiaovics I. Tata 
Mórica A. Uolgiád 
Ház ? Jászberény 
Verklcr A. Luzern 

XVrist A. Becs 
fi irischer K. Veszprém 
Klein A. Pozsony 
Weist A. Álba
Schmidt-Orient szálloda.

S.a'go J. Karje 
~on--xi Gy X. Rerény 
XX alter il. . . neje Tutit
•' I. e I, -.1 v Szabadi
'■ -I. i'h K.-ri* X Herrny 
Z.illat zk z I' fiy in.;yea 
llurk I . I ,■■ Vasiiholy 
1 : I, .1. . dele Sieged
\dh. N . kll.l.l|.vel Pros 
Kabzy .1 léxbdi 
llmrhala !• Iijnjaluke 
Mr IM-nt.I d l'.r.-t 
I Ul .p M *.iia ij 1 ll Here- «ke 
Xovi tny 0. Rodajk 
fiercer A. és nrio lelő 
Id filar V Sz.Liirir.cz 
Sptizrr S. Komárom 
Keller M. Mátészalka 
L- tnyi ily. Kolozsvár 
I/irinvz ,1 Irányi 
Mcrivoy .1. Doboz 
Zu/ P. cs neje Zágráb 
Fürst A. Szt-Miklés 
Lnge! .1 Szt-Miklój 
La Her F. Becs

Erzsébet szálloda.
Köszeghy Wiukler B. Sclmeczbánya
S huler A Losonc*
fiyürky K. cs nejo Pécs
PraunsV incr B. es neje Esztergom
Bausch !■'. és nej a fi-ap
Vn-jnsy es neje Arad
Júnory I). Arad
ilchauer F. l>Iovár
Váry b". Tói falu
Mdiscy A. Bating

Európa szálloda,
Paritól R. llécs 
Hripk.au A. Paris 
(..áron .1. Paris 
Harb.r C Lüttich 
Weis E- LOtlieh 
Hahn M. Sto-kholm 
Harlcw T. Koppenhága 
Heinrich J Stockholm 
Philip L. Stockholm 
Nicsscn d. Köln 
fiacrtiier R. Altcndorf 
V.'nlf 11 Boroszló 
Hilter M Béco

Paris szálloda.
Brandling R. Amsterdam 
(laste,-r«r \. Waitfilein 
Bundbcrg F. Stockholm 
llamno d. Schfinlindo 
Klöjjrer A. Birs 
Kubin S. Prága 
Salajdi J Tomcsvár 
Wukosinovits A. Vukovár 
Seemann J Baton ya 
Berger M. Zágráb

* !*?ho B. Kaposvár 
R'finger M. Kaposvár 
Rndxigats M. Győr 
Polgár P. Győr 
Weis S. Léva 
Stark L. Saruira 
Xnuhanaz S. Érsekújvár

Vadászkiirt szálloda,
Vályi I. Eperjes 
Siossoldo M. gr. Gőrz 
Warmer A. báró Arad 
Billot J. báró Szemcréd 
Gilllug K. Btilfalo 
Vázárnelyi L. Arad 
Szita Is K. Szabadka 
Deszpolyi J. Dobreczen 
Fomszei S. B.-Asszonyfa 
Mettendorf L. Bécs 
Krocke L. Dévény 
Moeta F. Kolozsvár 
Sralay I. Vác*
Matek V. Prága 
Szuck T. Becs 
Mellei A. Bécs 
Haumrr M. Becs 
Engel L. Bécs 
Idixvy F". Bécs 
Löxvy E. Bécs 
Berriach d. Bécs 
Háry I. Bécs 
Szavits E. Bécs 
Schreiler E. Bécs 
Schavrl .1 Bécs 
Fischer J. Mattersdorf

Fehérhattyu szálloda,
Hamar J. Szolnok 
Gombos L. B.-Almás 
Freund L. Arad 
Bcrkovlts M. Eger 
Köpi .1. Szabadka 
Billlzcr M. B.-Gyarmat 
Samek J. Komárom 
Xeufeld A. Bécs

Tigris szálloda.
Boor L. Hamburg 
Boor E. Hamburg 
Weil J. Fehértemlőm 
Kremllng H. Fehértemplom 
Slnminek J. Brassó 
Ponovlla Z. Mehádla 
Mobl F. Kapuvár 
Popper A. Schlon

Pannónia szálloda.
Br. Podmanlczky Gy. Aszód 
Sváb J. Csongrád 
Kirary Gr. Sroboszló 
Gbydy J. Szl-Mihály 
Beverek F. Ivány 
Rácz F. Szentes 
Kohn G. Miskolez 
Nagy Gr. Kony 
Nagy A. Szóny 
Sziraky A. Stony 
Müller S. Nagyvárad 
Laraay d. Bustyaháza 
Kfachcr J. Butlyin 
Albrecht F. Vácz 
Deutsch G. Nagyvárad 
Unger A. Gyékényes 
Fischer M. Gyékényes 
kleiner S. Vásárhely 
LeiilenJierccr Uj-Dombovir 
bchwar* S. Bécs 
Bosin A. Brassó 
Ruppen thai Győr 
Stumpfhnuser Kolenfiild

Aranysas szálloda,
Világhy M. Sflregh 
Szabó S. Ceongrail 
Szcga K. Bánit-Ujfalu 
Zongcr Gy Paca 
Dr. Lubi L. P.-Földvir 
Tizchler V. Becs 
Hocatl K. Bécs 
TUrnkranz J, Becs

NYÍLT-TÉR,
A gyermekek fogainak fejlődésénél és növésénél a táplá- 

',•1; oly nnynghól álljon, melyek kiválőlag vért fejleszlenek; 
a leginkább vért termelő anyag a vas. 8—10 Bravais vas- 

•CPP kevés lejjel vagy vizx.cl bévé ve elegendő egy napra. 
.................................................. _ _ 873

ígérvények Bécsi - sorsjegyekre
a julius J-éti tartandó húzáshoz.

Főnyeremény 200,000 írt, 20,000 frt o. é
Ára 2'/, frt. és őrt kr. bélyeg Lneff M. illatszcrtárnban Bu 

(lapesten Vnezi-nlcza 28. szám. 1856

Első rangú vasmentes savanyuviz, 
szénsavdns, lithium és bornátrium tartalmú forrás

Hvcso, hugydara, ktiszvóny és hólyag hánfalmak ellen, 
Stováhbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmai- 

nál orvosi tekintélyek által rendelve.
Borral használva igen kellemes üdítő italt szolgáltat. ~

Kapható ásványvíz kcrcttkcdcsckbon 3 a legtöbb gyógyszertárban.

A Salvator-forróa Igizgatóadga Eperjeton. 
Budapesten főraktár ÉDE3KUTY L. urnái.

Újdonság! — Különlegesség!
Selyemből, gyapjú és gutapcrchábúl feltalált angol köpö­

nyegek cső és por ellen, addig 15 frt, most darabja 
i"* i'vt, igen könnyű, mindkét felén viselhető.

Kapható
Krausz Lipót fiánál

Butid pent, Mg pótér. 946

Nagy úri lakások,

.. ...... . jelleg Irodai helyiségekül is igen alkalmasak,
len 14 szoba és megfelelő mellékhelyiségek; lakás 
*—6- sz- }• utczai, 4 udvari szoba, üzlet-

melyek esetleg Irodai helyiségekül is Igen alkalmasak,
első emeleten ’ ..........................................
váczi-utcza _______

helyiségnek igen alkalmas
folyó évi augunxtua JL-évc bérbe adandók.

Bővebb értesítést nyerhetni: városház-tér 1. sz. 
Magyar-Franczia biztosító részvény-társaság igazgatóságánál 

a délutáni órákban 4—6-ig. 1828

CS.

LEHAGASABB ELISMERÉS. XLl>

m

Kltün gyógyszer hurutos nyálkahártya 
és emésztési «enzak ellen. Legjobb 

üdítő Ital.
Kapható Édeakuty Ii.

udv;rl nálltióaál, 
yább* minden gyógyerer- 
tár <• füiicrkoreikedéi. 
b,en J* »forrásig«,,,^ 
lógnál Gleichcnbergben

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 67. Havi b. 19.

Budapest, junius 24-én. 
Kissné-Hegyesi Mari asszony 

első vendégjátékául:
DENISE.

Színmű 4 felv Irta ifj. Du­
mas Sándor. 
Személyek: 

Bardannes gróf Nagy I. 
Márlba P. Márkus E. 
Brissot Újházi
Brissotnó Fclekiné 
Denise K. Hegyesi M.
Thouvenin Bercsényi 
De Thauzettené Sz. Pricllc C. 
Fernand Náday
Ponlferrand Hetényi 
Ponlfcrrandné Sz.acsvaynd 
Clarisse Alszegi 1.
Szolga Bérezi

Kezdete 7J órakor. 
Holnap, junius 25-én.
A színház zárva. 

Holnapután, junius 26-án. 
Bérletfolyamban. 

Kissné-Hegyesi Mari asszony 
második felléptéül:

A vasgyáros.

M.KER. OPERAHÁZ
Budapest, junius 24-én. 

Az operaház zárva. 
Holnap, junius 25-én, 

Bérletfolyamban.

A nürnbergi baba. Naila, 
a forrás tündére.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 24-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv! 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Sik G.
Magloiro Újvári
Soltines Szabó
Sermguinos Komáromi

1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik «
8-ik «
4-ik « 
Korcsmnó 
Kis korcsmnó
1- ső gnom
2- ik »
Orvos
Korcsmáros
1- ső diák
2- ik «
8-ik « 
Boszorkány

Npmecskei
Kopácsi
Hortobágyi
Fogarasi
Narczisz
Marton
Pintér
Virányi

Szombathelyiné 
Szelcczki E.
*: *

Erődi * 
Enyvári 
Béni I.
Széni A. 
Fehér I. 
Vidornó

Éva Ba'o'h E.
özv. Faragóné Becutyné 
Faragó Pista Kiss Mihály
Gőndörné
Náni
Sas Ferke 
Hegedűs K 
Jédli 
Lelkész

Timárné 
VerUín A. 
Szirmai 
Blaba L. 
Rónaszéki 
Réthcy

Babylas
Rodriguez
Bernadillo
Izabella

Gergely 
Horváth 
V. Kovács 
Ligeti I.

Roh. istennője Vári I.
Sára Pártónyiné
Bigaro Eőry
Marccline Ágostom B.

Öreg asszony Kovacsics E. 
1-ső gazda Beké
1- ső leány Bánházi T.
2- ik » Galambos B. 
1-ső czigány Bokor

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 25-én 
A színház zárva.

KRISZTINAVÁROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 24-én.

A szinJcör zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, jtmius 24-én. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:

Abracadabra.
Komikus tündérrege 4 képb. 

Kezdete 6J orórak.

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-ulcza 4-ik szám az Izra lila templom mellett.

Ma szerda junius ül én.
UJ műsor:

Uaoaka duett éneklik Börzsönyi Blanka és Martens.
Slihiir SV0li?| ,Beko f-i'la. Berzsenyi Blanka, Taciano nő- 

Knvócí FÄintCnk“?5ki- T-crÓnYÍ M,‘.riskr,i Virájih .lóra, Reményi Irma.
Eszl' =« au egész, nagy női kar, valamint Xacy .la- 

t™ »^.Juzscr'-,B,UB:0,nl0 orömüvész cs Benard Kamilla énekesnő.
’ 1mcí!kai m1,llövée’i európai hirü mutatványai. Az ördög: ho- ■’k'Üz™ cl5adJa. bLrtcns franczia művész. -Szép Gain- 

thoa. parodistikus bohóság, a etimszerepben Tcrónyl Mariska. is7i
Kezdető 8 órakor.

Jegyek előre válthatók a doliány-utcza i. ez. alatt levő trafikban,

VÍLLA BELLEVÜE.
Ma Arany Ferkó zenekarának hangversenye 

szabad bemenettel,
Előleges jelentés. 1695

Csütörtökön az első aradi gyermek zenekar fellépte.

Dacbansok k.-néja Lind Cz. 
Kezdete J8 órakor. 

Holnap, junius 25-én.
Az árendás zsidó.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, junius 24-én. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

Az ezres bankó.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Személyek:
Kelemen M. Makó L.
Ozv. Haraszliné Nagyító

HKI ÁLLÍTÁSI!

H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.
Naponként két üszavidiki halász fűztő magyaros zamatu

W* II A L A s Z L É.
Kitűnő asztali és asszu borok. 1498

1© tusból itlló itlloldi zenekar.

Orplieuni.
Nagymezö-ntcza.

Az amerikai miilövők Flip nr éa Flap asszony első fellépte !
Az újonnan szervezőit franezia hölgx'quintett n. m. Fazlny. Alo- 

xandrlnne, Lotty, Ada es Klára ki-asszonyok első fellépte! Három 
y Couplet! I előadva Bfiok tir által. Továbbá Huline Brothers Dare 
Brothers, Bovelle Brothers. Richter testvérek, Bellini ur
^LCMiÁni. M n5v6rek' 01ara a° la Tőrre és Kovács nővé-
reá leuopic. 181p

A budapesti á ru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 23.

ÍGÉRVÉNYEK F-
ara 2 frt 60 kr. cs bóly.-g. — ViJűki ;.n+,i. 

>k'cn jutányos kamat mellett cz -Előleg jon1 iutányM ............................. . . ... ________ _____
etro es állampapírokra. A kölesen riczlctbcn i. xú»zalizetheti

r igeirtn,
51 .véttsl. 13Z 

.iincmQ sors

Baulk- cs váltnMz ERKYEIA. H. Y. Dui'diíya-iitcza 5
IDŐJÁRÁS jtmius 23. regg. 7 órakor*

______ vdöjelzd-iniczcb távirati jvh: nhíse.
I Lég. j. ,Szil.
|Tnd,,ae^oU8
I ‘00| (1—Ili)

"60.0 I DK 
NY

Állomások

Arad................... ...
Bcsztcrcze.............
Bcsztcrczebánya. ,
Budapest................
Csáktornya.............
Debrcczcn , . . . ,
Eger.......................
Eszék .......................
Fiume........
Késmárk ......
Keszthely................
Kolozsx’ár................
Magyar-Ó vár. . . . 
Mármaros-Szigct. . 
Nngy-Enyed 
Nagy-Szeben. . . .
Nagyvárad.............
Orsóvá....................
Pancsox'a................
Selmcczbánya . . ,
Sopron ....................
Szatmár-Németi . .
Szeged ....................
Szcpsi-Szt-György.
Szolnok....................
Temesvár......
Trcncsén................
Ungvár
Zágráb....................
Bécs..........................
Bregenz ......
Lcsiiia................
Pola..........................
Prága.......................

59 8 
G0.9
63.6
58.6 
C0.8

64.0

63.5 
57 8
63.3
58.6
59.8
58.6
58.3
58.7
62.4
62.7

57.5
69.5 
57.0
60.5
58.9 
62.0
68.5
64.6 
66.5 
69.3
62.9
64.7

E (i 
NY 6 
K 4 
E 5 
DNY 4

E 2

E 1 
NY 1 
ENY 3 
NY 2 
D 2 
ENY 1 
E 2 
NY 6 
ENY 4 
ENY 8

K 2 
NY 3 
E 1 
ENY 2 
ENY 4 
ENY 1 
E 3 
K 3 

68.4 I ENY 2

; A hó. 
múcvklut 

Celsius
Csapa- 

(lék -lm
Fel­
hő-
zol

+ 16.5 j~ _
+ 16.0 4 _
+ 14.5 19
+ 108 27
+ 11 8 2
+ 12.0 4U
+ 12.2 22 —

+ 16.0 4 —_
+ 12.8 _
+ 13 2 8
+ 10.6 1 __
4- 15.4 8 _
4* 15.5 9 _
4" 12.0 6 _
4- 13.5 4 _
4- 14.6 _
4- 10.3 15 __
+ 8.8 34 —

4- 13.0 5
+ 10.9 28 _
4- 15.5 18 __
+ 11.4 20 —
4- 13.0 13 _
4- 12.6 6 __
4- 13.1 8 __
4- 12.6 3 __
4- 10.8 3 _
+ 10 —
4- 17.2 1 _
4- 13.3 1 10 __
4- 12.8 1 — —

árasnak:
(i. , nagy légnyomás (769) a kontinens n

goit részében, a depresszió (755) Oroszországban van. 
idu Közép-Európában részint borús, részint változó ősök! 
kevés hóváltozás mellett. ’
,Ju!tud!líCha,h i" ..É^aknyugotias, holyenkint erős sze 
mellett, a Inivós hőmérséklet keveset változott, a léenvon 
mmdenult nagyobbodott. Az idő többnyire borús, északn' 
goton közben napossal változó, szeles, bűvös. Esők min. 
részben, hclyenkint nagy mennyiségben is voltak.

Kilátás a jövő idó'rc.
Hazánkban: Északnyugoton lassít derülés. délkelé 

borús, esős időt várhatni, kevós hő változás mellett.

VÍZÁLLÁS 1885. junius 23.

Osifilit
ÉRTÉKPAPÍROK

Irányzat
Min6sési súly hektoliteren Leint
ZEJ^L-jíjgar: '"ii n • mrnr

1 o 0 kilogrammnak ára
3T

nánságl háza
tlízavidókl .
uc a lvidéki 
f-J ívn-.ogye! 
b.tcokai . . 
m. eszekv.

frli; "fiitól frííj írttól írtig II írttól felig frt fél f!ÍS írttól frtig

9.10 9.9S 9 20 9.20 0.35 J 9.35 9.159. - 8.9á 9.|(i I 9.10 9.1-5 jl 9.26 0.850.— 8.9Ó 9.10 9.10 9.25 ]l 9.25 ".35 — — —
8 7f> 6.SO 8 8!) 8 90 8 95 1 9—

9.05

ezilótd
13'/. Re

100 kilogramm ín 
áru

I-TTF

Gabona irányzat Oerm, 
ll kint

Gabona Irányzat Haláridd
frt r kr

0-7$
60-61 .. - 
62 (it I - -
61-1,6 II

il

takarmány 
rTolni való 

idei

tavaszra

máj.-jun 
jul.—aug.

aug.—szept.

tengerizab
len.üorl

másnemű
káp. reposeholes 

Uáposzlr. -rcpcr.o 
brnsügl ropezo

nélkül

Utolsó ál
íwnz I íru

É RT ÉKPAPÍROK Utolsó ílrkelet
árú

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.
^a;y ki:. aranyjur.vl.-". a kimentés 100. ói*), íuoo 
cl’»r kir. arai yjártü. k adómentes 10,00(1 . . . 
"k'zyar papirjá adék addm.uitfi ....
M 1,-yar vaeuli I- I—,n a ico frt n. é <300 frank) 
M»;>ui vaun ...Iran,. i$n f,t «ryM darabokban .
* nöri illannia úti U ;i. v. lak ...............................
Magyar Jsnii. keleti va.-nt állami;1,tv. .'elsőbb, ad,In 
Mazya ..............
Magy*') l'i.i.. keleti vatut államk-ilvony aranyban . . .

.ir. ii. remény kftluón ion frt...............................
; . nvi ■ .móny-keicaön 50 frt..........................

■ ■ II ,1, . n
J";1!'! •ll ')(v oy r-..it **! h-fl . . ,

Magyar r.,í.a. heimcoti 1-1
fUi|l.h'.rTDen|../iil«

' "••’vrnyrk , ,
Ma-var ■ I tvn.jrk ISO". 1 ro '• tkal ,

1 It-:.' k (rmi-fi . ,
Magyar 1 ■•.myck !>>•.: r.irart'.'kk ti

■ i ' (t * jM °|( hff) il'hfyz l"iMgj tr f n b-nri'ntto •.. .•■ ki.tn nyek erdélyi a

119 .',0

102 fal KiS.MI
102.M 103.-

103.--
|ü| VI 102.50

102.25

Mapvar orsz. jelzálog úrbéri váltsngkölvények (100 frt) 
F'J. horv.-szlavonjel/.ilog fíldváltságkötvény (tón frt).
Szolődr/smnváUsagi kötvény (100 frt)..........................
.'lágy. kir. kamatozó kinc.it. utalvány 6 hóra (100 frlj

Kgyeiilelt nllamadóaiág papírban máj.—nov. . , .

5%
57o
50/O

Bó jsi tőzsde junius 22.
V Általános iUlámailÓBság.
' j_papír, iinijtis- -novemb. 5°/o 

cs jármiék. papír, február—aug. 5°ó 
-‘' lék. ezii-l. január—julius 5» 6 
$( S járadék, ezüstben, ápr.—okt. ír1 „ 

*'• a1, 185-i-i.ö! 250 frt snrsj. pp, 4’,» 
''••• ‘j- I8t:0-io,l Irt sorsj. o. 5" ,

* "  ...............' ‘ . o. é. 56,'o
. o. é.Sorsol,i.-:

1 tuu irt sorsj, 
•1 100 frt sorsj,

Snr'ii.i.o:■i 186 Un:;i 50 frl sorsj.

B)

,:•! 120 fr, .
V. 100 íi-t IV

A birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok éa orsaágok állam- 
addmága.

PÉNZ ÁllU
8y. 55 82.70
82.50 82.70
83.05 83.20
83.05 83.20

128 — 128,50
139.50 140 —
l í l .25 142 —
167.50 1GS—
16*5.50 167.

■13. — 45.
153.— 153.50
102 — — —

IV.A'o

VI,fii.
123.25 108.60 10H. -102.50

i i 250 frt p 128.- 129.! 118.76 117.35 A 500 frt o. e. 139.50 110.50120.26 A 100 frt o. é.
A 100 frt 187.50 188.50

50 frt o. ó. 186.50 187.50

108.--
ómenlei
iői 83.50

131— 125 —

101.50 102.50
101.50 102.25
102.50 103.25
102.25 103.-

116.25
10-4.50

RÉSZVÉNYEK.
<•) Bankok.

- trik bank
Budapcati bankegves r. társ. . . .
Morvát leszámítoló bank-.....................
Közp. ipartársulati hitelintézet . . 

21— Magyar általános hitelbank .... 
'/, fre Magyar jelzálog-hitelbank .... 

Magjnr lolzálog-hilclb. II, kib. Id. c. 
Magyar leszámítoló és pénzvállóbank 
Magyar országos bank r. társ. . . .
Osztrák hitelintézet...............................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar Iparbank...............................
Pesti magyar kereskedelmi bank . .
Sziszein hitelbank...............................
■ Unió.-bank.........................................

M Riztositó társulatok.
(I biztosító társasig .... 

Hócsi élet- és jéradék-bizt. társaság 
F-I.'Ő magyar általános bizt. társ. . 
Fonciére pesti biztosító intézet. . 
Magyar-franczia biztosi tó társaság 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ..... 
Első budapesti .......
Erzsébet-malom...............................
Hengermalom....................................
Lujza-malom....................................
Molnárok és sütök..........................
Pannónia
Viktória..............................................

d) Közlekedési vállalatok. 
•Adriai m. tengeri hal. r.-t. . .
Alföld-fiumei . . ..........................
Arad-caanádl vasút..........................

I

:i

^ Utolsó árkelet

855-

30Sfrc

Arad-körörrölgyi 
Barcs-pakraczl vb

Osztrák nranyj, rád. n,l jmenles 100 frl 4®/0 108.5(1 108.70
Oszlr. napirjnr. visszafiz. 1881 100 irt á°/o 98.1U 98.30

0 A magrar 1 oron.i orfizágntnrxk á lam.
ndóneú;*a.

aranyjt vad. n.'lómcnlcs 100 frt 4"/o 99.20 99.35
Ms uv:u* papirjá 100 rt 50 •„ 92.9( 98.0eMar(,,r vasúti iölcsön ! i20* f •! •••/.üst 5®’ 0 líil.őf 150.—"

vasúti köt*-:-, n . 120 frt ar. 5® 1 148.2i 148.75
a suli rí köiv. 1,%9-bő 300 irt Ő®/a í'8.20 98.60

Keleti v (.■mii ál kölv. 1873-1 ió 3(X) frt 5° a 123.50
Kdoti x «suli ál kölv 1876-bó JOO frt 5° 0 108.75 109! 25

álltunk, les. 1871. sors. 100 frt 5°, a
államki les. 1873 sors. 100 frt 5U 0

M 'g-.ar irhi'ri álls. kői vény 100 fi i 5®.,
M.-iiy, •ú.vlézsnm válLi. kiitv. 100 Irt Ó°,0 _
Magvnr nycrcmény-kiilcsö:i á 100 frt 117. - 117 .50
Magyar nuny-kölrsiin ii 50 frl 116.50 117.
M. 1S/..0 bZI gerti ny. sorsj. 100 n i 4",a 119.00 120 —

nj F«: lítihorm. kötvények ÍOO írt Pl'.
Cs-hor- ági . Ő0’,! lOtí.őO
Bukovin 11 ...................... 5" a 101.50 IO2! 50
Gál . . . • . Ó°o j 101.75 102.50

*> • • 5’a 108.-
Krnjmi lenge rparti . . , n" 1 102.75
Morxaoi ó/.ág! . . • . . , . ö"„ I 105.25
Alsó-atiszlriai . . . , , . . . 6®/e ! 106.25
Fclső-ai ztriai • . . • . . • . 5" a j 101.50 108.—Stl/buV; 6°.n 104— __ _
Sziléziai • . . 5»,»
S'iriai • • • , • 5® a ! lOll - 105!50
1 truit . Ifi 0 : UH. 25 105.26II rvát- és szí:, onor.izági . . rfi „ ! 102 — lOf —Er.l'i'yi 5",u I 101.50 142. -

------s-paktaczl vaiut részvény társ. .
Báttaszék-dombovári..........................
Dcbrcczon-liajdunánnsi v. e. r. . .
Déli vasút......................... .....
Északkeleti vasút ...... j
Erdélyt vasút.........................................
Győr-sopron ebonfurti vasút ....
Kassa-oderbei^i vasul..........................
Magyar-galicziai vasút.........................
M. ny. v. (ezékcsfehérvár-győr-grávzi) 
Mármarosi sovasut r.-t. el», r. . . 
Osztrák-magyar államvasut ....

—.— Pécs-barcsi vasút...............................
------ Szamosvölgyi vasút t. els. r. . . .
—Tiszavidáki vasút...............................
21—1 Osztrák dunagőzhajnzási társasig. .

108__
79.50

288.90
860
150__
578

210— 
205— 

8150.-- 
70 — 

206.- - 
800—

598— 
1270— 
282— 
U05— 
295— 
451 — 

1095— 
80S.--

174.— 174.50 
184.75 185.60

148.50 
177__
168.50

(Ismitl
188 M»

2P0!

ÉRTÉKPAPÍROK

(Pesti közúti vaspálya .
Pesti közúti vaspálya élv. jegy"

t) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi.......................... ra [
Országos központi .... m :
Pesti első hazai ..... i íjiX 
Egyesült Budapest fővárosi . . . . 
Magyar alt. takarékpénztár r.-t, . .

f) Különféle vállalatok.
általános- waggon-kölcsönző táréa-ág'

Első magyar üveggyár r.-t....................
Eszakuiagvarorsz.. o. köszénh. r.-t. . 
Franklln-Társulat könyvnyomda . .
Gnnz ris Társa vasöntöde cs gépgyár 
Gschwlndt-félo szeszgyár . . . . . 
Gyapjumoiö és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülpto . . . 
Könyvnyomda .Athenaeum • . . .
I esti könyvnyomda részvény-társ. . 
Készen- s téglagyár (Dräsche) . . .

I Nemzetközi waggon-k. részv.-tára. .
teäST“: •

•;

Fcrtéshizlaló \ \ \

gasrsassss .•:: .•
SS“"-1'"""”-

T? 0 r
Ncvtzcrint 0 Változik

fölött alatt

Duna
l’ozsnny . . 1.93 apadó
Komárom . 1.70
Huilapcst . 1.92 változat!
Mohács. . . 2.19 változat!
Vukovár. .

3.00
I anvsova. . 1.23 apadó
Orsóvá. . . 2.10 - apadó

Dráva
Barcs. . . . l.fifi apadó

áradóEsték. . . . 2.11 —

Száva
Mitrovicza. 1.82 - d-

Névezurint V'áltozii

Ulolsó árkelet

M.-Sziget. váltaz:
Beregszász.
Sárospatak.

Tokaj. .

B.-Gyula, 0. 10 apad

l'omcavár

590.—
SÓS-

ÉRTÉK PAPÍROK

ki.sőhbsEgf.k.
(V,

Utolsó árkclel

151—

ZA .EVELEK.
psplrérték
papirórték
papíré rték

2501

Temet-i bánság. .................................
Tcmesi 1867-iki sorsolási záradók .
Magyar.................................................
Magyar 1867-iki sorsolási záradék .

EJ Múa ltözktilcstinölr.
Dimr.szabilyoz .-őrs. 1870-1.ól 100 frt 5»/a 
D'inas/Abály. kölcsön H78.|.ol |tX) frt 5»/0 
I’estvárosi köles ön 1871 ....
IVóvárosi kölcsiin 1880 ....
Tries/tvárost kó! s. 1865 ....
Trieszt városi köles. 1879 ....
Hé- - városi kulcsöli 18G7 .... 
lóitsvárosi kölcsön 1874 nr. v. ez.) 
ivárosi khlrsön 1871 'sorsolás) . . 
Dias/, j.tradtk ..... 100 líra 6% 
8/.erh nyeremény kölcsön . 100 frk 8°/o
Török vasuli kölcsön . . . 400 frk

F) Záloglevelek, jelxáloR-kötvények 
ób kötvények (100 frtórt).

Os/.lr. áll. foldb.-inl. sors. nr. v. cz. 4J% 
lls/lr. ált. foldh.-int. 50 éves x-isszf. 4J% 
Oj/.tr. áll. földh.-int. 60 éves visszf. 4 °/0 
Os/.lr. ált. földh.-int. nycrern.-kölcsön 3 °\> 
Cscliorsz. földb.-társ. 36 éves visszf. 6j°/o 
(íiehorsz. fold h.-társ. 33 éves visszf. 6 <>/„ 
Cscliorsz. füldli.-lárs. 33 éves visszf. 6 °/o 
Közponli földbitclint. bank 88 ó. . .5 ®;0 
Gáesországi földhitelintézet 18 é. . .6 °,'n 
Gáesországi földhitelinlózct 20 é. . .7 »/„ 
Gáesországi földhitnlmtózet 36 é. . .6 »/0 
Morvaorsz. jelzál.-hitelbank 36 6. . . bio/, 
Morvaorsz. jelzál.-hitelbank 36 é. . .5 o/0 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf.. 5j°/0 
Oszlr.ik jelzálogbank sorsolással . . 5 »/» 
Őszi rák jelzálogbank sorsolással . . 4J»/#
Őszi rák-magyar bank................... 5'o'0
Oszlrák-mugyar bank................... 4j»/a
Osztrák-magyar bank . . . . . . 4 % 
Első osztrák takarékp. sorsol. 30 év. 6}»/0 
Első osztrák takarékp. sorsol. 82 év. 5J<y0
Pusli hazai első takarék. 40J éves . . .
Magyar földhitelintézet..............6}%
Magyar földbileliut. sorsolása 39 év . 5 o/e 
Magyar földbitclint. sorsolása . . . 4jo;a 
Magyar földh.-int. sors. 39 óv arany 5 °/o 
Magyar jelzálogbank . 25 évi sors. 5J°/o 
Magyar jelzálogbank . 40 évi sors. öl"/« 
Magyar jelzálogbank . 40 évi sors. 6 %

G) Elsőbbségi kötvények.
Alhreeht-pájya ... 300 frt oztist 6»/e 
Alföld-fiumei pálya . . 200 frt ezüst 6®/0 
Alr.-fiumei k. 1874 k. . 200 frt ezüst 6°/« 
Aracl-tcrnesx-ári vasul . 200 frt ezüst 6«/e

101.75

124!50

33Í 50
20.-

123.50
99.50
93.50 
97.- 
93.50 
99.60
91.75

100.10
99.75

101.75 
99.75

102.75 
102.— 
101. 
100.
97.75

103.60 
101.70
99.20

108.25
103.25 
99.25

102.60
101.—
95.30

127.-
101.-
101.-
98.60

09.80
100.26
100.-

116.75
105.-
107.—
100.50

102.75

124Í76

83! 75 
21.26

124.-
99.
94.-
97.60

98.
100.50 
100.-
102.50 
100. 

103.25

101. 

08.25 
10-t 
101.95 
99.40] 

104. 
104. 
100.- 
103.60 
102.- 
95.80

101!50
HO.6OI
99 —

100.80
100.60
100.50

Cseh északi vasút . . 300 frt . . 5»/0 
Cseh nyugati vasút . . 300 frt . . 5°> 
Buschticbradi vasul. , 150 frt ezüst 5°,'o 
Dunagőzhajózási társ. . 300 frt ezüst 6®/o 
Dunagőzhaj. társ. . 100/200 frt ezüst 6®/0 
Dunagőzhajózási társ. . 200 frt arany 5% 
Duna-drávai pálya . . 200 frt ezüst 5®/0 
Erzsébol-pálya 600 és 8000 márka. 4»/o 
Erzséhet-p. -400 és 2000 m. lov. nélkül 4'</o 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. 5»/0
Ferdinand északi pálya 100 frt 0. ó. 5»/«
Ferdinánd északi pálya 800 frt ezüst 6®/0 
Fcrencz-József-pálya. . 200 frt ezüst 5®/0 
Pécs-barcsi pálya . . 200 frt ezüst 5®/o 
Károly-Lajosgácsi pálya 300 frt 0. é. 5®/« 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ezüst 5®/o 
Epcrjes-tnrnovi ptilya . 800 frt ezüst 6®/# 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt . . 5®/0
Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 frt . . 5®/0
Lcmb.-czeru.-jassii 1884 I. kib. 300 frt o. é. 
Lcmb.-czern.-jassai 1884II. kib. 300 frt ez. 
Oszlrdk-magyar Lloyd 300 frt arany 5®/e 
Oszlrák-mngy. Lloyd 1881. 600 frt ar. 5®/0 
Oszlrák-magy. Lloyd 1882. 600 frt ar. 5®/0 
Osztrák észak-nyugati p.. 200 frt ar. ő®/0 
Oszlr. ész.-nyug. p. Lit. B. 200 frt cz. 6®/0
Rudolf-pálya...................... 800 frt ez. 5®/0
Rudolf-pálva 1884. kib. ezüst . . . 5®/0
Erdélyi pálya...................... 200 frt ez. 5®/0
Oszüík-magyar államvasp. 600 frank a®/0 
Osztr.-m. áll.-vasp. 1874. k. 500 frank 8®/o 
Osztr.-m. áll.-vasp. kiég. h. 600 frank 3®/e 
Osztr.-m. áll.-vasp. I. Bb. 200 frt ar. 6®/o 
Osztr.-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 frt ez. 5®/e 
Déli pálya január—julius 600 frank . 3®/e 
Déli pálya április—októb. 600 frank . 8®/0
Déli nálya...........................  200 £rt ar. 6®/o

zaknéni. összck.-p. . 100 frto.é. 6®/» 
Dál-ó.-n. összek.-p. 1879. k. 100 frto.é. 6®/0 
Tiszavidáki pálya . . . 1000 frto.é. 5®/0 
Tiszavidóki pálya ... 200 frto.é. 6®/o 
Magyar-gácsországi pálya 200 frt ez. 5®/0 
Magyar-gácsorsz. p. II. kib. 200 frt ez. 6»/o 
Magyar északkeleti pálya 800 frt ar. 6®/0 
Magyar északkeleti pálya 400 márka 6% 
Magyar északkeleti pálya *r.-kdtv. 6®/o 
M. nyug. (Székesf.-gvőr-grács) 200 frt 6®/0 
Magy. nyug. vasp. 1874. k. b. 200 frt 6%

H) Különféle sorsjegy eb
Hitelintézet .... 
Clary...........................
Dunagőzhajózási , . 
Insbruck városi . . 
Keglovich .... 
Krakkói sorsj.-kölcs5n 
Laibachi dijaorsjegy.

100 frt o. 6. 
40 1st p, p. 

100 frt p. p. 
20 frt 0. 6. 
10 frt p. p. 
20 frt 0. é. 
20 frt 0. i.

PÉNZ 1 Ami
109.5 3 110.25
94.5 95 —

102.7 103 —
121.6 — —
109.51 110.50

tOO.Sf 1 101.30
120.4 ' 120.80
106.6 1 106.60
102. -
106.2, 11Ó—
109—
92.61 92.90

101.21 101.60
100.61 101.10
100.7c 101 —
100— 100.85

126 —
82.76 83 —
90.80 91.51

128 ."öO 129Í50
128.61 129.60
103.75 104.25
102.75 103.-
118.7C 119.20
88.4C 88.70
99 — 99.40

193.76 196 —
191.60 __. _
189.60 190—

122 — ______
150.60 161 —
150.76 151.25
127 — 127.60
99 — 100—
96.75 97.26

108— — —
107.76
100— 100.60
99.25 99.76
99.10 99.60

124.26 ——
180— 181 —
100— 100.80
98.60 99.60

176.76 178.23
42.90 48.30 1

114— 114.50 ]
19.20 19.60 1
19— 19.60
18.25 18.50
23 — 28.60J C

ICO

. ő'/,«/0 . 6 o>

. 4 V*°.'u 
. 6 0lo 
. 51/,0/a---- -------------------,s O'o

Kisbirtokosok őrsi. földhitelintczole 6V.®/b 
Osztrák-magyar bank 0. ó. ... 5 o 0 
Osztrák-magyar bank 0. á, ... 4V,"/o 
Osztrák-magyar bonk o. c. . . j "o/0
Pestj magyar kereskedelmi bank . fi o/0
Pesti magyar kcrerkedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
•Albina* takarék- s hitelintézet. 
Nagyszebeni IBldhllelintózet . .
Nagyszebeni földhitelintézet . . „ -,0
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 6' fiit

----- 1 0/,
6 0/0

558.—

251.---
80.60
59.50

181.—
282.-
892.—
291.—
16.",.—
10S.-
I62!— 
101.— 
281 —

e/il'llion
(cpcrjos tarn 
foszt • vnn«|

ltd 1*i V>

l‘”i ■

H3 kib." .'

íib. 11 KOI-lie'! si 
aranjh

100. 100 50

Vfi C®/o 
5®.o

JEGYEK.

isii.,
•ös kereszt egylet 

egylet ...

PÉNZNEMEK. 
Császári királyi arany (vert) . . 
Császári királyi arany (körmőczi) 
Oizlrák-magyar 6 forintos arany

■ 5'/,’/o
• a %;
. 6 ", e I 

S'/,®/o 
6 0/0

j Magyar Jelzálog-hitelbank ny. kői. 
[[Pesti hazai I. lakp. e. kib. kiltv.

«*- 1 "?.yi
II 90__ . »9 Ab

1 ■ • 1 1S375
1 99 75
1 IK) so 101.—
■ 99 60 100 /5

101.60 102 5.1
="-

v»:" 101.95
97 ö 97 75

176 60 176.-
ÍZ. 60 43.50
10.- ZO.
9.Z5 9.75

14.50 15 -
89. Vj 40.76

5.85 5.88
5 811 5.8D
9.85 U.H8

Olasz bnnkp. 100

100 márkányi
(látra) kMib 

márka . . V'/e 
forintért . ,,

frankért.

00.95 61.10

61—
109.10

61.15
103.10

49.3(1 49.40

ital.

Buda város kölcsöne . , . 40 frt o é
PálíTy ............................................40 frt p. p.
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy 10 frt 0. c. 
Magyar vörös-kereszt-sorsjegy 5 frt 0. ' 
Rudolf alapítvány ....
Salm . . . ...........................
Salzburgi dijsorsjogy . , .
St.-Genois .......
Slaniszlau x’árosi......................
Trieszt x’árosi 
Trieszt városi 
Waldslein .
Windischgrfttz

PÉNZ

10 frt 0. é. 
40 frt p. p. 
20 frt 0. é. 
40 frt p. p. 
20 frt o, é. 

100 frt p. p. 
60 frt o. 6. 
20 frt p. p.

XT......... .........................................20 frt p. p.
Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön .

I) Bankok résevényoi.
Angol-oszlrák bank .... 200 frt 5®/0
Bécsi banktársulat...................... 200 frt 5®/o
Bécsi bankegyesület . . . . 100 frt 5®/o 
Osztrák állal, földhitelintézet . 200 frt 6®/0 
Pesti magyar kercskcd. bank. 500 frt ő®/0 
Kereskcd. és ipar hitelintézet . 160 frt 5®/0 
Magyar általános hilclbank . . 200 frt 5®/» 
Alsó-ausztriai leszámit.-lárs. . 500 frt ö®/0 
Magyar lesz. és pénzváltóbank 100 frt 5°/e 
Bécsi giró- és pénztáregylet . 200 frt 5®/0 
Osztrák jelzálogbank . . .
Magyar jelzálogbank II. kib.
Osztrák tartományi bank .
Magyar országos bank . .
Magyar ált. munlcip. hit.-int.
Osztrák-magyar bank. . .
Unió-bank. ...........................
Általános forgalmi bank. .

200 frt 5®/o 
200 frt 6«/o 
200 frt 5u/o 
200 frt 50/0 
200 frt 6% 
600 frt fi«/0 
100 frt 6«/o 
140 frt 50/0

KJ Köalekedéel vállalatok részvényét
-■•Apálya. . . . 200 frt 0. é.

fiumei pálya . . 200 frt 0. é. 6%
emesvári vasút. . 200 frt o. é. 6«/0
iszaki vasút. . . 150 frt 0. é.
lyugoti vasút . . 200 frt o. é.
íehradi vasút . . 600 frt p. p. 5®/0
lebradi v. (lit. B.). 200 frt o. é. 
ízhajózási társas. . 600 frt p. p. 
rávai pálya. . . 200 frt ez. 6®/0 
ít pálya . . . . 200 frt p. p. 5®/a 
P- Lmcz-Budxveis 200 frt 0. é. 6»/0 
p. Salzburg-Tirol 200 frt 0. c. 6®/0

55.
23.
43.75
24.76 

132.-
68.60
29.75
37.75
20.-

98.50 99.

IO2!
284.2

289.30 
288.75 
690. 
79.50 

287. 
63— 

108.- 
96—

858.
78.40

144.

200 frt o.‘ d." 6®/o 
200 frt 0. é. 50/0

238—

200.50
2477.
210.76

859.- 
78.70 

145.

185.50 186.

187.25 
890. 
830. 
193.75 
451.

ar LloyT.
251.63 
148.25 
231.75 
665 —

„ ... -......... .. 186 —
.) 200 frt 0. é. 8®/o 163.60

200 frt 0. 6. 5»/o 
200 frt 0. 6. 4®/o 
500 frt p. p. 6®/0

tyugoli n.. 200 frt ó. é. 3®/ő 
.B.) 2f" -

238.60

201 — 
2483 — 
211.26
202!—
148.75 
232.25 
667— 
166.50
163.76

200 frt o. é. 5®/o 
200 frt o. é. 5°/o 
200 frt o. é. So/o 
200 frt o. é. 50/0

Rudolf pálya....
Első erdélyi pálya . .
Osztrák áliamvasutlárs.
Déli pálya......................— ... „. „. „
Délcszak-némct üsszek. p. 200 frt p. p. 5 .
Tiszavidóki pálya . . . 200 frt p. p. 6°/o
Bécsi Tramway . . . 200 frt 0. c. 6°/.,
Magy. gáesországi pálya . 200 frl o. c. ö°/o
Magyar ószakkeleli pálya 200 frt o. é. 5°/o
M. nyug. sickesf.-gráczi. 200 frt o. é. 5°/o

LJ Ipnvvállalatok részvényei.
O.sz.lr. általán, épitő-társaság . 200 frt
Licsingi serföződe......................100 frl
Prágai vasipar-lársulat . . . 200 frt 
Rima-murányi vasipar-társ. . ltK) frt 5n,0 
Salgó-larjáui kőszénbánya . . 100 frt 6°,o 
Bécsi fegyvergyár-lársasíig . . 100 frt 5% 
Nomzelk. xvagg.-kölcs.-i. Hpcst 100 frt 
Által, xvaggon-kölcs.-lárs. Bpest 80 frt 5®/o 
Bécsi épitő-társaság .... 100 frt

Assicurazioni gen. com. 1000 frt p. p. 5®/0 
((Dunai) oszlr. bizt.-r.-t. 200 frl 0. é. 5®/0 
Viszonlbizlositó-t. bécsi 200 frt 0. é. 6% 
«Securitas» viszonlbiz.-t. 250 frt 0. é.
Bécsi élet- s jár.-bizt.-iut. 200 frt 0. é. 5®/0 
Bécsi bizlositó-társaság. 200 frt o. é. 6«/0

M) Váltók (látra).
Amsterdamra......................100 hol. frt 3£®/0
Brüssel!. ...
Német bankpiaczok.
London ......................
Milano......................
Franczia bankpiaczok
Páris...........................
Pélcrvár......................
Svájczi piaczok . . 
Zürich......................

100 frank . 35 
100 miirka. 4o„ 

, 10 font ht. 2o/0 
, 100 ol. liraö «/„ 

100 frank . 3®/e 
100 frank 
100 nibel 
100 frank 
100 frank

3°/o
6o/0
3°/-
3o/,

Ik.v:
184. - I84.ö(
184.50
298.25 298.7
137.73 138 —

154.51
251.50
201.50

176.5f
174. - 174.7;
167.75 168.25

93.
81.75

186.
98.25

82.25
137.-

73.50

2280—

98—
310— 325 —

KJ Valuták.
Császári és királyi arany . . darabja 
Császári és királyi reezés arany darabja 
Osztrák magyar Sfrlos arany . darabja
20 frankos arany......................darabja
20 márkás arany......................darabja
Orosz imperiale........................... darabja
Sovereigns......................................darabja
Török arany lira......................darabja
Mária-Terézia (Levant) tallér . darabja
F-zilnt ........................................... 100 frto.é.
Ezüsljaradék-szelvény .... 100 frt q 8.. 
Német liirodulmi bankjegy . . 100 márka
Olasz bankjegy........................... 100 ol. lira
Orosz papír rubel . ... darabja

103.10

61 — 
124.25

49.30

49.15
49.16

5.86
6.84

9.857,
9.857,
12.19
10.16
12.38
11.17

61 — 
49.10 
1.25

220—

103.20

61.15
124.60

49.35

49.'25 
49.25

5.88
5.861

9.867,
9.867
12.2
10.18
12.42
11.22

61.05
49.20

1.257,
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8 EGYETERTES, SZERDA, JUNIUS 2á
a rovithr.n Jiirccn « rpyuzer: beiktatása 2 krba körű", hir­
detésekért, melyek hiruotö félnek lakezimóvol cl vannak 
látva, minden egyes közlés utl.i 30 kr. bélyogdij Is fizetendő.

I® III ETE§E
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levél beli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges po va- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közoltctik

Klára.
. Mindenein ! K-lesem! Köszö­

nöm leveledet, sokat sírtam, a 
mi mostani állapotomnak éppen 
nem használ, meri olyan hi­
degen és szemrehányó módon 
irtát, nem szenvedtem most 
eleget? ma kimentein, csókol­
lak cierszr. J-iOO
j 108 Szülők,
gyámok és hölgyek szives 
figyelmébe I F.gy 25 éves, veg- 
; élt, ónálló, inlclligcns társa­
dalmi áll.iso. régi jó nevű ma­
gyar esaláilhól származó fiatal 
ember, kinek évi tiszta jöve­
delme legalább 4—5000 frl, 
róm. kath., csinos, erőteljes, 
szőke, szolid természetű, r ki-

I nck egyedüli óhaja boldog
családi kör: ezen-már rém 

! szokatlan módon szándékozik 
ismeretség hiányában nősüiui. 
Feltételek: jó induljtu. kcllc- 

I ines külsejű, művelt." 2t évet 
j meg nem haladott, *-jó csaláíl- 
j bői való hölgy, kinek hozo- 
: mánya is vr.i. Csak komoly 
és teljes nevű ajánlatokat a 
kiadóhivatal «Roldogság és jó­
lét» r.zimcn fogad. Titoktartás, 
lovagias eljárás biztosilalik.

Intelligens fiatal
özvegy asszony, rpm. kalb., 
nagyon rokonszenves, 30,000 
forint vagyonnal, óhajtana egy 
biztos állású úrhoz, leginkább 
államhivatalnokboz, ki 35— 4ő

Csak oly 1 évelek re válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
éves, íéjjhuz menni. Ajánlatok
«Intelligens özvegy» alatt a 
kiadóhivatalba. 1407

Küldönezödet
hétfőn váriam. Található vagyok 
tizenegy órától öl óráig. Csó­
kollak ezerszer. l-ior,

Eladás.

drássyut 36. sz. 1. em. Ugyan­
itt a lakás is azonnal átve­
hető.. . 1351

Eladó
vagy haszonbérbe adandó 800 
hold föld vasúti állomásnál. 
Czim akiadóhivatalban. 1387

Ritka alkalom.
Fölötte finom ebédlő- és háló­
szobák, továbbá sálon beren­
dezések, valamint szőnyegek 
ezennel olcsón eladalnak An-

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton jutá­
nyos árban kaphatók IV. kér. 
egyetomtér 5." az. alatt, az 
udvarban ajtó sz. 1., ugyanott 
javító és tisztitó és kölcsönző 
intézel. 1268

Véle?. Alkalmazást keres Lakás és bérlet.
Jó karban lévő,

jóliangzásu zongora kerestetik 
megvételre a fővárosban. Aján­
latok zongora czim alalt a 
kiadóhivatalba küldendők. 1103 

Szép egészséges

kerestetik megvólclre. Bőveb­
bet akiadóhivatal. 2148

A nagy körúton ”
üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben «Telek» czim alatt n 
kiadóbivatallmn. 2150

Csinos fiatal leány
óbojt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint eláru- 
sitónő. 2145
■■HnHOEEBBKm

Alkalmazást nyer
Gyógyszerész-

gyakornokul egy 5—6 gimn. 
osztályt végzett jó családból 
való ifjú azonnal clfogadlatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1334

Borsodmegye
Duzsnok pusztán 588 hold a 
hangáczi határban. 1000 hold 
Hevesmegyébon Szárazhcőn

583 hold, Tisiti-ffflőllős 380[érdemes lenne, * különösen' hol 
hold bérbeadó;.. t 1360!n6mj «vi~. S^Y1 HaP"a-. Neje

képoilctt elemi néptanító és 
oki. tornntanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesitelt kisded- 
ncvclőnő; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
ínyének kisdedóvodái nyitni

Iskolaszék! elnök

még a női kézimunka tanításra 
is vállalknzhatik. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal. 
2128

Egy izralita csa­
ládnálurak becses figyelmében. Egy

gyakorlatilag kitűnő sikerrel Budapest közelében egy neve­

lődendő egy lutt éves, 1 nyojez kapna" vagy teljes, tiszte:
'éves figyermek és egy tiz éves!111"' ("Hálást egy jómódú úri 
, . ... ... . . ... , • csaláilná!. hol az illető ri:éleánykához. Kívántatik elemi ., , . . .’ .eleien nt ken velem vs nyuga-

j oktatás német nyelv és fran-ji01TI közölt élhet. Bővebbet a 
I czia nyelvtan, kézimunka és i kiadóhivatalban. 2142

tanítás. Évi fizetési---------  ------------ -----------
Nagyváre.úh.0?:

közel jó hegyi legelőre 200 db. 
szarvasmarha legeli; re vállal- 
tatik. Közelebbi értcsilést a 1 a 
kiadóhivatal. 181)0

50 forintot
ajánlok azon egyénnek, ki ne­
kem fiatal nős embernek, gaz­

agy kas| iári

; zongora 
240 forint és teljes ellátás. 1401

Különféle.

S y. a 11 o <1 fi le : 
■Pannónia szálloda. 
ILondon szálloda, 
íjlstván főherczeg szálloda, 
j Fehér ló szálloda, 
jSchmidt Orient szálloda 
I Kronawetter szálloda 10.

Ölesé szobák.
......  - 1300-68

K si v < • Ii $1 /, a 1<;

Szidon kávéház,
Union - kávéház, t‘"'zl'k,:'.n,, .ir' N3P?nk-■ zcnecstcly. Hajút zenekar.

g Jmnerial-kavóház, cinntant.
j Árvái Kecskeméti kávéház,3

Naponkint r.-.ne.

Sii'> v $i íí y. alt:
Nemzeti szálloda, (̂ ^iTÍrzVnl 
Mikié Nándor,

>t tiIn.í «ágok:
I Orpheum Pra

a

gmayer József
- - ■ 'hh mulató h.'v- Xaponk. nemzetközi clőa-lás. I‘á- 

h"'T I Irt Páholyszr 1 írt I hely 80 kr. Bemenet to kr. Karzat 30 kr.
Herculanmn tÉreunü, apnM-atcza 1.) Naponk előadás. 

“ * Knekrsnfik: Kreiindné,K#m»w*rih,Wer.
k:i, faunra, inét Énekesek: Grüne, Prokesch, Taeer, 

Zimmrrmann.

KALAUZ

Egy magányosan
álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona I ilasiigi, ispáni 
kezelésének gond jaitól óhajt Iállást szerez. Bővebbet l’ofit/.o 

működő nős r. k. vallásu fan-Uffnői.állomás július hóban be-1 megszabadulni, élcljárariékot ISámuelnál Czegléden. 140-

Karbolsavat
különféle fokú

k a r b d 1 s avasA#'!^,
rn esze t Af//

karbolport s
ajánl V

eV

minta
^'leghatá-

•y sosabbnak
. A X-Ar ismcrt
y * S fertőztelenitő

szór íneii

Bécs. - „Hotel Metropole.“
Ringstrasse, Franz Josefs-Quai.

Hf* Első ruiiffu Iutffy szú 11 oclu. -fB|
300 noha és lercm ti Mini feljebb), szomdly-felhuzó, olvasóterem min 
t "mríx ,"J6,Y¥l!l ••Etryetértéa". pompás liven torom, 

Ilunai rürilnk e. layinla hiralal a ezilMAban. Szállodai, oinnihusz mindon vaé- 
: pályaudvarban. Ilosezabbidel tartézkmlás melleit mérsékelt árait. 

5Z7 SPEISER L. igaz;.

Al.YAIÍ KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 61. §. 

értelmében elárusilandó kiváltatlan szállitmányok valamint áz 1 
átlomiumkon összegyűlt gai-onasöpredók nyilvános elárverezése 

Budapest-Józsefváros állomáson f. hó 2f-én szerdán, 
Budapest tíunapart « f. |,ó 25-én csütörtökön 

mind. iikor <1. c. il órától kezdve tarlatik meg, mely árverezé­
sekre a t. ez. közönség ezennel meghiválik.

Huilapest, 1885. június hó 16-án.

az igazgatóság.

FEEIBAUER EDE ÉS FIAI
vízmentes takaró-ponyva gyára,

ajánlj:-.’: lege ifibb luó.l szerinti osztag takaróikat
rope.:vprinyvoltat., cséplőgép, .waggon és boeresz- 
tett olajkautschnk-takarókat legjobb minőségben, 
feitel lemez, kocsl-kcnöcs, gópolaj, gabna-zsákokat.'

.üii.'.:- ;yüjlcmviiy megtekinthető:
Országos kiállítás iparcsarnok XV. csoport.

Iroda: Budapest, kiraly-uteza 8. sz.

4000

8»,000frt

Anti,

Bécsvárosi-igérvények
á 2 írt 50 kr. és bélyeg . . . . .

Főnyeremény 800,000 irt.
Húzás julius 1-én.

Budapesti Országos kiállítási sorsjegy darabja.
Főnyereményeit 100,000 frt, 20,000,10,000frl

Húzás október 31-én.

Összesen . .

Mind a 2 darab együttvéve 3.75 kr. bélyeggel együtt.

3.-

1.—

4.

„MERCUr
kiadőMvataláDak

bank- és váltóüzlete
POLITZER 8.

BUDAPEST,
Dorottya-uteza 12. sz.

SV* Katonai tanoda

Egyéves önkéntesi tanfolyam
Budapest, Nagy kor ona-utcza 13. sz.

fanrolyam oly ifjak részére áll fenn, kik katonai kötclczctls-igüknck mint egyéves 
íttHS t » "hSl?nak c cFe! te»n|.,<lo ehhez egy vizsgát letenni kötelesek. Ezen tanfolyam 
®r hja ln|B 2""i” ve"81 ko*d°t6t íe 6 hóig tart, naponta három esli előadási órákkal, 

bogy a résztvevők a nap folyama alatt polgári foglalkozásukat elvégezhessék. A vizsga német 
magyar vagy Jiorvét nyelven letehető. A növendékek kívánatra szállást és teljes ellátást nyev- 
kivónfli«^ intézetben. .Beratások es felvételek naponta az igazgatósági irodában. Programmok 
Kivanatra ingyen. 1,23 Az igazgatóság.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, 
kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent:

----------------------------------------^--------------

SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADAK.

IRTA

BENEDEK ELEK.
RÁKOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL.

At-a /iltre 3 forint. Dloxhötcsbcn 4 forint.

IV. kér.,

V

Kereskedelmi tanodák ős felsőbb Ipariskolák szá­
mára engedélyezett tankőnyo.

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

, Ára az I. és il kőiéinek 3 Irt 20 kr.
A

MESÉK ÉS REGÉK.

Tiz képpel.

Gyermekek részére.

Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
Z forint helyett esnie 1 forint.

MAGYARORSZÁG
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK

És

IPARKÉSZITMÉNYEK 
BEHOZATALA ÉS KIVITELE.

Irta
TELKES SIMON.

1 forint helyett 50 hrajezár.

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR. ÄÄÄt
czia szótárivók után. 3 nagy kötet, tűzve 10 Irt. Kötve 12 Irt.

m&m
to

Kaiseí1 Franz Joseph-Bad TÜFFEE,
' (Foroncz József osáezár fürdő.) ’

Alsó - Stájerországban. (Nem léreszlcmlő össze RüiiiarM TfiiTcrrcl.)
»lein 'vncv 3R1/, Cet,, fok 1,6,éggel, ép oly hatéra, mint G„-
«lein >ag) 1 rnlTcrs Swajczban, Böhm. Tonlitz, csuz, kőszvdny, Ides? és csukIó hnlnk nnl

M. lova« urmtete

12,1 Gtindel Tivadar.

Dr. LERAS-féle

Legerihrbb
cárból sarat és fertőtlenítőszer elect

WATTERICH ARNOLD
liudopi sí. Ml. ll";öl^t. dohány.,"c4íl eZQm ttltttl

• g.iizintc malua- óz czltromzzörp. 1830

»auB-emasreaauEu™tnuiL«. iKunununu

I

Tüdő-, mell- és torokbajozok, 
valamint

n hurutban ezenvedök
ligyoIm-Fsé léteinek ilomoriana gyégyniivény 
cyog; lialíiira. Orvosilag ajánlva és mog- 
kisoitve. Egy két napra elégséges csomag 

krba kerlil és valódiság jeléül ai iilu meh 
I eh védjegyet vi cli.

, .Magyarország restéi? kapható SzSIISssy Ist- 
. . • van gyógyszeres* innál Rtidnpcslen, Kriszlinn-1 varos, városmajor-ntc/a é- a 'Vürcis kereszthez- czimzetl liók- 
I gyógyszertárban n .Svábhegyen.
I A brochüte, mely a Homeriana theának 20 hónapon keresz- 
1 liil folytatott használata után, ennek orvosilag -s hivatalosan kon- 
I Fiatalt, sehsaliós cyógysikerejre vonatkozó kimerítő tudósítását 
I tartalmazni, 15 kr. bélyeg li-iköi'léso melleit úgy a fennlnnve/nU 
I gyogyszcresztai. mint .•. Homeriana növény felfedezőjétől, Ho- 
1 merő 1.‘óltól, Trieszt íOszIrákországl, jiérmentvc meg. 
|ki|ldeyk. Két napra elegendő csomag 70 krba kerül. - Postán 

:-ak 5 vagy liihh csomag küldetik. myj

HASZONBÉRLET.

ti) h)

] gyógyvíz 1 1 ásványvíz E
"«Tfrm?.* 'Amrrer-í fwts

clbörenilii. kipróbálva és lepdusahh szik- és sz.én-
orvosi tekintélyek részé- sav tartalmú Európa va
r 1 a legmelegebben l:t mennyi ásványvizeik-.

ajmlva. zöll.

A forrás-igazgatóság
GZIGELKÁN

Sáros megye.

Az

A mf-llnsiigos és főtisztolonrlö szatmári szókos- 
egyházi káptalan I. piispökii uradalmához tar­
tózó, s Il’íKKI (I2<Xl □ öles) holdhói álló p.-ho- 
morszögi földbirtoka, mely Szolnokhoz öt ne- 
nycd óra távolságra fekszik - 188B. évi oklóhcr hó
l-.-ö napjától kezdve 8—10 évre írásbeli zári 
ajánlatok (ofTcrl) nlján további fiaszonhórbé 
adatik.

A birtokból 7ö0 hold már e l". 1885. év október 
l-ső napjától lógva kivehető.. . . ■

Az ajánlatok úgy 500 holdas részletekre egyen­
ként, mint több részletekre együttesen is telpl- 
helnek. s alólirl. igazgatónál Szolnokon f. c. ju­
lius 20-ik napjáig bezárólag henytylhalök: 
ugyanott tekinthetők és szerezhetők meg a további 
feltételek is.

• ivadékul (kauezió) félévi bérösszegnek meg- 
• felelő érlék. az uradalmi pénztárba leteendő.

Bérbeadó tulajdonos káptalan az ajánlatok közötti 
j szabad választási jogot magának fenlartjn.

A bérlők által emelt épületek iránt a ltaszón- 
bérlet megkezdése előtt legkésőbben 1 hónappal a 
jelenlegi bérlőkkel egyeszség köthető, 

i Szolnok. 1885. június hó lti-án

Nagy Gyula
ur.idaltni igazgató.

B—j■'|l—.. j,...-

Épen most jelent meg!

és a „Pallas1 irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkiadóhivatala, valamint, a hazai hiteles könyv- 
kereskedések, és Becsben (Stefanplatz 6.) Szeiinszki György 

egyet, könyvkereskedése állal megrendelhető:

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
Irta RÁD AI LAJOS ügyvéd.

S3 A fővárosi sajtó állal előnyösen ismertetett munka ára 1 frl 20 kr.

MPjjl1[ GrlSCilSEnlBB fül SCjlSCilB ERI (
'£^0'Q*PB35S?SBSSSPSmBBBWBBBK ■!'- üi**“TTr’ " v* 1 2BSO ppgj ugjj* ■ ■.

Isi

pHQSPHORSÁVÁS YAS
ii (vas-phosphorát.)

Ezen világos, viztisz.Loságú csaknem iznólküli folyadék a legkönnyehhen mceemdsztLotő álla- 
' notfian larlalmazza a vasat és azon nagy előnynyet hír a többi vastartalmú gyártmány föiö't 

!' hogy a gyomornak minden megterhelése nélkül még a leggyöngébb személyek" is használ lm t- 
ják. Ezen szer kiváló szolgálatot tanúsít nőknél és fiatalabb fejlődő leányoknál, kik sánkórban 
szenvednek; szabályozza a havi tisztulást, növeli az étvágyat s főként erősítő gyógyszer tehát 
hasznos labbadozo cs gyenge gyermekeknek.

Raktár az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszertárában.
József gyógyszerésznél.

Budapesten Török 
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Magyar hon első, loguafeyobb ón legjobb hirnovü óraüzlcto."^

Bbaüswetteb jámos Szeoeoepj
cs. ktr. és m. kir. szab. chronometer 
fs müőrás, föllalálója az első 
egyedüli kulcs nőikül föl- 
huzható rcmonloir 
inga - óráknak 
slb. stb.

London 1871.
Kecskemét 1873.

Aituntetve:i LKcs újvidék ists.
szeged I8<0. Pftri, 1877. 

( Székesfehérvár 1870.

"i,6vélbeli megkeresésekre pontosan válaszoltatik 
itépes árjegyék bermentve. Javítások pont, eszközöltetik."

1866

1247 szíj- vs nyereggyártó
Budapest, Muzeum-körut 10.

A nemzeti muzeum melleit.

ulvtVii ffr/nctMJO,hb választékban saját
hCSZlteSlC IhSZPVX-zh,, „ f A z. .1 ' /

uu.bu.tzie/vuan St
, ^szerszámjait. Ai/eráek, u t
borohdok uudaszczikkek, különféle c 

t([!far(?k’ pokróczok, is
(hmCp°ÍtnCh' , eszközök s min-
acn e s^akmaba rugó czikke/c a legjit- 

tazajosabb áron megszerezhetők
Képes árjegyzékek bernien Ive.

sziqm v

tazó 
osto- 

istáló 
s min-

•X1

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST

V., fegyvergyár-uteza 4,
ajánlják saját gyártmányú vas- 
k»si tnlyigájnkal. ncvsrci Int: /r.hr, 
zsák-, rakttez-, 14*1» talyigál és 
szenes- és maláta-kocsijaikat. fllMi

Árjegyzék Ingyen éi úirmeilíe.

Fogorvos.
níplr XT uj rendszerű amc- 

v • rikai miifogai, kü­
lönösen légnyomatu fogsorok 
fájdalommentes fogmtitótok fej­
gázzal, elpusztlthatlan phm- 
beok. — Mérsékeli dijak. 

Budapesten, Kristóf-tér 8.
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Titkos betegségek
minden alakját, az önlertő- 
zés ntindennomti utóbajait, 
férfi tcbétctlenségct stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PÁPÁT
koron. ar. drdein/ceresttes, tb. 

megyei fíinroos
Budapesten, újvilág-utcza 
33. I. cm. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 1538 

Rendel 0—5-ig délután, 
este 6—7Ő£^lcvéTililcg is.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-ntoza 6.

■ms ”.sf^Trb0n elgÖ’ 1°1?nftg:’-''obb legjobb hlrnevft 6rftttSéte.-»a'

il!
Előfizetési felhívás

az

I
czimii képes hetilapra.

Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti &
iorditott regényeket, beszélyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő koz- 
lemenyeket a társadalmi ólet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb 
menyeit foglaljak magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöL

Előfizetési árak:
1885 január—decemberre 10, forint, 1885 julius—decemberre 5 forint, 1885 julius—szeptemberre 2 forint 50 kr.

■Az Egyetértéssel együtt:
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 I<r

„ «x&rtSjteJT" • **•—»' *
Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és 

kereskedés, postahivatal és hirlapközvetitő intézet utján.
Mutatványszámokkal kívánatra ingyen ős bérmentve szolgál az

Ol -YILÁg kladölüvatala,

Budapest, IV., kecslceméti-11 teza 6.

KHíhdtgdonos: PAfiLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

a

külföldi küunyv-

ixvumauk a kiadólulajuouos: Palläs Málmi és nyomdai részvénytársás'ág körforgó gépén, Budapest, IV, kecskemöU^TßTÄ; iE
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